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  گويي سؤالات و مدت پاسخ  تعداد، شماره انساني؛آزمايشي علوم  عنوان مواد امتحاني گروه
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 18  25  1  25  و ادبيات فارسي  زبان  1
  دقيقه20  50 26 25 زبان عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  دقيقه 25  120  101  20  و آماررياضي   5
  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاد  6
  دقيقه30  165 136 30 علوم و فنون ادبي  7
  دقيقه 20  185  166  20  اختصاصي زبان عربي  8
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  دقيقه 25
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 2  صفحة انساني دوازدهمآزمون غيرحضوري عمومي 
 ژ
  

 ؟نداردمترادف چند واژة ستون اول در ستون دوم وجود  - 1

دمانديهيم
سيارة مريختقرير
 چلة كمان مهيب

 افسر كار

 عرش كيوان

نوشتنوتر
فردوسسرير
آوردجنان

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  

  است؟ غلطها  معني برخي از واژه ها در كدام گروه - 2
  نبورك: نوعي ساز)الف) (خصلت: خوي نيك يا بد)، (ز

  زبانان)، (صفير: آواز) ب) (تازيك: غير عرب به ويژه فارسي
  كرده) ج) (حميت: غيرت)، (رشحه: تراوش

  جا كنده باشند و در آن ماست و آب نگه دارند.)، (مدار: جاي گرديدن) د) (انبان: پوست گوسفندي كه آن را درست و يك
  ) الف، د4  ) ب، ج 3  ) الف، ب2  ) ج، د1

  آمده است؟ نادرستاي چند واژه معن - 3
هاي زراعتي)، (حسب: اندازه)، (حمايل: محافظ)، (سپردن: طي كردن)، (تَشر: خشونت)،  (كُربت: اندوه)، (ارتفاع: محصول زمين

  طوري كه حق، عين قواي بنده باشد) (آخته: بركشيده) بنده است به حق، به  (تجريد: تحقق
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  املايي وجود دارد؟ غلطيحات كدام گزينه در توض - 4
  ) (پرنيان: پارچة ابريشمي داراي نقش و نگار، نوعي حرير)، (كلاشينكف: سلاحي داراي دو نوع قنداق ثابت و تاشو.)1
  هاضمه: اختلال در هضم غذا) ) (طاق: سقف خميده و محدب كه با آجر روي اطاق سازند)، (سوء 2
  ه مبناي اين علم بر استنباط احكام است از كتاب و سنتّ)، (طريقه: نمط)) (فقه: علم احكام شرعيه ك3
  ) (رواق: بنايي با سقف گنبدي يا به شكل حرم)، (طيلسان: نوعي ردا)4

  املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  - 5
وا ندارد، كه دو كار از عزايم ست كه كساني را كه در كارها باشند بر خردمندان ترجيه و تفضيل را و از حقوق رعيت بر ملك آن«

پادشاهان غريب نمايد: حليت سر بر پاي بستن، و پيراية پاي بر سر آويختن. و نشايد كه پادشاه خردمندان را به قصور اسلاف 
  »هنران را به وسايل موروث پرورش فرمايد. فروگزارد و بي

  ) چهار4    ) سه3  ) دو2  ) يك1
 است؟ درستناهاي مقابل كدام بيت  يكي از آرايه - 6

 تشبيه) -ار (تكرارغم آن سروقامت جوي خيـزد از كن ت مرا / از) سرو خيزد از كنار جوي و هـر ساع1
  جناس همسان) -چو نار (تشبيه چو نور و گاه سوزم هم ) روي او نـور است و خويش نـار و من زان نار و نور / گه فروزم هم2
  كنايه) -معادله ل / كي شود شبنم دورو گر بر گل رعنا نشست (اسلوبسازد دود ضميـران را نمي ) كفـر و دين روشـن3
  تلميح) -كند (مجاز ) پـــاس ادب بـــدار كـــه طبــع غيـور عشق / بـازي بـه خـون نـاحـق منصـور مي4

  اند؟ آمده  ترتيب در كدام گزينه به» نما، تشبيه آميزي، حسن تعليل، متناقض حس«هاي  آرايه - 7
  برد داري مي زنده فيض سحرخيـزي عزيز گلشن است / گل به دامن خنده از شبالف) شبنم از 

  ايم ايم و زندگي از سـر گرفته كند كـه درين بحر چون حباب / ســر داده ب) بـاور كـه مي
  ج) در بهار از بادة گلگون گذشتن مشكل است / واعظ از مـا بگـذران تا موسم گل بگذرد

  روزگارم بگذرد / زندگي در سنگ خارا چون شرارم بگذرد د) تـا به كي در خواب سنگين
  ) ج، د، الف، ب4  ) د، الف، ب، ج3  ) الف، ب، ج، د 2  ) ج، د، ب، الف1

  ؟شود نميديده » اسلوب معادله«در كدام بيت آراية  - 8
  كند از روي زمين، باران پاك ) خاكساران مدد از عالم بالا يابند / گرد را مي1
  اي / ما را ز دست خالي خود آستين پر است مت برد تحفه) هر كس به درگه كر2
  وگو بر هم / سخن چون در ميان آيد دو لب از هم جدا گردد پيوستگان را گفت هم ) زند ربط به3
  اي يادگار ماند ) بگذشت عمر و موي سفيدي به جا گذاشت / خاكستري ز قافله4
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در كدام گزينه درست بيـان  » ، دري به خانة خورشيدالاوليا تذكرةباران، فيه، مثل درخت در شب  ما فيه«منظوم يا منثور بودن  - 9

  شده است؟
  ) منثور، منظوم، منثور، منثور2 ) منظوم، منظوم، منثور، منظوم1
  ) منظوم، منثور، منظوم، منظوم4    ) منثور، منظوم، منثور، منظوم3

  ند؟ك ترتيب ابيات زير را به درستي كامل مي واژگان كدام گزينه، به -10
  نيست / سرهاي قدسيان، همه بر زانوي غم است  …در بارگاه قدس كه جاي «

  اولاد آدم است …كنند / گويا عزاي  مي …جِن و ملك بر آدميان 
  اشرف -نوحه -) ملال2   افضل -گريه -) ضلال1
  اشرف -نوحه -) ضلال4    افضل   -گريه -) ملال3

  نه به ترتيب درست آمده است؟شده در بيت زير در كدام گزي هاي مشخص نقش واژه -11
  »اوباخت  باژگونههاي نردو غمگين ساخت او /  ترشخويشتن را «
  متمم -صفت -نهاد -) قيد2   نهاد -اليه مضاف -نهاد -) قيد1
  بدل -اليه مضاف -مفعول -) مسند4    نهاد -صفت -مفعول -) مسند3

  ها فعل به قرينة معنوي حذف شده است؟ در كدام بيت -12
  ر مويي زباني باشدت / شكر يك نعمت نگويي از هزار الف) گر به ه

  ب) مرا هزار زبان فصيح بايستي / كه شكر نعمت وي بكردمي يكي ز هزار 
  حد و شمار آخر شد  ج) در شمار ارچه نياورد كسي حافظ را / شكر كان نعمت بي

  تو را  د) ديگران گرچه دم از مهر و وفاي تو زنند / به وفاي تو كه چون من دگري نيست
  ) د، ب4  ) د، الف 3  ) الف، ب2  ) ج، د1

  دو بار جملة مركب به كار رفته است. …اي استثن ها به در همة گزينه -13
  سخن افتد ) زان چشم نديدم كه نگاهي به من افتد / بيمار عجب نيست اگر كم1
  سان شمع يك جا شد مقيم از پا فتاد ) هر كه در راه طلب خو كرده با آوارگي / گر به2
  ) مرا مسوز كه نازت ز كبريا افتد/ چو خس تمام شود شعله هم ز پا افتد3
  چه خود نخواهند / تا خس بود كي از بحر، گوهر به ساحل افتد اند در آن ) دريادلان كريم4

  است؟» تضمن«هاي كدام گزينه، از نوع  واژه رابطة معنايي جفت -14
    ) (مدرسه و كلاس)) (كشور و ايران2  ) (سير و كاشتن) (سهند و سبلان)1
  ) (سير و گرسنه) (گرم و وزن)4  ) (ارس و كارون) (سفر و حضر)3

  شود؟ يافت مي» مركب -وندي«در ابيات زير، چند واژة  -15
  الف) عطر نام تو كه در پردة جان پيچيده است / سينه را ساخته از ياد تو سرشارترين

  روز و شب من تارترين آلـودة عمر / بي تماشاي تو ب) اي تـو روشنگـر ايـام مـه
  انــد / من به سـرپنجة مهر تو گرفتارترين ج) در گـذرگـاه نگـاه تـو گـرفتـاران

  توان با دل تو حرف غمي گفت و شنيد / گر بود چـون دل من رازنگهدارتـرين د) مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  در منظومة زير، چند وابستة وابسته وجود دارد؟ -16
 »هاي پرعصمت و پرشكوه تنهايي من باترين لحظهگاه زي اي تكيه«

 ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

 است؟ تقابلدر » مروت نبينم رهايي ز بند / به تنها و يارانم اندر كمند«مفهوم كدام گزينه با بيت  -17

  توانند اند / مي ده حريفانم صبوري مي ) بر آبخورد آخر مقدم تشنگان1
  ز دوست / گرش ببرد دشمن به تيغ بند از بند) كجاست عاشق صادق كه نگسلد ا2
  ) غم فرستادي به جانم جان بدل ايثار كرد / يار را هرگز نباشد راحت از ياران دريغ3
  ) راحت دنيا ز خود بردار تو / بهر ياران كن ورا ايثار تو4
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با كدام بيت، » ند/ و مشكي كهنه بر دوش كشددار به به پا ك افزاري وصله پيش از تو / هيچ فرمانروا را نديده بودم / كه پاي«شعر  -18

  تناسب مفهومي دارد؟
  ) سرو هر چند سرافراز بود در بستان / پيش بالاي بلند تو فروتن باشد 1
  ) من پيش تو بر زمين نهم سر / كان پاي بر آسمان نهاده2
  فرازان نكوست؟ اي / تواضع ز گردن ) صراحي بدو گفت: نشنيده3
  تاره تواضع / پيش مرادش كند زمانه مدارا) پيش مثالش كند س4

  ؟نداردبا كدام بيت تناسب مفهومي » گيرد زوال اي  حسن او در هفته جمال /  گل اگرچه هست بس صاحب«بيت  -19
  دنكن اي است كه تغيير مي اين كارخانهكبر ثبات دهر /  مكن) في الجمله اعتماد 1
  كه برين بحر معلقّ نكنيم به شكند / تكيه آن ) آسمان كشتي ارباب هنر مي2
  ) نشان عهد و وفا نيست در تبسم گل / بنال بلبل بيدل كه جاي فرياد است3
  فروش، گل چه فروشي براي سيم / وز گل عزيزتر، چه ستاني به سيمِ گل ) اي گل4

  اني دارد؟خو هم» طبع / هم گرگي شبان شما نيز بگذرد اي تو رمه سپرده به چوپان گرگ«ت مفهوم كدام بيت با بي -20
 كني؟ ها بري و خون كني اي ظالم آخر رحمتي / آن دل كه خواهي كرد خون بهر چه حاصل مي ) دل1

  ) اگر كه بدمنشي را كشند بر سر دار / به جاي او ننشيند به زور از او بتري2
  ) جزاي نيك و بد خلق با خداي انداز / كه دست ظلم نماند چنين كه هست، دراز3
  ر بر ضعيفان است ارزاني / كه چون آتش ز پا افتد به خاكستر دهد جا را) مقام ظالم آخ4

  بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -21
  »هر كه با پولادبازو، پنجه كرد / ساعد مسكين خود را رنجه كرد«
  ) با قضا پنجه مزن اي تند و تيز / تا نگيرد هم قضا با تو ستيز1
  به شمشير تدبير خونش بريز) اگر دشمني پيش گيرد ستيز / 2
  ) چون نديدي پنجه اندر پنجة يار / پنجة خود كردي از دندان نگار3
  ) چو جنگ آوري با كسي برستيز / كه از وي گزيرت بود يا گريز4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -22
  ييم ماايم از خود حسابي نقد بر خود حشر را / فارغ از انديشة ديوان فردا ) كرده1
  حساب است از حساب خود مترس / اي كه مهر او بود حب تو در روز حساب ) گرچه جرمت بي2
  جا پاك كن با مردم عالم حساب خود ) اگر داري به زير خاك چشم خواب آسايش / هم اين3
  ) خودحساب از پرسش روز حساب آسوده است / نيست پروايي ز ميزان مردم سنجيده را4

  ؟نداردبا عبارات زير قرابت  مفهوم كدام بيت -23
  »ها را از ظلم و خوف پاك كن، كه حاجت نيست به گل و خشت و سنگ و گچ. جواب نبشت كه شهر را از عدل ديوار كن و راه«
  ها در آن زلف بتاب آويخته چنان جان ) چون زنند اهل تظلم دست در زنجير عدل؟ / آن1
  مدد عدل نماند بر جاي  ت بي) عدل كن عدل كه گفتند حكيمان جهان / مملك2
  آباد كن ) جام مي بر كاخ عدل آباد نوش / خرمي در كاخ عدل3
  تر رخ به عدل بايد كرد ) اين عمارت به عدل شايد كرد / بيش4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  -24
  ) راست گفتي كه فرج يابي اگر صبر كني / صبر نيك است كسي را كه توانايي هست1
  تر است  ) تا گل روي تو در باغ لطافت بشكفت / پردة صبر من  از دامن گل چاك2
  ) بس خون كه كند در جگر چشمة حيوان / از صبر، عقيقي كه مرا زير زبان است3
  ) اشك حافظ خرد و صبر به دريا انداخت / چه كند سوز غم عشق نيارست نهفت4

  ؟نيستمفهوم كدام گزينه با بقيه متفاوت  -25
  ت چون داوود يك افتاده كار / تا زبور خويش خوانم زار زار) نيس1
  ) چون نبينم محرمي سالي دراز / تن زنم با كس نگويم هيچ راز2
  ) من نوح روزگارم، از گريه غرق طوفان / كو همدمي كه گويم درد هزارساله؟3
  ) ز شرح عشق هر دو بازگويم / نه از يك نوع صدگون راز گويم4
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 ن الأصح38-26( للترّجمة أو المفهوم ةجوبو الأدقّ في الأ عي:( 

  :»الحمد الله الّذي خلق السماوات و الأرض و جعلَ الظلّمات و النوّر« -26
  ها و زمين را خلق كرده و روشنايي و تاريكي را بنا نهاد! االله، آسمان )1

  ي را قرار داد!ها و زمين را خلق كرده و تاريكي و روشناي سپاس براي اوست كه آسمان) 2
  ها و نور را نهاد! ستايش براي خداست كه آسمان و زمين را آفريد و تاريكي) 3

  ها و روشنايي را نهاد! ها و زمين را آفريد و تاريكي ستايش از آنِ خدايي است كه آسمان) 4

27- »ة مستعيناً بمعجمٍ عربيةِ إلي الفارسياً قَصيراً باللّغةِ العربينص ترجمت- فارسي !   :»في المكتبةِ العامةِ
  عربي در كتابخانه به عربي ترجمه كردم! -متني كوتاه به زبان عربي را با استفاده از فرهنگ لغت فارسي )1

  عربي به زبان فارسي ترجمه كردم! -نامه فارسي يك متن كوتاه عربي را در كتابخانة عمومي با كمك لغت) 2

  فارسي در كتابخانة عمومي به فارسي ترجمه كردم! -فرهنگ لغتي عربيمتني كوتاه به زبان عربي را با كمك ) 3

  كردم! فارسي در كتابخانة عمومي ترجمه مي -متن كوتاه به زبان عربي را با كمك فرهنگ لغت عربي) 4

ما معاني الحروف المشبهة بالفعـل و  ن و ههامي و في كتاب العربية لغة القرآن الثّالث و في فصله الأول يطرح المؤلِّفون للتَّلاميذ مبحثينُ« -28
  :»لا النّافية للجنس!

بالفعـل و لاي نفـي جـنس بـراي      مشـبهة انـد از حـروف    در كتاب عربي سه و در فصل اول از آن مؤلفان كتاب، دو مبحث مهم را كـه عبـارت   )1
  كنند! آموزان مطرح مي دانش

  شود! آموزان مطرح مي بالفعل و لاي نفي جنس است براي همة دانش مشبهةها حروف  در فصل اول كتاب عربي زبان قرآن سوم دو مبحث مهم كه آن) 2

بالفعل در سومين كتاب از عربي زبان قرآن و در فصـل اول   مشبهةمؤلفان دو مبحث با اهميت را كه عبارت باشند از لاي نفي جنس و حروف ) 3
  اند! آن مطرح كرده

بالفعل و لاي نفـي جـنس بـراي     مشبهةاند از معاني حروف  لش مؤلفان دو مبحث مهم را كه عبارتدر كتاب عربي زبان قرآن سه و در فصل او) 4
  كنند! آموزان طرح مي دانش

 »: يعتقد مسلمو العالم أنّ لدماء الشّهداء تأثيراً عميقاً علي الثقّافةِ الإسلاميةِ إعتقاداً، ولكنَّ الأعداء لا يدركِونَها!« -29

  فهمند! گذارد، ولي دشمنان آن را نمي هاي شهدا قطعاً بر فرهنگشان تأثير عميقي مي تقاد دارند كه خونمسلمين جهان اع) 1

  كنند! هاي شهيدان تأثير عميقي بر فرهنگ اسلامي دارد، اما دشمنان آن را درك نمي مسلمانان جهان حقيقتاً معتقدند كه خون) 2

  فهمند! گذارد، درحالي كه دشمنان اين را نمي شهدا تأثير عميقي بر فرهنگ اسلامي مي مسلمانان دنيا بر اين اعتقادند كه قطعاً خون) 3

  كنند! هاي شهيدان بر فرهنگ اسلامي، عميق است، گرچه دشمنان درك نمي شك اثر خون اعتقاد مسلمين در جهان چنين است كه بي) 4
   »:كن لا تُغنينا عن كسَب العلم!آثار الكتُّاب المختَلفةُ تُؤثِّر في أنفسنا تأثيراً عميقاً ول« -30

 گرديم! نياز نمي آموزي بي تأثير آثار گوناگون نويسندگان در ما بسيار عميق است ولي از علم) 1

  شود! نيازي ما از يادگيري علم نمي گذار است اما دليل بي هاي ما تأثير اثرهاي نويسندگان مختلف عميقاً در جان) 2
  كند! نياز نمي گذارد ولي ما را از كسب دانش بي هايمان اثر مي صورت عميقي در جان آثار مختلف نويسندگان به) 3

  سازد! نياز نمي مان، ما را از كسب علم بي گذاري عميق آثار نويسندگان مختلف در جان اثر) 4

31- حيح: ن عيالص  
  گيرد!  سي ماهي همة روزها مي تر از اين صياد بيش»: هذا الصياد يأخذ أكثَر من ثلاثينَ سمكاً كلَّ يومٍ!« )1

  مرد در ساعت هشت و ربع با اتومبيل برخورد كرد! »: عاً!الساعة الثّامنة إلّا رب رة في تَصادم الرجّلُ بِالسيا«) 2

  هاي مفيدي پيرامون شيمي ديدم! در كتابخانه، كتاب»: لاحظت في المكتبة كتُبُاً مفيدةً حولَ الكيمياء!«) 3

  اي خواهر عزيزم! چرا سخن دوستت را باور نكردي؟!»:  تُصدقينَ كلام زميلتك يا اخُتي العزيزة؟!لماذا لا«) 4
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  :عين الصحيح -32

  شود جز ظرف دانش! چه در آن ريخته شود پر مي هر ظرفي با آن: »كلّ وعاء يضيق بما جعل فيه إلاّ وعاء العلم!« )1

شناسند؛ تو چگونـه او را   العابدين را مي سرزمين مكهّ و اطراف آن امام زين: »كيف أنت لا تعرفه؟! حاء وطأة الإمام زين العابدينطتعرف الب«) 2
  شناسي؟! نمي

  نمايند! كنند و شروع به تشويق بازيكنان مي تماشاچيان ورزشگاه را پر مي: »يملأ المتفرجّون الملعب و يبدؤون بتشجيع اللَّاعبين!«) 3

  كند! خداست كه نصيب كساني را كه در زندگي خود كوشا هستند را موفق مي: »من يجد في حياته! ظّيجعل االله التّوفيق ح«) 4
33- للمفهوم: عي حيحن الص»!   »عود لسانَك لينَ الكلامِ

 ريزد / اجر صبريست كز آن شاخه نباتم دادند اين همه شهد و شكر كز سخنم مي) 1

 روي شيريني از دست ترشخوي / به از  اگر حنظل خوري از دست خوش) 2

 سخن گفتن نرم فرزانگي است / درشتي نمودن ز ديوانگي است) 3

 خويي بود رويي بود / درشتي به از نرم برآن كس كه با سخت) 4

34- ن المفهوم:  الأقرَبن عيچون شير به خود سپه شكن باش / فرزند خصال خويشتن باش«م«  
  دواؤك فيك و ما تبُصر / و داؤك منك و لا تَشعر! )2  يقولونَ بأفواههم ما ليَس في قلوبهم! )1
  قيمةُ كلّ امرئٍ ما يحسنُه! )4  أيها الفاخر جهلاً بالنّسب / إنّما الناس لأم و لأب! )3

35- الّذي عي ن الجوابناسبسؤالهَ: لا ي  
  بمِ نَقدر أن نَطيرَ كالطاّئرِ؟/ نعَم، الطّائرُ يطيرُ في السماء! ) 2  ) لماذا تذَهبينَ إلي الْمستَشْفىَ؟/ أذْهب حتيّ أزور الْمرْضىَ!1
!   4  ) لم ما قبَلَِ الْحكمَ الهْدف؟ / ربما بِسببِ تَسلُّلٍ!3   ) أينَ تُراجعِونَ لإستلامِ الأدويةِ؟/ نرُاجعِ الصيدليةَ

  عما تحَتَه خطٌّ: الخطأعين  -36
) نيأعانَإلهي الكرَيم  )2  كتُّاب ينفعوننَا! (المتضاد: المتردد)أنَّ ال واثقإنِّي  )1  في دروسي! (المترادف: استعَانَ

  ! (المترادف: السرور)انشراحاًبالإيمان إمتَلَأت قلوبنا  )4  ! (المتضاد: المجيب)السائلالصدقة تَقع في يد االلهِ قبلَ  )3
  اقعِ:حسب الحقيقة و الو الخطأعين  -37

  ) يحاولُ العلماء معرفةَ سرِّ الظّواهر الطبّيعيةِ!2  ) عندما يفقد شئ سرعتهَ، تَقلُّ سرعتهُ!1
  ) يستطيع أكثرُ النّاسِ أن يصدقوا الأفلام الخيالية!4  ) يقدر الأعصار أن يسحب الأشياء الثّقيلةَ!3

  عين الصحيح للفراغ حسب المعنيَ: -38
  أربعة  ورٍ!:هشُ …عدد شهُورِ كلُِّ فَصلٍ منَ السنةِ ) 2  : الخضراء !…تَقف السيارات عند مشاهدةِ الإشارةِ) 1
  سوف        !:أساعدك، فأعتَـذر …مع الأسَف ) 4          : المشْمش!فاكهةٌ لَونهُا أصفرَُ …) 3
 التّالي بدقّة ثم ّبما ) 32 -27(أجب عن الأسئلة  اقرأ النصّيناسب النص: 

متنوعـة و   عنصرٌ مهم في حياة الإنسانِ، و يعتَبرُ اكتشافُها و طريقةُ إشعالها أهم اكتشاف و اختراعٍ في تاريخ البشـريةِ. هنـاك فوائـد    النارإنّ 
منها  أضرار استفاد ها، فقدا من فوائدللنار في حياة الإنسان. أم   ئةِ (گرم كردن)، و الإنارةِ، و الطبخِ، و الحمايـةِ. و عنـدث الإنسانُ للتدفالتحـد 

  إلى الأخطاء الإنسانيةِ أكثرَ من الحوادث الطبيعيةِ.  ، ولكنْ يجب علينا أن نعلم أنّ أسبابها تعود »الحرائق«عن الأضرارِ تأتي إلى الأذهان كلمةُ 
فهو متى و كيف اكُتشُفتَ النار؟! إنّ العلماء يعتقدونَ أنَّ الإنسانَ الأولَ تعرَّف على النـارِ عـن طريـقِ البـراكينِ      و أما السؤالُ الّذي يطرَح هنا

 ـ       الأشجارها)، أو البرقِ الّذي يضرب  (آتشفشان ق . فمنَ المــحُتَملِ أنّ الطريقةَ الأولى الّتي قـام فيهـا الإنسـانُ بإشـعال النـارِ كانـت عـن طري
  الإنسانُ بعض الأشجارِ و الأخشاب، و استطاع أن يستخدم النار في الأمور المنزلية و غيرها! استخدمالاحتكاك (سايش)، و في هذه العمليةِ 
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39- »الإنسانُ النار َأنْ اكتشَف أنْ » بعد ؟الخطأما هو  …استطاع  

  د الحشرات المضرةَّ والحيوانات المـُفترسِة عن نفسه!) يبع2  ) يتخلصَّ من الظواهرِ الطبيعيةِ و أضرارِها! 1
  ) يقوم بأعماله في الليّالي المـُظلمة و يستمرَّها!4  ) يحسنَ كيفيةَ طعامه و يطبخَ أغذيةً لذيذةً لنفسه! 3

  … استطاع الإنسانُ الأولُ أنْ يشعلَ النار«في النص:  ما جاءعلى حسبِ  -40
1 معما جبعد (  !   ) بعدما تعرفّ على عمليةِ الاحتكاك!2  النيرانَ من البراكينِ
3 ! و البرقُ الأشجار الرّعد ما ضَرَبكثيرةً أخُرى!4  ) عند أنّ للنّارِ فوائد ِما فهَمعند (  

41- :حيحن الصعي  
  طريقةُ إشعالها نقطةَ تحولٍ في تاريخ البشرية! ) كان اكتشاف النارِ و1
2العالمَ هي الأخطاء الإنسانيةُ! ) السبب للحرائق في غابات الوحيد  
    ) لكلّ شيء فوائد و أضرار، ولكنَّ النار أضرارها أكثرُ من فوائدها!3
  ) الإنسان المعاصرُ يقوم بإشعالِ النارِ كما كانَ الإنسانُ الأولُ يقوم به!4

  أي موضوعٍ لم يأت في النص؟ -42
  ) فوائد النارِ و أضرارها!2  في تاريخ البشرية!   ) أهمية النار 1
3  !   ) كيفية اكتشاف إشعالِ النار!4    ) أول إنسانٍ قام بإشعالِ النارِ

  عن نوعيةِ الكلمات أو محلِّها الإعرابي للكلمات الّتي تحتها خطٌّ: الخطأعين  -43
 اليه معرفة / مضاف -صدر من تَفعَل) التَّحدث: م2  نكرة / خبر -) أضرار: اسم التفّضيل1

  »الإنسانُ«فاعلُه » / استخدام«مصدره  -) استَخْدم: الفعل الماضي4  جمع التكّسير / مفعول -) الأشجار: اسم3
   فيه الحال: ليسعين ما  -44

1( » ريِدااللهُي و ُنكْمع ّفخَفيفاً أَنْ يَانُ ضعقَ الإنِْس2  »خُل( » لَّكمُ تذََكَّرونَوَينِ لعوجخَلَقنْا ز ن كلُِّ شيَءم«  
3( !هَرتكَبن ذنَبٍ االقاضي خَجلَاً م أمام جرِمالم نه كثيراً! )4  قامم إلي القرآنِ فَرحينَ نستفيد نَحنُ نَستمع 

  »من فكرّ قبل الكلام قلَّ خَطؤَه!«في إعراب الكلمات التّالية:  الخطأعين  -45
  اليه) ه: مضاف4  ) خَطؤَ: مفعول3  اليه) الكلام: مضاف2  ر: فعل الشرّط) فك1ّ

  فيها الفعل بعد النّكرة: لا يوجدعين عبارة  -46
  ) بعد التَّخرُّج من الجامعة سأسافرُ إلي مدنٍ احُبها!2  ) ساعدت صديقةً كنت أعرِفهُا من قبل!1
  ) عرَّف المديرُ برنامجاً يساعد الموظّفينَ في وظائفهم!4  ) أريد سروالاً أفضلََ من هذه النّوعية!3

  معناه عن الباقي: يختلف» لـ«عين  -47
  ) فليطيعوا االله حتيّ يغنيهم االله من فضله!2  ) لتعبرن من هذا الشاّرع عبر ممرّ المشاة فقط!1
  تكم قبل المساء!) قال مدير المدرسة: لترجعوا الي بيو4  ) بعث االله النبّي الأكرم ليهدي النّاس!3

   :الآخرينَ في المحلّ الاعرابي يختلف» الذّينَ«عين  -48
1( » ْسارعونَ في الكُفر  الذّينلا يحزُنكوا « )2  »…يوا االله الّذينَو لا تَسبدعون من دون االله فيسبي«  
  »…نَ في سبيله صفّاً يقاتلو الذّينإنَّ االله يحب « )4  »آمنوا منكم الذّينفانشُزوُا يرفع االله  …« )3

  للإستثناء:» إلّا«فيه  ليستعين ما  -49
  الصيف؟! ةل يرخص سعر العنب الّا في نهايه) 2  و ما إشتريت من أنواع الفواكه إلّا أناناس! )1
  كلمات العبارة الاّ كلمة واحدة! عرابي لكللإاكتبت المحل ) 4  الأوضاع الجوية معتدلة في كلّ المناطق الّا جنوب البلاد!) 3

   : عين الصحيح للفراغيَنِ حتيّ تتبينَ كيفية الجهاد -50
 »رائعة! …غاصبي بلادنا  …الحرب المفروضة   في«

 جهاداً -جاهد المقاتلونَ )2  مجاهدةً -كان الشبّاب يجاهدونَ )1

 مجاهدة -جنودنا قد جاهدوا )4  قاتلةً -المجاهدون يقاتلونَ  كان )3

 عربي
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گاه خود ببيند، به كدام موضوع اشاره دارد و با كدام حديث شريف،  بايد در قلب خود بر خدا توكل كند و واقعاً او را تكيه اينكه انسان -51

 آواست؟ هم
  »كنم. جويي مي با نيت خالص به من پناه آورد، از كارش چاره«حقيقت توكل ـ ) 1
  »كنندگان بر خدا. تيد، نه توكلشما سربار ديگران هس«حقيقت توكل ـ ) 2
  »كنم. جويي مي با نيت خالص به من پناه آورد، از كارش چاره«شرايط توكل ـ ) 3
  »كنندگان بر خدا. شما سربار ديگران هستيد، نه توكل«شرايط توكل ـ ) 4

  ؟شمرد را براي چه كساني برمي» و إنّ االله لمع المحسنين«كريم عبارت  قرآن -52
  »…من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً ) «2  »…فله عشر امثالها  ةبالحسنمن جاء ) «1
3 (»و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا ) «4  »… و لو أنّ اهل القري آمنوا و اتقّوا لفتحنا عليهم بركات…«  

   كريم بسته است؟ ربارة الهي بودن قرآنانديشان د تراشي از سوي باطل كدام عبارت قرآني، راه را براي ورود هرگونه ترديد و بهانه -53
  »افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله) «2  »…و لا تخطهّ بيمينك  و ما كنت تتلو من قبله من كتابٍ) «1
  »االله اعلم حيث يجعل رسالته) «4    »انّ الانسان لفي خسر) «3

  ي چه امكاناتي است؟منت خداوند بر مردم براي نجات آنان از گمراهي آشكار، اعطا -54
  »»انَزَلنا معهم الكتاب و الميزانَ«) 2  »بعثَ فيهمِ رسولاً من انَفسهِم«) 1
  »من ينقلب علي عقبيه فلن يضرّاالله شيئاً) «4  »يريدون ان يتحاكموا الي الطّاغوت«) 3

 اند؟ ي آراسته شدهني كه پس از خدا و پيامبر بر ديگران ولايت دارند، در قرآن به چه صفاتامؤمن  -55
 »هم فيها خالدون ةالجنّولئك أصَحاب ا ةٌلاذلّو لا يرهق وجوههم قتر و ) «2  »اولي الناس بالمؤمنين من انفسهم) «1
 »الّذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر) «4  »ونو هم راكع ةاو يؤتون الزكَّ ةالصلا الَّذين يقيمون) «3

  ترتيب نتيجة تحقق چيست؟ ها به رفتن امكان رشد و تعالي و فراهم شدن امكان رشد براي همة انساناز بين   -56
  گرايي عقل - جبر اجتماعي) 2  عدالت اجتماعي - اجتماعي عملي در بعدشرك ) 1
  اعتدال در زندگي -جبر اجتماعي) 4  ستيزي باطل -اجتماعي عملي در بعدشرك ) 3

مفهوم پيام كدام آية » .خداوند و غير او در كفة ترازوي سنجش، داراي مقياس متفاوتي هستندمحبت عاشقان به « :اگر بگوييم -57
  ؟ايم شريفه را انيس جان خويش كرده

  »…يحبونهم  خذ من دون االله أنداداًاس من يتّمن النّو ) «2  »قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله) «1
  »ما قدمت ايديكم و انّ االله ليس بظلّام للعبيدذلك ب) «4  »حسنة ةلقد كان لكم في رسول االله اسو) «3

ا الانسان يومئذ بما قدم و ؤينب«شوند و عبارت شريفة  ها تا چه زماني مشمول آثار ماتأخر مي ها و روش از نظر رسول خدا (ص)، سنت -58
  كند؟ به كدام ويژگي برزخ اشاره مي» خّرا

  شود. بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي -كنند ن سنتّ عمل مي) تا وقتي كه در دنيا مردمي به آ1
  چنان برقرار است. ارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم -كنند ) تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنتّ عمل مي2
  چنان برقرار است. همارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز  -كه اين فرد زنده است ) تا وقتي3
  شود. بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي -) تا وقتي كه اين فرد زنده است4

  كدام مورد بيانگر گرفتار شدن به شرك در ربوبيت است؟ -59
  اعتقاد به رابطة طولي ميان فعل مخلوقات و خدا) 2  اعتقاد به واگذاري بخشي از حق تصرف خدا به پيامبران  )1
  اعتقاد به وجود خدايان متعدد در طبيعت) 4  صورت مستقل از خدا  حل و تدبير مشكلات به  )3

با توجه به تذكر مقام معظم رهبري به مردم، دست نيافتن يك ملت به حقوق خويش بازتاب چيست و در سخن ايشان به معناي  -60
 حقيقي كلمه، عالم شدن يك ملت نتيجه كدام است؟    

  زا بودن علم و فناوري جوش و درون درون -ملت از علم و دانشبهره بودن آن  ) بي1
  كار افتادن استعدادهاي آن ملت به -بهره بودن آن ملت از علم و دانش ) بي2
  كار افتادن استعدادهاي آن ملت  به -) عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور3
  زا بودن علم و فناوري ش و درونجو درون -) عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور4

 اشاره دارد؟ ايجاد آرامش پس از ازدواجگيري نهاد خانواده چيست و كدام عبارت به  ترين زمينه شكل ابتدايي -61
  »لتسكنوا اليها« -) نياز جنسي2  »من انفسكم ازواجاً« -) رشد اخلاقي و معنوي1
  »لتسكنوا اليها« -ي) رشد اخلاقي و معنو4  »من انفسكم ازواجاً« -) نياز جنسي3

 معلول كدام مورد است و كدام آية شريفه وافي به اين مقصود است؟ ،گرايي فرو ريختن سد جاهليت و خرافه -62
  »و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّاس بالقسط« -نژادي  ) مبارزة پيوستة پيامبر (ص) با تبعيض1
 »عهم الكتاب و الميزان ليقوم النّاس بالقسطو انزلنا م«« -) نگاه متعادل به دنيا و آخرت2
  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً« -) محور قرار گرفتن مبارزه با شرك3
  »قل هل يستوي الذّين يعلمون و الّذين لا يعلمون« -) دعوت مكرر قرآن به خردورزي4

 ا؟دين مبين اسلام ما را به تفكر در چه موضوعي تشويق كرده است و چر -63
  .شناسيم بريم و صفات و اسماء او را مي ما به وجود خداوند پي ميزيرا  -) ماهيت خداوند1
  .شناسيم بريم و صفات و اسماء او را مي ما به وجود خداوند پي ميزيرا  -خداوند صفات) 2
  احاطه بر محدود و درك چگونگي آن براي انسان ممكن است.زيرا  -خداوند صفات) 3
  احاطه بر محدود و درك چگونگي آن براي انسان ممكن است.زيرا  -) ماهيت خداوند4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 ، درست است؟»برد ناپذير است و از كار خود لذت مي العاده و همت خستگي چنين انساني داراي انرژي فوق«كدام گزينه دربارة عبارت  - 64

  بست پيامد اول ديدگاه پيامبران الهي دربارة مرگ؛ بيرون آمدن زندگي از بن) 1
 پيامد دوم ديدگاه پيامبران الهي دربارة مرگ؛ نهراسيدن از مرگ و آمادگي براي فداكاري در راه خدا) 2
  پيامد اول ديدگاه پيامبران الهي دربارة مرگ؛ نهراسيدن از مرگ و آمادگي براي فداكاري در راه خدا  )3
  بست پيامد دوم ديدگاه پيامبران الهي دربارة مرگ؛ بيرون آمدن زندگي از بن) 4

  كرده است، كدام است؟» حجاب و عفاف«را بيش از مردان موظف به حفظ » زنان«كريم خداوند  كه در قرآن علت اين -65
  هاي زن، شوهرداري است. ) يكي از نقش2  ) تحكيم بنيان خانواده بر عهدة زنان است.1
  ت.) حجاب زن عامل امنيت او در جامعه اس4  ) نعمت زيبايي زنان، بيش از مردان است.3

 بيت زير به كدام پيام اشاره دارد؟ -66
 »يا آن كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟/  اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش؟«

  ) شايسته است كه تنها تقرب و نزديكي به خداي بزرگ، مقصد نهايي انسان باشد.1
  ) براي رسيدن به كمالات نامتناهي هر كاري بايد انجام داد.2
  ضامن خوشبختي و سعادت ابدي است. ،رادة بزرگ) همت و ا3
  ) براي رسيدن به سعادت در آخرت بايد كوشش كرد.4

 تر رسيدن به هدف چيست؟ از آثار عزم قوي كدام است و علت آسان -67
 عهد بستن با خدا  -ها ) شكيبايي و تحمل سختي2    تر عزم قوي -) تعيين هدف1
  تر عزم قوي -ها و تحمل سختي ) شكيبايي4  عهد بستن با خدا -) تعيين هدف3

گيري و با حضور سازنده و فعال، با  كه با حاكمان زمان خود مخالف بودند، اما به دور از انزوا و گوشه اين موضوع كه ائمة اطهار با اين -68
 نمايد؟ نقش امامان مي  كردند، ما را متوجه كدام تكيه بر علم الهي خود دربارة مسائل اظهارنظر مي

 مرجعيت ديني -) تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو2  مرجعيت ديني - راي حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)اقدام ب) 1
  ولايت ظاهري -هاي درست مبارزه ) انتخاب شيوه4  ولايت ظاهري -) تعليم و تفسير قرآن كريم3

 گردد؟ ترين فايدة نماز مستفاد مي از تدبر در كدام عبارت شريفه، مهم -69
 »كما كتب علي الّذين من قبلكم لعلّكم تتقّون«) 2  »هي عن الفحشاء و المنكرتن«) 1
  »اولئك هم المفلحون«) 4    »لذكر االله اكبر«) 3

  ؟يك از اعمال زير مستحب و در شرايط ضروري واجب كفايي است كدام -70
  و جان خود را افزايش دهند. دادن جايزه به ورزشكاران با اين نيت كه افراد جامعه به ورزش روآورند و سلامتي جسم) 1
  ها در شبكة اينترنت به منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي توليد سايت) 2
  قدم شدن براي تقويت رابطة اجتماعي ميان خويشان و همسايگان   پيش) 3
  تربيت ديني هاي سينمايي و تلويزيوني، مستند علمي، تاريخي و اجتماعي به نيت اعتلاي فرهنگ اسلامي و توليد فيلم) 4

توفيق همراهي با  ،يك از موارد زير بيانگر سرسپردگي منتظران امام زمان (عج) به دستورات ايشان است و مطابق روايت نبوي كدام -71
  شود؟ نصيب كدام گروه مي ،پيامبر (ص) در بهشت

  فقها -اعتقاد به گذشته عاشورا، آينده سبز مهدي موعود (عج)) 1
  منتظران مهدي (عج) -، آينده سبز مهدي موعود (عج)اعتقاد به گذشته عاشورا) 2
  فقها -مقابله با طاغوت، مراجعه به عالمان دين و فعليت بخشي به احكام فردي و اجتماعي) 3
  منتظران مهدي (عج) -مقابله با طاغوت، مراجعه به عالمان دين و فعليت بخشي به احكام فردي و اجتماعي) 4

  ؟به چه موردي اشاره دارد و آن مورد از علل چيست» امرنا ان نكلّم النّاس علي قدر عقولهم ءيااناّ معاشر الانب«حديث شريف   -72
  ختم نبوت -رشد تدريجي سطح فكر مردم) 2  ختم نبوت -تحريف تعليمات پيامبر پيشين) 1
  تجديد نبوت -رشد تدريجي سطح فكر مردم) 4  تجديد نبوت -تحريف تعليمات پيامبر پيشين) 3

  ؟تري دارد بشر بن حارث را تحت تأثير قرار داده و مفهوم آن با كدام عبارت ارتباط بيش ،از امام موسي كاظم (ع)كدام جمله  -73
  شود. تكرار توبه موجب محبوب شدن انسان نزد خداوند و جلب رحمت او مي -صاحب اين خانه بنده است يا آزاد؟) 1
  وفيق را شكار كرد و خود را در دامن مهر خداوند انداخت.هاي ت بايد لحظه -صاحب اين خانه بنده است يا آزاد؟) 2
تكرار توبه موجب محبـوب شـدن انسـان نـزد خداونـد و       -داشت كرد و حرمت صاحب خود را نگه مي بندگي مي ،بود اگر بنده مي) 3

  شود. جلب رحمت او مي
هاي توفيق را شكار كرد و خود را در دامن مهر  هبايد لحظ -داشت كرد و حرمت صاحب خود را نگه مي بندگي مي ،بود اگر بنده مي) 4

  خداوند انداخت.
به وجود آوردن جريان افراطي و انحرافي در قيام مسلمانان در نهضت بيداري اسلامي در كشورهاي مسلمان خاورميانه و شمال  -74

  ؟بهره بودن از چيست آفريقا نشانگر بي
  تمندي از حكم عدم بهره) 2    پذيري نداشتن روحية حق) 1
  هاي شيطان نفوذپذير در برابر وسوسه) 4  كم بهره بودن از معرفت صحيح ديني) 3

مفهوم به ذهن كدام  »كُم تشَكُرونَلتبَتغَوا من فَضله و لَعلَّو االلهُ الَّذي سخَّرَ لكَُم البحرَ لتَجري الفُلك فيه باَِمرِه «شريفة  ةآي از تفكّر در -75
  ؟شود مي انسان قرآن پژوه متبادر

  باشد.نبهره از راهنمايان الهي يعني پيامبران  كند كه انسان بي لطف الهي، ايجاب مي) 1
  انسان در چهارچوب قوانين حاكم بر نظام هستي حق انتخاب و اختيار دارد.) 2
  بصيرت و آگاهي را براي انسان فراهم كرده است. ةهمه عوامل افزايش دهند ،خداوند) 3
  زادانه و آگاهانه خود انسان است.طبق عدالت و براساس اعمال آ پاداش و كيفر بر) 4

 و معارف اسلاميفرهنگ 
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76- They are on a mission, a task that they …… for since they entered the Army. 
1) are training   2) trained  3) are trained 4) have been training 

77- There were times …… he crossed the finish line and found himself hanging around, unaware 
of …… he was. 

1) when – where  2) which – what  3) who – where  4) which – when 
78- Before I said anything about how the movie was and whether it was worth watching, my 

friend …… the cinema without saying good-bye. 
1) left 2) has left 3) would leave 4) had left 

79- Using mobile phones or …… the Internet for long hours can increase people’s blood pressure 
and cause various sleep problems. 

1) surf 2) to surf 3) surfing 4) surfs 
80- Even with all that new technology can offer, success remains …… on leadership. 

1) decorative  2) diverse  3) dependent  4) defensive 
81- The car itself is in a generally good condition; however, its tyres need to be …… if you are 

thinking of taking a trip across the country. 
1) demanded 2) consumed 3) replaced 4) reminded 

82- Walt Disney …… one of his greatest successes in 1955, when he opened Disney Land, a 
wonderful and spectacular park in California. 

1) collected 2) achieved 3) balanced 4) combined 
83- Mary: I'm not going to try to apply for the job again. I always make so many mistakes in the 

interview.  
Jane: Donʼt be disappointed. Practice makes …… .  
1) appropriate 2) complete 3) comfortable 4) perfect 

84- Nothing is more …… to me than seeing a man on a dark night in a quiet street. 
1) moral 2) frightening 3) interesting 4) brave 

85- My friend would like to marry a quiet wife who would …… every word that he says.  
1) select 2) obey 3) amuse 4) mind 

86- Sports have been increasingly …… and regulated from the time of the ancient Olympics up to 
the present century. 

1) divided 2) generated 3) concluded 4) organized 
87- My mother carefully …… her diet to make sure that she has a low-fat diet. 

1) absorbs 2) exchange  3) monitors  4) consumes 
 

 
Global warming is the term used to describe a gradual increase in the average temperature of 

the Earthʼs atmosphere and its oceans, a change that is …(88)… to be permanently changing the 
Earth’s climate. There is great debate …(89)… many people, and sometimes in the news, on 
whether global warming is real (some call it a hoax). But climate scientists looking at the data and 
facts agree that the planet is warming. While many view the …(90)… of global warming to be more 
notable and more rapidly happening than others do, the scientific consensus on climatic changes 
related to global warming is that the average …(91)… of the Earth has risen between 0.4 and 0.8 
°C over the past 100 years. The increased volumes of carbon dioxide and other greenhouse gases 
released by …(92)… of fossil fuels, land clearing, agriculture, and other human activities, are 
believed to be the primary sources of the global warming that has occurred over the past 50 years.  

88- 1) stopped       2) happened       3) concerned      4) believed 
89- 1) according to      2) based on      3) related to 4) among 
90- 1) warnings        2) changes          3) damages    4) dangers 
91- 1) energy      2) temperature     3) climate     4) environment 
92- 1) burnt          2) burn           3) burning     4) to burn 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

  انگليسي (عمومي)زبان

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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 11  صفحة  دوازدهم انسانيآزمون غيرحضوري عمومي  

 
 

 
Passage 1 

May 7, 1840, was the birthday of one of the most famous Russian composers of the nineteenth 
century, Pyotr Ilyich Tchaikovsky. The son of a workman, Tchaikovsky studied music as a child 
and later studied composition at the St. Petersburg Conservatory. His greatest period of 
productivity occurred between 1876 and 1890, during which time he enjoyed the support of 
Madame von Meck, a woman he never met, who gave him about $1,000 a year. Madame von 
Meck later ended her friendship with Tchaikovsky, as well as the money she used to send him, 
when she, herself, was facing financial difficulties. It was during the time of Madame von Meck’s 
support, however, that Tchaikovsky created the music for which he is most famous, including the 
music for the ballets of Swan Lake and The Sleeping Beauty. Tchaikovsky’s music, well-known 
for its rich melodic and sometimes melancholy passages, was one of the first that brought serious 
dramatic music to dance. Before this, little attention had been given  to the music behind the 
dance. Tchaikovsky died on November 6, 1893, apparently of cholera, though there are now 
some scholars who argue that he committed suicide. 

93- What does the passage mainly discuss? 
1) The life and music of Tchaikovsky 
2) Development of Tchaikovsky’s music for ballets 
3) Tchaikovsky’s relationship with Madame von Meck 
4) The cause of Tchaikovsky’s death 

94- According to the passage, all of the following describe Madame von Meck EXCEPT … .  
1) She had economic troubles 2) She was generous 
3) She was never introduced to Tchaikovsky 4) She enjoyed Tchaikovsky’s music 

95- According to the passage, for what is Tchaikovsky’s music most well-known?  
1) Its repetitive tones  2) The ballet-like quality of the music 
3) The richness and melodic sections of the music 4) Its lively melodies 

96- Which of the following is NOT mentioned in the passage?  
1) Tchaikovsky’s influence on ballet music 2) Tchaikovsky’s unhappiness leading to suicide 
3) The support of Madame von Meck 4) Tchaikovsky’s productivity in composing 

Passage 2 
Americans this year will take 15000 tons of aspirin, one of the safest and most effective drugs invented by 

man. As the most popular medicine in the world today, it is an efficient pain reliever. Its bad effects are rather 
moderate and it’s cheap. 

For millions of people suffering from arthritis, it is the only thing that works. Asprin, in short, is truly the 
20th- century wonder drug. It is also the second largest suicide drug and is the main cause of drug poisoning 
among children. It has side effects that, although relatively mild, are largely unrecognized among users.  

Even though aspirin was first sold by a German company in 1899, it has been around much longer than 
that. In ancient Greece, people understood the medical value of the leaves and plants which today are known 
to contain salicylates, the chemical in aspirin. During the 19th century, there was a great deal of 
experimentation in Europe with this chemical, and it led to the introduction of aspirin. 

97- What is discussed in the first paragraph? 
1) what aspirin is made of  2) the advantages of aspirin  
3) the side effects of aspirin 4) the Americans’ drug problems 

98- Which statement is NOT true? 
1) Aspirin is the only solution for people with arthritis. 
2) Aspirin can cause death. 
3) For the most part, aspirin’s side effects go unnoticed. 
4) The first use of aspirin was reported in 1899 in Germany. 

99- The importance of aspirin lies in … . 
1) the great variety of ways it can be used effectively 
2) its side effects which are widely known 
3) being the main cause of drug poisoning among children 
4) the fact that millions of people resort to it as their last hope 

100- Why does the author mention Greek people? 
1) To show that the Greeks were largely interested in the use of aspirin. 
2) To emphasize the Greeks’ emphatic role in medical discoveries. 
3) To clarify the fact that aspirin has been discovered long before the 19th century. 
4) To support the main idea of the whole text. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  انگليسي (عمومي)زبان
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 12 ةصفح  98 خرداد 24آزمون غيرحضوري  و آمار رياضي

 
  محاسباتمحل انجام 

حاصل عبارت  - 101
x x xx

x x xx
x

 


 

3
3 2

1

1 2
  اند.) ها تعريف شده كدام است؟ (عبارت 

1 (x

x




1
1   2 (x

x




1
1  3 (x

x





2
2

1
1

  4 (x

x 1  

k)هاي معادلة  اگر مجموع ريشه - 102 )x x   21 2 1 kx(xهاي معادلة  ضرب ريشه ه برابر حاصلس 0 ) x  1 2  kباشـد، مقـدار    1

   كدام است؟ 

1 (2   2 (
1
4   3 (3   4 (

1
5   

yسهمي  - 103 ax bx  2 xرا فقط در نقطة  هاxمحور  9  2 كند. در اين صورت  قطع ميa b  كدام است؟   

1 (45
4   2 (5   3 (13  4 (25

4   

R(x)درآمد   در يك شركت توليدي معادلة - 104 x x  21100 تومان  20تومان و هزينة توليد هر واحد كالا  6000هزينة ثابت شركت  ،5

   تعداد كالاست.) x(برآورد شده است. ماكزيمم سود چند تومان است؟ 

1 (1500  2 (2000  3 (2500  4 (3000  

fاگر  - 105 (x) x 4 fگاه  آن ،3 ( ) f ( )  1 2 1    كدام است؟  2

1 (3 2   2 (2   3 (2   4 (6 2   

ة هاي معادل مجموع ريشه - 106
x x
  2

3  كدام است؟42

1 (3
2   2 (

2
3  3 (2  4 (

4
3  

  د. نمودار راداري آن كدام است؟باش مي Bو  Aة هاي جدول زير مربوط به دو مشاهد داده - 107

  بيشينه  A  B  متغير
x  6  4  10  
y  2  4  8  
z  4  2  5  

  

1 (  2 (
  

3 (  4 (  
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 13 ةصفح  98 خرداد 24آزمون غيرحضوري  و آمار رياضي
 

 
  محاسباتمحل انجام 

مانده  هاي باقي ها حذف شوند، واريانس داده از بين آن 10و  13، 16هاي  باشد. اگر داده مي 7و  13ترتيب  داده به 18ميانگين و واريانس  - 108
   كدام است؟ 

1 (8   2 (/9 6   3 (/7 2   4 (/6 2   
 ؟است نادرستهاي زير  زارهيك از گ كدامارزش  - 109

1 (( ) ( )   23 9 5   عددي فرد يا عددي اول است. 93) 2     7
  هاي ايران است.) مسكو پايتخت روسيه و يكي از شهر4  پذير است. بخش36و  12بر  144) عدد3
 

 است؟ نادرستكار رفته در كدام استدلال،   روش به - 110

1 (
x x

( )

( )

  
 

  

5

5

0 0
2 0

2 0

  

  است. 090ها گاه زاوية بين آن اگر دو خط بر هم عمود باشند، آن )2
  برهم عمودند. L2و  L1خطوط

 زاوية بينL1  وL2  است. 090برابر  
  هاست. گاه ميانگين برابر هر كدام از آن ها با هم مساوي باشند، آن اگر داده )3

  است. bبرابر عدد  cو  a ،bميانگين اعداد
 اعدادa ،b  وc .با يكديگر برابرند  

4 (
(a b ,b c) a c

( , )

   
  

  

8 1 1 3
8 3

  

xاگر  - 111
f (x)




3 2
g(x)و  5 x  fباشند، حاصل عبارت  3 g

( )( )
g

 2  كدام است؟  6

1 (3  2 (4  3 (10
3   4 (4

3   

  چند درصد كاهش داشته است؟  90تا  80باشد، اين شاخص از سال  3برابر  90و در سال  5برابر  80اگر شاخص پوسيدگي دندان در سال  - 112
1 (20  2 (25  3 (35  4 (40  

xيابي خطي، تعداد كالا در  در نمودار سري زماني زير به كمك برون - 113    كدام است؟  6
1 (15  
2 (18  
3 (23  
4 (25  
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 14 ةصفح  98 خرداد 24آزمون غيرحضوري  و آمار رياضي
 

 
  محاسباتمحل انجام 

طوري كـه   توان به تصادف سه مهره از داخل كيسه خارج نمود به رد. به چند طريق ميآبي وجود داة مهر 2قرمز و ة مهر 5اي  در كيسه - 114

 حداقل دو مهره قرمز باشد؟

1( 25  2 (28  3( 30  4 (36  

كنـيم، احتمـال    عضو تيم پرسپوليس حضور دارند. از اين افراد به تصادف سه نفر انتخاب مـي  7عضو تيم استقلال و  6در يك مهماني  - 115

   ر از دو تيم مختلف باشند، كدام است؟ كه اين سه نف اين

1 (91
143   2 (231

286   3 (181
286   4 (81

143   

   دهم دنبالة فيبوناتچي كدام است؟ است. در اين صورت جملة هج 1597و جملة هفدهم آن برابر  377جملة چهاردهم دنبالة فيبوناتچي برابر  - 116

1 (1957  2 (3456  3 (2584  4 (2018  

x,اگر  - 117 , ,  3 2 2 7 2  حسابي كدام است؟ة حسابي باشند، قدرنسبت اين دنبالة جملات يك دنبال 

1 (2 2   2 (2 2  3 (2 2  4 (2  

تـر اسـت.    واحد از جملـة دوم بـيش   15ششم  و جملة  5هاي دوم و چهارم برابر  در يك دنبالة هندسي با جملات مثبت، مجموع جمله - 118

   جملة اول اين دنباله كدام است؟ 

1 (1
2   2 (1  3 (3

2   4 (2  

kدر عبارت  kمقدار  - 119 k( )   2 1 11 8   كدام است؟ 24

1 (2
5   2 (

2
5  3 (3

4   4 (
3
4  

1/عمر يك ماده  نيماگر  - 120  ماند؟ گرم باقي مي 3گرم اين ماده فقط  48ساعت باشد، پس از چند ساعت از  5

1 (5  2 (/5 5   3 (6  4 (/6 5   
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 15 ةصفح  98 خرداد 24آزمون غيرحضوري  اقتصاد

 

 
  محاسباتمحل انجام 

  باشد؟ هاي زير مي دهندة پاسخ درست پرسش كدام گزينه نشان - 121
  ؟شود هاي سهامي در بورس پذيرفته مي شركت يك از الف) كدام

  باشد؟ ب) تهية دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشاركت در ايران بر عهدة كدام نهاد مي
  ؟كند نمياوراق مشاركت ها اقدام به انتشار  شده در گزينه يك از نهادهاي نام برده ) كدامج
  هاي سهامي عام، ب) دولت، ج) بانك مركزي ) الف) شركت1
  هاي سهامي عام، ب) بانك مركزي، ج) بانك مركزي ) الف) شركت2
  هاي دولتي هاي سهامي خاص، ب) بانك مركزي، ج) شركت ) الف) شركت3
  هاي خصوصي هاي سهامي خاص، ب) دولت، ج) شركت ) الف) شركت4

 است؟ نادرست كدام عبارت - 122

هـاي مهمـي را پشـت سـر گذاشـته و مسـير        ) در طول چند قرن اخير، كشور ما از نظر اقتصادي، سياسي و اجتماعي، فـراز و نشـيب  1
 دشواري را طي كرده است.

ت به اروپـا  ماندگي نسب كفايتي و عياشي حكام به اوج خود رسيد و ايران، فرصت طلايي خود را براي جبران عقب ) در دوران قاجار، بي2
  از دست داد.

 -دليـل شـرايط خـاص اجتمـاعي      وسط جوامع اروپايي، ايـران نيـز بـه   ت» انقلاب صنعتي«زمان با پشت سرگذاشتن مراحل اولية  ) هم3
  را هر چند ناقص تجربه كرد.» توسعه و تحول«سياسي خود در اين مسير قرار گرفت و 

به دور بود و حاكمان وقت تصور درستي از شـرايط جهـان و وظـايف خطيـر     » تكانون تحولا«ايران از » حكومت صفويه«) در دوران 4
  را آغاز كنند.» جريان توسعه و نوسازي«تاريخي خود نداشتند؛ بدين جهت نتوانستند با انتخاب روش درست 

ميليون نفـر شـده    36سال نصيب اعضاي يك جامعة فرضي با جمعيت   لام مختلف درآمدي است كه در طول يكجدول زير مبين اق  - 123
 است؛ با توجه به مندرجات جدول:

الف) درآمد ملي اين جامعه چند ميليـارد  
  ريال است؟

ب) ميزان درآمد سرانة اين جامعـه كـدام   
  است؟

ــه   ــارگران ب ــدان و ك ــد كارمن ــه: درآم توج
  شده است.تفكيك محاسبه 

86,، ب) 3015) الف) 1   ريال 250
82,، ب) 3105) الف) 2   ريال   650
86,، ب) 3105) الف) 3   ريال   250
82,، ب) 3015) الف) 4   ريال   650

و Aسال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد؛ قيمـت كـالاي    جدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در يك  - 124
C ترتيب در ابتدا و انتهاي سال، چقدر است؟ به 

1 (, ,232 400 120 000     
2 (, ,363 125 76 800   
3 (, ,232 400 76 800     
4 (, ,363 125 120 000  

  ارزش  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 753  درآمد صاحبان سرمايه  1
  ارد ريالميلي 492  ها و مؤسسات سود شركت  2

1  حقوق كارمندان  3
  قيمت خدمات سرمايه 3

  ميليارد ريال 524  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  4
  ميليارد ريال 465  دستمزد كارگران  5

4  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6
  4و  3هاي  مجموع درآمد رديف 5

  قيمت
 كالا

 به ريال)انتهاي سال ( ريال)  ابتداي سال (به

A 96, ؟ 000 

B ,370 000 ,462 500 

C ,290  ؟ 500
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 16 ةصفح  98 خرداد 24آزمون غيرحضوري  اقتصاد

 

 
  محاسباتمحل انجام 

ميليـارد ريـال و ارزش    95ك جامعة فرضي ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارنـد  چه در ي با توجه به مندرجات زير: چنان - 125
: الف) توليد ناخالص ملي، ب) توليد خالص داخلي و ج) توليد خالص ملي ترتيب بهميليارد ريال باشد،  85توليد خارجيان مقيم كشور 

  سرانه كدام است؟

A ييآلات و مواد غذا مجموع ارزش پوشاك، ماشين  
3
مجموع ارزش توليد مردم كشور كه در خارج  4

  اقامت دارند و توليد خارجيان مقيم كشور
B  ميليارد ريال 30  ارزش خدمات ارائه شده  
C  ميليارد ريال 17  هزينة استهلاك  
D  ميليون نفر 70  جمعيت كل كشور  

3,ل، ج) حدوداً ميليارد ريا 233ميليارد ريال، ب)  243) الف) 1   ريال 714
3,ميليارد ريال، ج) حدوداً  233ميليارد ريال، ب)  260) الف) 2   ريال 471
3,ميليارد ريال، ج) حدوداً  250ميليارد ريال، ب)  243) الف) 3   ريال 714
3,ميليارد ريال، ج) حدوداً  250ميليارد ريال، ب)  260) الف) 4   ريال 471

  زير است؟ يها كدام گزينه، بيانگر پاسخ درست پرسش - 126
  شود؟ ها در اقتصاد محسوب مي گذاري هاي دولت از وضع قوانين و سياست ) عبارت كدام گزينه از جمله هدفالف
  اند؟ قانون اساسي به انجام چه اقداماتي توجه جدي كرده 44هاي اجراي اصل  وب سياستگذاران در چارچ هاي اخير در كشور ما، سياست ) در سالب
  ) كاهش سهم دولت در اقتصادب) الف) تحت پوشش قرار دادن فعاليت برخي مؤسسات توليدي و تجاري، 1
  ) دستيابي به تركيب بهينه از حضور دولت و بخش خصوصيبيابي به توسعة اقتصادي و طي مراحل پيشرفت براي كشور،  ) الف) دست2
  ) افزايش توان و اقتدار بخش خصوصيبهاي اقتصادي جامعه،  ) الف) ايجاد نظم و انضباط در عرصة فعاليت3
  هاي بخش خصوصي به دولت ) واگذاري فعاليتب) الف) هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و مورد نظر خود، 4

  :ترتيب بهندرج در جدول زير، با توجه به اطلاعات م - 127
  سال پايه است.) 1394چند تومان است؟ (سال  95و ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال  95الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 

 كالا
  1395سال   1394سال 

  مقدار  قيمت  مقدار  قيمت
A  220 كيلو 90  تومان 350  كيلو 160  تومان  
B 400 كيلو 200  ومانت 530  كيلو 110  تومان  

  

137,) الف) 1 79,، ب) 500 79,) الف) 2   200 99,، ب) 200 800   
137,) الف) 3 99,، ب) 500 79,) الف) 4   800 137,، ب) 200 500  

  هريك از تأثيرات زير نتيجة كدام فعاليت بورس است؟ ترتيب به - 128
  ها الف) جلوگيري از نوسان شديد قيمت

  ب) تنظيم معاملات بازار سرمايه
  گذاري در جامعه پ) افزايش حجم سرمايه

هـاي مفيـد اقتصـادي، پ)     اندازها در فعاليـت  كارگيري پس از و بهاند گذاري سهام و اوراق بهادار، ب) تشويق مردم به پس ) الف) قيمت1
  هاي بزرگ دولتي و خصوصي هاي لازم براي اجراي پروژه فراهم آوردن سرمايه

انـدازها در   انـداز و بـه كـارگيري پـس     كنندگان و تقاضاكنندگان سـرمايه، ب) تشـويق مـردم بـه پـس      ) الف) ايجاد ارتباط بين عرضه2
  هاي بزرگ دولتي و خصوصي هاي لازم براي اجراي پروژه اقتصادي، پ) فراهم آوردن سرمايههاي مفيد  فعاليت

كننـدگان و   هاي مفيـد اقتصـادي، ب) ايجـاد ارتبـاط بـين عرضـه       اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به ) الف) تشويق مردم به پس3
  كدهاي را تقاضاكنندگان سرمايه، پ) جذب و به كار انداختن سرمايه

كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه، پ) جذب و به كـار انـداختن    گذاري سهام و اوراق بهادار، ب) ايجاد ارتباط بين عرضه ) الف) قيمت4
  هاي راكد سرمايه
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چه مجموع سـهم   در جدول زير آورده شده است. چنان Aوضعيت توزيع درآمد در كشور  - 129
8/بر با دهك دوم و سوم برا 12/% باشد و تفاوت سهم دهك سـوم و دهـك نهـم    5 5  %

  باشد؛
شود و اگـر همـين شـاخص در     از كدام شاخص محاسبه مي» وضعيت توزيع درآمد«الف) 

كشـور توزيـع درآمـد     در كـدام  ،نشـان دهـد  » 5«وضعيت توزيع درآمد را عدد  Bكشور 
  تر است؟ عادلانه و مناسب

 Aميليارد واحد پولي باشد، درآمد ملـي كشـور    6) اگر سهم دهك اول از درآمد ملي ب
  چقدر است؟

   ميليارد واحد پولي 300) ب، Aـ كشور  دهك دهم به دهك اول) الف) نسبت 1
ميليـارد واحـد    300) ب، Bـ كشور   دهك نهم و دهم به دهك اول و دومسبت ) الف) ن2

  پولي
  ميليارد واحد پولي 200) ب، Bـ كشور نسبت دهك دهم به دهك اول ) الف) 3
ميليـارد واحـد    200) ب، Aـ كشور   دهك نهم و دهم به دهك اول و دوم) الف) نسبت 4

  پولي
آلات و لوازم توليد پوشاك مجهز اسـت   يك شركت توليد پوشاك، كارگاهي را كه به ماشين - 130

,به مدت يك سال اجاره كرده است، (اجارة ماهانة كارگاه  ,20 000 باشـد.) در   ريال مي 000
,ها ماهانه  نيمي از آن شانوجه به سوابق و تحصيلاتكارگر مشغول كار هستند كه با ت 30اين كارگاه  ,2 000 ريـال و نيمـي ديگـر     000
, ,5 000 ,كنند. مجموع ماليات و حق بيمة پرداختي اين شركت نيز در يك سال  ريال حقوق دريافت مي 000 ,30 000 ريال است.  000

1نه نيز هزينة استهلاك سالا
مجموع حقوق پرداختي سالانة تمـامي كـارگران اسـت. اگـر فـروش ايـن شـركت در طـي يـك سـال            3

, ,3 000 200,هر يك به ارزش  ،پوشاك 000   ريال باشد، كدام گزينه در خصوص عملكرد مالي يك سال اين شركت صحيح است؟ 000
1 (,599 599,) 2  ميليون ريال سود يا منفعت 450   ميليون ريال ضرر يا زيان 450
3 (,598 598,) 4  ميليون ريال سود يا منفعت 050   ميليون ريال ضرر يا زيان 050

  گيرد؟ كشور از وضعيت استقلال اقتصادي فاصله مي كدام گزينه بيانگر شرايطي است كه يك - 131
دهد و اگر نتواند آن كالا را از خارج تهيه كند، دچار مشكل نيز  ) كشوري شدت وابستگي خود به واردات بعضي از كالاها را كاهش مي1

  شود. نمي
  كند. ) كشوري امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم مي2
  كند. الاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهايش را متنوع مي) كشوري منابع تأمين ك3
) كشوري به درآمدهاي ناشي از صادرات يك يا چند كالا وابسته است و اگر بازار آن كالاها دچار بحران شود، اقتصاد آن كشور مختل 4

  شود. مي
  اختيار يك بنگاه توليدي قرار دارد؛  سال در 30ميليارد ريال و عمر مفيد  51اي به ارزش  يك دستگاه كالاي سرمايه - 132

  الف) هزينة استهلاك ساليانة اين دستگاه چند ميليارد ريال است؟
سال آخر چند ميليـارد   3% بر قيمت اين دستگاه افزوده شود، مجموع هزينة استهلاك 10سال  27چه بعد از سپري شدن  ب) چنان

  ريال خواهد بود؟
1/) الف) 1 5/، ب) 9 1/) الف) 2     61 5/، ب) 7 16   
1/) الف) 3 5/، ب) 9 1/) الف) 4    16 5/، ب) 7 61  

  وضعيت توزيع درآمد 
  درسال جاري Aدر كشور 

  سهم دهك اول
  سهم دهك دوم
  سهم دهك سوم

  دهك چهارم سهم
  سهم دهك پنجم
  سهم دهك ششم
  سهم دهك هفتم
  سهم دهك هشتم
  سهم دهك نهم
  سهم دهك دهم

  درصد 3
  درصد 4

  ؟
  درصد 5/6

  درصد 9
  درصد 11
  درصد 13
  درصد 14

  ؟
  درصد 18

  درصد  100
  جمعيت كشور

 درصد  100
  درآمد ملي
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  هاي زير است؟ كند و پاسخ درست پرسش درستي تكميل مي هاي خالي زير را بهكدام گزينه جا - 133
هـاي   و تأسـيس كارخانـه   …ترتيب بهبود وضعيت مردم در بهداشت و سلامت و برخورداري از امكانات آموزشي مثالي بـراي   الف) به

  است. …جديد، گسترش و توسعة مراكز توليدي مثالي براي 
بهاي معـدني و صـادرات    تعداد معدودي از كشورهاي در حال توسعه با داشتن يك مادة گران«ي عبارت ب) كدام گزينه نشانگر درست

  است؟» يابي به درآمد سرانة بالا را دارند. مقادير زيادي از آن امكان دست
  چقدر بوده است؟ سوداندر كشورهاي سوئيس و  ترتيب بهتوليد ناخالص داخلي سرانه  2015ج) در سال 

 1/95سـالان   سـوادي بـزرگ   اسال و نرخ ب 75در هزار، اميد به زندگي  9/10ومير نوزادان در چين  وسعه ـ رشد، ب) نرخ مرگ ) الف) ت1
11,كه توليد ناخالص داخلي سرانه در ايـن كشـور حـدود     درصد است؛ در حالي 51,دلار در سـال اسـت. ج) بـيش از     525 لار ـ  د 000

  دلار 473حدود 
 1/95سـالان   سـوادي بـزرگ   اسال و نرخ ب 75در هزار، اميد به زندگي  9/10ومير نوزادان در چين  ) الف) رشد ـ توسعه، ب) نرخ مرگ 2

11,كه توليد ناخالص داخلي سرانه در ايـن كشـور حـدود     درصد است؛ در حالي 25,دلار در سـال اسـت. ج) بـيش از     525 دلار ـ   000
  دلار 302حدود 

127,هزار نفر، توليد ناخالص داخلـي سـرانة سـاليانه حـدود      910) الف) رشد ـ توسعه، ب) در كشور قطر با جمعيتي در حدود  3 562 
40,دلار است. ج) بيش از    دلار 1600دلار ـ حدود  000

127,هزار نفر، توليد ناخالص داخلـي سـرانة سـاليانه حـدود      910الف) توسعه ـ رشد، ب) در كشور قطر با جمعيتي در حدود  ) 4 562 
80,دلار است. ج) بيش از    دلار 221دلار ـ حدود  675

  با فرض جدول مالياتي زير: - 134
100,درآمدهاي تا    %3با نرخ   ريال در ماه 000
200,درآمدهاي تا    % 5با نرخ   ريال در ماه 000
400,درآمدهاي تا    % 7با نرخ   ريال در ماه 000
600,درآمدهاي تا    %9با نرخ   ريال در ماه 000

,بالاتر از  تا و درآمدهاي ,1 000   % 12با نرخ   ريال در ماه 000
  

, ماهاي كه در  الف) ميزان ماليات سالانة توليدكننده ,15 600   ريال درآمد دارد، كدام است؟ 000
  ب) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه و ويژگي آن كدام است؟

1چه اين فرد  ج) چنان
هاي  گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين مانده براي ساير هزينه لص ماهانة خود را در سرمايهماندة خا 4

  او باقي خواهد ماند؟
18,) الف) 1 نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و بـه عكـس بـا كـاهش درآمـد يـا دارايـي كـم         ، هزار ريال، ب) تصاعدي 500

8,. ج) شود مي   ريالهزار  500
22,) الف) 2 نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و بـه عكـس بـا كـاهش درآمـد يـا دارايـي كـم         ، ار ريال، ب) تصاعديهز 464

10,ج)  شود. مي   ريالهزار  296
18,) الف) 3 . شـود  ها كم و زياد مي ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در نرخ درآمد يا دارايي آن، ثابتهزار ريال، ب)  500

8,ج)    ريالهزار  500
22,) الف) 4 شـود.   ها كم و زياد مي ير در نرخ درآمد يا دارايي آنميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغي، ثابتهزار ريال، ب)  464

10,ج)    ريال  هزار  296
 30بـا   Bشود. در كشور فرضي  تن برنج توليد مي 1واحد منابع،  20تن گندم و با  1واحد منابع توليدي،  10با  Aدر كشور فرضي  - 135

واحد منابع توليد در  300شود. اگر فرض كنيم اين كشورها  تن برنج توليد مي 1واحد منابع،  15تن گندم و با  1واحد منابع توليدي، 
  اختيار داشته باشند و بخواهند با يكديگر روابط تجاري داشته باشند، كدام رابطه توجيه اقتصادي دارد؟

  نمايد.  دريافت  Bرنج را در داخل توليد و گندم را از كشور ب A) كشور 1
  نمايد. دريافت  Aبرنج را در داخل توليد و گندم را از كشور  B) كشور 2
  كند. گندم را در داخل توليد  هر دو محصول برنج و B) كشور 3
  كند. هر دو محصول برنج و گندم را در داخل توليد  A) كشور 4
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آمدن سلسلة قاجار،  كرد. با روي كار را به همراهي چند تن ديگر اداره مي …در دوران افشار و زنديه، انجمن ادبي  … -136
  نيز شكل گرفتند. …و  …هاي ادبي  انجمن
  مشتاق اصفهاني ـ اصفهان ـ نشاط ـ خاقان) 2  عبدالوهاب نشاط ـ نشاط ـ اصفهان ـ خاقان) 1
  ـ نشاط ـ اصفهان ـ خاقاناصفهاني هاتف ) 4  اط ـ خاقانصباي كاشاني ـ اصفهان ـ نش) 3

  ؟است نادرستتوضيح مقابل كدام اثر  -137
  المعجم في معايير اشعار العجم: نوشتة شمس قيس رازي در علم عروض، قافيه، بديع و نقد شعر) 1
  شود. اكمان و قاضيان بيان ميهاي اجتماعي به خصوص در مورد ح موش و گربه: اثر تمثيلي عبيد زاكاني كه در آن ناهنجاري) 2
  ترين تاريخ نوشته شده دربارة تيمور كه نثري ساده دارد. ظفرنامة شامي: قديمي) 3
  نامه   هفت اقليم: اثر اسكندربيگ منشي به نثر سادة سبك هندي در موضوع زندگي) 4

  ؟گيرد نميكدام مورد در قلمرو زباني مورد بررسي قرار  -138
  ها فارسي يا غيرفارسي بودن واژه) 2  هاي معنايي سببازخواني متن از ديد تنا) 1
  روابط معنايي كلمات مانند ترادف، تضاد و تناسب) 4    ها كوتاهي و بلندي جمله) 3

  ؟است نادرستنوع نثر كدام عبارت در برابر آن  -139
  أمل عاقلانه واجب ديد. (مصنوع)مند شد و بر كسب هنر مواظبت نمود، در تجارب متقدمان ت هركه از فيض آسماني و عقل غريزي بهره) 1
جب آرد. مبارك معصيتي كه بيزارم از طاعتي كه مرا ح .اگر كار به گفتار است بر سر همه تاجم و اگر به كردار است به پشه و مور محتاجم) 2

  مرا عذر آرد. (موزون)
آورد و جبـاران را در ريقـة طاعـت و خـدمت     گيري بدان مقرون شد تا اغلب ممالك دنيا در ضـبط خـويش    نخوت پادشاهي و همت جهان) 3

  كشيد. (مصنوع)
  هاي سخت لطيف و نيكو اندر كتاب مغازي روايت كرده است. (موزون) بسيار رفت در باب مسلماني و ترسايي، سخن هميان او و مسلمانان مناظر) 4

  ؟است نرفتهدر كدام بيت تشبيهات رايج در سبك خراساني به كار  -140
  و مسكن كن / زير آن زلفكان چون شمشاددست و پايش ببوس ) 1
  ژورد / از لاله و بنفشه همه روي مرغزارهاي عقيق است و لا گويي كه رشته) 2
  / تا نيايد سوي غزنين به زيارت شيراز ري قزوين،پرّد چو كبوتر به سوي نتا ) 3
  نزل تا لقامنزل به مقرين / بر آسمان رو از زمين   خار بودي همنشين چون عقل با جاني با) 4

  ؟است متفاوتدر كدام بيت » وطن«مفهوم  -141
  زين سفر گر به سلامت به وطن باز رسم / نذر كردم كه هم از راه به ميخانه روم) 1
  الا كه عيد من امروز نيست، چون قربان / شوم پي وطن، آن روز عيد قربان است) 2
  ن وطن داريم مااي چشم از عزيزا جذبهكشم /  وحشت زندان تنگ از مصر غربت مي) 3
  ها) دشمنان تو زير و زبر كند ن (وطنطاهاي عاديان (قوم عاد) / او باد نهيب تو چو وطن) 4

 مرتب كنيم، كدام گزينه صحيح خواهد بود؟ »ة معيوبو قافي درونية ذوقافيتين، قافي«اگر ابيات زير را به لحاظ داشتن  -142

  ل را جيحون كنم از آب چشم خويشتناطلاخاك دمن گلگون كنم / الف) ربع از دلم پرخون كنم 
  ست ايوان افراسياب ب) همان منزل است اين جهان خراب / كه ديده

  و چه بحر / همه روستايند و شيراز شهر ج) چه مصر و چه شام و چه برّ
 ) الف ـ ب ـ ج4  ) ب ـ ج ـ الف3  ) ب ـ الف ـ ج2  ) الف ـ ج ـ ب1

 ) است؟2(ة ف اصلي چند گروه صحيح و مطابق قاعدهاي درون كمانك قافيه باشند، حرو اگر واژه -143

 -گـاو) (حكايـت    -بـرو) (نـاو    -) (بشـنو  صدا -هستي) (رها  -دلخواه) (رفتي  -اه آرزو) (پگ -ساخت) (بو  -كو) (نواخت  -زاد) (جادو  -(ياد 
  بر)  -شكايت) (در 

1 (6 2 (9 3 (8 4 (7 

 با ديگر ابيات است؟ متفاوتقافيه در كدام بيت  -144

 چون قمرت / تا چو خورشيد نبينند به هر بام و درت دوست دارم كه بپوشي رخ هم) 1

  ) دلي چو زلف تو سر تا به پاي جمله شكست / ز سر برآمده در پا فتاده رفته ز دست2
  سوتر از روياي خود بودم ) من آن روحم كه دورافتاده از دنياي خود بودم / هزاران كهكشان آن3
  كني كني / سر بچرخاني خودت را پير پيدا مي ا دير پيدا ميات ر گشته گمة ) نيم4

  دقيقهدقيقه  3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 است؟  نادرستنام وزن كدام مصراع در برابر آن  -145

  لاتن فعلاتن فعلاتن فعلناعمن همين يك نفس از جرعة جانم باقي است: ف )1
  گرم جواز نباشد به پيشگاه قبولت: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن )2
  فعولن فعولن فعولن فعلنياسايد اندر ديار تو كس:  )3
  رسم بود كز آدمي روي نهان كند پري: مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن  )4

 است؟ ناهمسانوزن كدام مصراع  -146

  ) هيچ كس از زيركي زيره به كرمان برد2  ) باز چون جمع شود رو سوي دريا دارد 1
  بندم ) چنان در قيد مهرت پاي4  ) چون جام شفق موج زند خون به دل من 3

 بيت اول فاقد ابدال و بيت دوم داراي قلب است؟   در كدام گزينه -147

  شبي دفع صد بلا بكند ) دلا بسوز كه سوز تو كارها بكند / نياز نيم1
  خاقاني و غم تا نزند ز وصل دم / دعوي عشق و عاشقي تا ز سگان كيست اوة سين

  ن ما را بس) يار با ماست چه حاجت كه زيادت طلبيم / دولت صحبت آن مونس جا2
  از تو بپرسند درازاي شب / آن كس داند كه نهفته است دوش

  ) چنين كنند بزرگان چو كرد بايد كار / چنين نمايد، شمشير خسروان آثار3
  نماست راستي آموز، بسي جوفروش / هست درين كوي كه گندم

  كرد ) گفت آن يار كزو گشت سرِ دار بلند / جرمش اين بود كه اسرار هويدا مي4
  بر بال عقاب آمد آن تير جگردوز / وز ابر مر او را به سوي خاك فروكاست

 ؟استفاده شده است» تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه و كوتاه به بلند، ابدال و اختيار وزني پايان مصراع«اختيارات ة در كدام بيت از هم -148

  ن بشد و اين آمدساقيا مي بده و غم مخور از دشمن و دوست / كه به كام دل ما آ )1
  اش بر سمن و لاله و نسرين آمد رسم بدعهدي ايام چو ديد ابر بهار / گريه )2
  گريه آبي به رخ سوختگان بازآورد / ناله فريادرس عاشق مسكين آمد )3
  ابرويي است / اي كبوتر نگران باش كه شاهين آمد مرغ دل باز هوادار كمان )4

)هاي هجايي  كدام بيت مطابق خوشه -149 UU / U U / UU / U U)       ؟سروده شده است  
  اي مدعي برو كه مرا با تو كار نيست / احباب حاضرند به اعدا چه حاجت است) 1
  برآيدرساله  اي ز بيانش به صد حكايت شب هجران نه آن حكايت حاليست / كه شمه) 2
  غم است تو در دلم بنشستي و غم بشد ز دلم / دلي كه جاي تو باشد در او چه جاي) 3
  كه به ديدار تو عقل از سر هشيار برفت/ ست شود مبه خرابات چه حاجت كه يكي ) 4

  ؟سروده شده است» رمل مسدس محذوف«يك از ابيات زير در بحر  كدام -150
  چو دانه گر بيفتي بر سر آيي / چو خوشه سر مكش كز پا درآيي) 1
  ر حضور دوست بسپارم تو رايك دو روزي صبر كن اي جان بر لب آمده / زان كه خواهم د) 2
  دل من در گرو مهر بتي است / كه پرستيدن او كيش من است) 3
  سپارم روز و شب خواستند / جان و دل را مي جان و دل از عاشقان مي) 4

  ؟ها دوري است يك از گزينه وزن كدام -151
  شور غم عشقش چنين حيف است پنهان داشتن / در گوش ني رمزي بگو تا بركشد آواز را) 1
  صبر است مرا چارة هجران تو ليكن / چون صبر توان كرد كه مقدور نماندست) 2
  راني كه تيز مي سمندتز هستي من / مباد خسته  يچه گردها كه برانگيخت) 3
  ببري دل / كه باز مي نتواند گرفت نظرة ثاني  چنان به نظرة اول ز شخص مي) 4
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 كدام است؟ » استعارة مصرحه، لف و نشر، اسلوب معادله، تشخيص و تناقض«هاي  ترتيب توالي ابيات زير بر اساس دارا بودن آرايه -152

 زد / صبا حكايت زلف تو در ميان انداخت الف) بنفشه طرّة مفتول خود گره مي
  ب) اي خوشا آهوي چشمت كه به هر گوشه كه هست / خوابگه بر طرف لاله و نسرين دارد

  اي آفتاب! سايه ز ما بر مدار هم اند / پ) چون كائنات جمله به بوي تو زنده
  ت) ياد باد آن كه به روي تو نظر بود مرا / رخ و زلفت عوض شام و سحر بود مرا

  رو شايستة اقبال عشق / مه كجا در ديدة پروانه گيرد جاي شمع ث) نيست هر ناشسته
  ) پ ـ ب ـ ث ـ ت ـ الف2    ) ب ـ ث ـ ت ـ پ ـ الف1
  ـ ت ـ ث ـ الف ـ ب) پ 4    ) ب ـ ت ـ ث ـ الف ـ پ3

 دهد؟ هاي دو بيت زير را به درستي نشان مي كدام گزينه آرايه -153

  با قامتت اي لاله رخ سوسن بوي / از جاي رود چو آب سرو از لب جوي«
  »دارد روي دور از رخ تو ز سيلي باد صبا / گل هم به تپانچه (سيلي) سرخ مي

  ـ حس آميزي ـ تشبيه ـ تشخيص) ايهام 2  ) حسن تعليل ـ جناس ـ استعاره ـ ايهام  1
  ) تشخيص ـ اغراق ـ ايهام تناسب ـ كنايه  4  ) حسن تعليل ـ مراعات نظير ـ تضاد ـ تشبيه3

 شود؟ ديده مي» آميزي تلميح، ايهام تناسب و حس«در بيت كدام گزينه هر سه آراية  -154

 ) گرچه فرهاد به تلخي ز جهان رفت وليك / همچنان شور شكر خندة شيرين دارد1
  ) هميشه سبز ز آب حيات باد چو خضر / خطي كه حسن تو را بر سر وفا آرد2
  رود ) مرغان نگر باز از هوا مانند بلبل در نوا / گويي كه بلقيس از سبا سوي سليمان مي3
  ) دل عارف نرود از سخن سرد از جاي / باد با تخت سليمان چه تواند كردن4

 است؟ رستنادهاي نسبت داده شده به كدام بيت  آرايه -155

  ) جان را درافكن در عدم زيرا نشايد اي صنم/ تو محتشم او محتشم چيزي بده درويش را (سجع ـ مجاز)1
  نمايد خرد/ هم از بلندي جاه است و رتبت والا (استعاره ـ حسن تعليل) ) اگر ستاره به چشم تو مي2
  دامن (لف و نشر مشوش ـ تناسب)) مرا و او را از چشم و زلف گرد آمد/ ز مشك و لؤلؤ يك آستين و يك 3
  ) محمود بود عاقبت كار در اين راه/ گر سر برود در سر سوداي ايازم (تلميح ـ ايهام تناسب)4

 مرتب كنيم، كدام گزينه صحيح است؟ » مجاز -جناس  -ايهام  -لف و نشر  -تناقض «هاي  اگر بخواهيم ابيات زير را به ترتيب داشتن آرايه -156

  اين كتـاب نگـارين كه بـَر كُني / همچـون بهشت گويي از آن باب خوشتر است الف) هـر بـاب از 
  هـاي عجب زيـر دام و دانـة توست  ب) به لطف خال و خط از عارفان ربـودي دل / لطيفـه

  پ) سعـدي نگفتمت كـه بـه سـرو بلنـد او / مشكـل تـوان رسيد بـه بـالاي پست مــا 
  باش با رندان / كه درد سر كشي جانا گرت مستي خمار آرد  ت) چو مهمان خراباتي به عزّت

  برم اين شوق تا بـه خـاك / وز خـاك سـر بـرآرم و پرسم نشان دوست  يث) با خويشتن هم
  ) الف ـ ب ـ ت ـ پ ـ ث2    ) الف ـ پ ـ ب ـ ث ـ ت1
  ) پ ـ ب ـ ث ـ الف ـ ت4    ) پ ـ ب ـ ت ـ الف ـ ث 3

  اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه -157

 »دلم ز پرده برون شد كجايي اي مطرب / بنال هان كه از اين پرده كار ما به نواست«
  ) ايهام ـ اسلوب معادله ـ جناس2  ) ايهام تناسب ـ اغراق ـ حسن تعليل1
  ) جناس ـ ايهام تناسب ـ كنايه4    ) كنايه ـ استعاره ـ اغراق3

 شده به كدام بيت، درست است؟ نسبت دادهة هر دو آراي -158

 شك دارند از خط و رفتار و دندان و لبت/ مشك چين و سرو باغ و در بحر و لعل كان (لف و نشر ـ تشخيص)) ر1
  ) او خاتم انبياست زان سنگ/ بر سينه ببست همچو خاتم ( لف و نشر ـ حسن تعليل)2
  ايهام) ـ يراضافيغبرم/ زين نقد قلب خويش كه كردم نثار دوست (تشبيه  ) دل دادمش به مژده و خجلت همي3
  ) خدا را محتسب ما را به فرياد دف و ني بخش/ كه ساز شرع از اين افسانه بي قانون نخواهد شد (ايهام تناسب ـ تضاد)4

 صحيح است. …بيت گزينة  جز بهآراية مقابل همة ابيات  -159

 ض)چو ساغر مي به لب داريم و مخموريم ما (تشبيه ـ تناق ) با كمال اتحاد از وصل مهجوريم ما / هم1
  ) نگردد وحشت دل كم به زيب و زينت دنيا / نسازد نقش يوسف دلنشين ديوار زندان را (تلميح ـ ايهام تناسب)2
  ) دوش در حلقة ما قصة گيسوي تو بود / تا دل شب سخن از سلسلة موي تو بود (ايهام تناسب ـ مراعات نظير)3
  صبح (تشخيص ـ حسن تعليل)آلود زان بنمود  ) در وداع شب همانا خون گريست / روي خون4
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 كدام است؟ » تشبيه، جناس، اغراق، ايهام و اسلوب معادله«هاي  ترتيب ابيات زير، از جهت داشتن آرايه -160

  الف) به سر سبـز تو اي سرو كه گر خاك شوم / نـاز از سـر بنه و سـايه بـرين خاك انداز 
  يراهن دريدن مشكل است آرد برون / بي نسيم شوق پ ب) غنچه را بـاد صبا از پوست مي

  پ) باغبان گر پنج روزي صحبت گل بايدش / بــر جفــاي خار هجران صبر بلبل بايدش 
  ت) قـاصـد منـزل سلمي كـه سـلامت بادش / چـه شـود گـر به سـلامي دل مـا شاد كند 

  ث) از زخــم ســــر دو زلف عنبــر بــويت / آزرده شــــود همــي گــل خـــودرويت 
  ) پ ـ ت ـ ث ـ الف ـ ب2    ) ب ـ ث ـ پ ـ الف ـ ت1
  ) ت ـ ث ـ ب ـ پ ـ الف 4    ) الف ـ ب ـ پ ـ ت ـ ث3

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ هاي ابيات زير به آرايه -161

 الف) عاشقان پيدا و دلبر ناپديد / در همه عالم چنين عشقي كه ديد؟

  خلقي دريده استة شهري شكسته است / به غمزه پردة ب) به عشوه توب
  ج) در محيط حادثات دهر مانند حباب / چشم پوشيدن لباس عافيت شد در برم
  د) اي درد تو درمان دل و رنج تو راحت / اشكم نمك آب و جگر خسته جراحت

  آميزي ـ كنايه ـ تلميح ) اشتقاق ـ حس2  آميزي ـ تشبيه ـ تناقض   ) تضاد ـ حس1
  شتقاق ـ مجاز ـ تشبيه ـ تلميح) ا4  ) تضاد ـ مجاز ـ جناس ـ تناقض3

  ؟كدام گزينه با ابيات زير تناسب مفهومي دارد -162
  گويند ملّاحان سرودي تر كن / كه مي چو دخلت نيست، خرج آهسته«

  »اگر باران به كوهستان نبارد / به سالي دجله گردد، خشك رودي
  شود يل ميدخل ارباب كرم افزون ز ساگردد زياد /  آن چنان كز كاوش آب چشمه مي) 1
  بيشتر از دانه بودمن خرمن  مور درخرج من دايم از اندازة دخل است زياد / ) 2
  نيست ممكن كه ز ريزش نشود دخل افزون / دانه در خاك يكي صد شود از افشاندن) 3
  اش هرگز ز خوان آفتاب دخل و خرج خويش را چون مه برابر هركه كرد / كم نگردد روزي) 4

 شود؟ در كدام بيت ديده مي» جا فداي قامت رعنا كنم تو را دره گر به قيامت به من دهند / يكطوبي و س«مفهوم بيت  -163

  كنم ) تلقين و درس اهل نظر يك اشارت است / گفتم كنايتي و مكرر نمي1
  كنم كنم / صد بار توبه كردم و ديگر نمي ) من ترك عشق شاهد و ساغر نمي2
 كنم با خاك كوي دوست برابر نمي ) باغ بهشت و ساية طوبي و قصر و حور /3

  كنم خود خبر مرا / تا در ميان ميكده سر بر نمي شود ز سرّ ) هرگز نمي4
 با يكديگر تناسب مفهومي دارند.  …بيت  استثناي بههمة ابيات  -164

  اي برون آ، اي كوكب هدايت در اين شب سياهم گم گشت راه مقصود / از گوشه )1
  كو / مباد كĤتش محرومي آب ما ببرد گذار بر ظلمات است خضر راهي )2
  من به اين سرگشتگي صائب به منزل چون رسم / در بياباني كه چندين خضر سرگردان شده است )3
  ) پير را بگزين كه بي پير اين سفر / هست بس پر آفت و خوف و خطر4

  در متن زير كدام مفهوم، برجسته است؟ -165
ز حسين. و آب براي تو يعني مقدمة واجب كه به اندازة خود واجب، واجب است. اسب كه خنكاي و آب اكنون براي تو يعني توان براي دفاع ا«

گيـرد و   هاي سوار تماماً در آب قرار مي جا كه زانوان و ران رود تا آن اش را حيات و طراوت بخشيده، در آب پيشتر و پيشتر مي آب، رگ و پي
فشارد تا سر غلاف از آب بيرون  برد و آن را به سمت جلو مي ار دست به قبضة شمشير ميشود. سو اش تا نيمه در آب فرو مي ديده شمشير آب

  »بيايد و شمشير از تسلّط آب محفوظ بماند.
  ) استكبارستيزي2    توجهي به ماديات ) بي1
  ) دعوت به اخلاقيات4  داري به صورت مطلوب ) انعكاس دين و دين3
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 )174 - 166( :للترجمة أو المفهوم الجواب في الأدقّ و الأصح عين ■■

 »:أ لم تَروا كيف خلق االلهُ سبع سماوات طباقاً« -166

  ! آيا نديدند كه خداوند چگونه هفت آسمان را روي هم قرار داده است) 1

  !بينيد كه خدا هفت آسمان را طبقه طبقه آفريده است چگونه نمي) 2

  !ه را روي يكديگر قرار داده استهاي هفتگان بينيد كه خداوند چگونه آسمان آيا نمي) 3

  ! ايد كه خداوند چگونه هفت آسمان را طبقه طبقه آفريده است آيا نديده) 4

 !»:ما أهونَ الموت عليَ سبيل نيل العزّ لأنَّ هذا الموت ليس إلّا حياة خالدة« -167

  !مرگ در راه رسيدن به عزّت ساده است، چون اين مرگ جز حياتي پايدار نيست) 1

  !سان است مردن در راه عزتّ، زيرا چنين مرگي نيست به جز زنده ماندن جاويدچه آ) 2

  !چه راحت است مرگ در راه رسيدن به بزرگي، زيرا اين مرگ تنها حياتي جاويد است) 3

  !مرگ در راه رسيدن به بزرگواري خوب مرگي است، زيرا كه آن فقط زندگي هميشگي است) 4

168- »عتَقنْ لا يشَرُّ النّاسِ م!   »:د الأمانةََ و لا يجتنَب الخيانةََ

 ) بدتر از اين مردم كسي است كه به امانتداري پايبند نمانْد و از ناراستي دوري نكرد!1

 ) بدترين مردم كسي است كه پايبند به امانت نباشد و از خيانت دوري نكند!2

 جتناب كند!) بدترين مردم كسي است كه به امانت پايبند نباشد و از ناراستي ا3

 پرهيزد! كند و از خيانت نمي ) بدتر از اين مردم كسي است كه امانتداري نمي4

169- »!  »:هؤلاء المعلمّون لن يبيعوا هيبةَ السكوت بالرخّيص من الكلامِ بيعاً

  !نخواهند فروخت ارزش يشك عظمت سكوت را با سخن ب يهستند كه ب يمانمعلّ ناني) ا1

  !فروشند يقطعاً نم هودهيارزش را با سخن ب معلّمان هرگز سكوت با ني) ا2

  !فروشند يهرگز نم هودهيارزش سكوت را با سخن ب ناًيقيهستند كه  يمانمعلّ ها ني) ا3

 !ارزش قطعاً نخواهند فروخت ها عظمت سكوت را با سخن كم معلمّ ني) ا4

  »:إنّ هناك مفاهيم بسيطة في القرآن ندركها و لكن لانقدر أن نصَفها!« -170

  !نيستند وصف قابل در حالي كه باشند، مي ما براي فهم قابل كه است قرآن در اي ساده اهيممف) 1

  !نيستيم توصيفش به قادر ليو كنيم، مي دركش كه دارد وجود اي ساده مفاهيم قرآن در) 2

  !كنيم وصف را ها آن نيستيم قادر ليو كنيم، مي درك چند هر است قرآن در كه را اي ساده مفاهيم ما) 3

  !نيستند وصف قابل ما براي در حالي كه ،هستيم ها آن فهم به قادر در حالي كه است ساده كه دارد مفاهيمي قرآن) 4

  دقيقهدقيقه  2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 24 ةصفح  98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  زبان عربي
 

 :الخطأعين  -171

  كرد، امروز حكيم با زني روبه رو شد كه گريه مي»: اليوم واجه الحكيم إمرأة تبَكي،«) 1

  اش پرسيد، به او از دليل گريه و بخاطر دلسوزي»: و سأل عن سبب بكاءها شفقة عليها،« )2

  و هنگامي كه از داستان آگاه شد، لبخند زد و به او گفت،»: و حينما إطّلع علي القصة، إبتسم و قالَ لها،« )3

  ها ناتواني! ديدت را به امور تغيير بده كه تو هنگام سختي»: غيري نظرتك إلي الاُمور، فلا طاقة لك عند الشّدائد!«) 4

 الصحيح:  عين  -172

  هر كار زشتي براي انجام دهندگانش عاقبت بد در پي خواهد داشت!  »: العمل القبيح ستعقبه عواقب سيئة لفاعله!) «1

  كرد!  يابي به عزتّ ابدي بايد بهاي سنگين پرداخت مي براي دست»: للحصول علي العزّة الأبدية يجب أن يدفع ثمن غالٍ (= غالي)!) «2

 خوشبختي چيز گرانبهايي است كه شايد در گوشة اتاقمان پنهان باشد! »: مين يمكن أن يوجد في زوايا غرفتنا!السعادة شيء ث) «3

نهايت سعادت اين است كه در اين دنيا نه ظلـم كنـي و نـه مـورد ظلـم قـرار       »: نهاية السعادة هي أن لاتظَلم و لاتظُلم في هذه الدنيا!« )4

  بگيري!

 وم:في المفه غيراَلمناسبعين  -173

  ما المالُ و الأهلونَ إلّا ودائع!: همگان مردنيانند نمايند و نپايند! و) 1

  أيا صاحب الذنّب لا تقَنطُنْ!: صد بار اگر توبه شكستي باز آي!) 2

  دهد از سرّ درون! يعرف المجرمون بسيماهم!: رنگ رخساره خبر مي) 3

  عاقبت سركنگبين صفرا فزود!»: اًعسي أن تكرهوا شيئاً و يجعل االله فيه خيراً كثير«) 4

 عن التّرادف و التضاد: الخطأعين  -174

 أحب ) المعصية = الإثم / كَرِه 2    التّواضع ) صار = اصَبح / العجب 1

3 يَخف / ْرحباً = أحسنتم ( رظءّ / أموات 4    اهيالقبَيح = الس ( أحياء 

فالأفضل هو أن نبني شخصيتنا متوازنة و قوية، مع ذلك نتعرفّ بĤراء الآخرين و نأخذها في « عين الصحيح في التشكيل:  -175

  »:عين الاعتبار!
1 (ـ الآخ ينِ رينَآراءالأفضلَُ ـ نبَن) 2    ـ عع يبارِـ الات  

  مع ـ نتَعرَّف ـ الاعتبار) 4    عينَـ  معشخَصيةَ ـ ) 3

لا تتركوا الأمر بالمعروف و النّهي عن المنكر فيوليّ عليكم شراركم ثم تدعونَ فلا يسـتجاب  «عين الصحيح في التشكيل:  -176

 »لكُم!

  مرَ ـ يولَّي ـ لا يستَجاب) لا تتَركُُوا ـ الأ2  ) النَّهي ـ المنكرِ ـ شراركُم ـ تَدعون1َ

3عونَ ـ ثُمراركُِم ـ تَدنكرِ ـ شكُم4  ) المرارلِّي ـ شوـ النَّهيِ ـ ي عروفالم (  

  الصحيح في التّحليلِ الصرفي و المْحلِّ الْإعرابي: عينِ -177

»لْمْالَع ْونَ بالكجتهَِدْالم ها الطُّلّابدقَـيي ديةِصتاب  :«  
1 (»ديص«سمفاعلٌ و: ا / َعربرةٌَ ، مَذكََّرٌ، نكم ،فْرَدم ،        مرفوع  

  بالتبّعية لموصوفها» ون« في » و« مرفوع بِـ  : اسم فاعلٍ، جمع مذكََّرٌ سالم / صفةٌ و»الْمجتَهدِونَ«) 2

3 (»دقـَيذكََّرٌ»يم َفْردضارع، معلٌ، مفةٌ   : فص ةٌ وعليلةُ فمْاَلج /تعَدجهولٌ، من بابِ تفَعيل، مم مزيد ثلاُثي ،غائب  

4 (»الطُّلاّب« هفرَدتَكسْيرٍ وم عمسم فاعلٍ، جفاعلٌ و»طَلبَ« : ا / َعرببِأل، م رَّفعبالضَّمةِ  ، م رفوعم  
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 حول الأفعال التّالية:   الخطأعين  -178

1 (»َفتعال«أمر، جمع مذكر مخاطب، مزيد ثلاثي من باب »: عواإنتفا«  

  »تفاعل«مضارع، جمع مؤنث مخاطب، مزيد ثلاثي من باب »: تُباحثنَ«) 2

  »تفعيل«مضارع، مفرد مؤنث مخاطب، مزيد ثلاثي من باب »: تقَُدمينَ«) 3

  »فتعالا«فعل ماضٍ، مثني مؤنث مخاطب، مزيد ثلاثي من باب »: إستَمعتُما«) 4

 فيها اسم مبني: ما جاءالتّي  العبارةميز  -179

  هاتانِ الطالبتانِ اللتّانِ تطالعانِ في المكتبة هما تلميذتا القريةِ!) 2  هؤلاء المعتدونَ يسرقونَ نعاج الناس دائماً!) 1

  ا!الممرضّة في المستشفي ساعية في علاج مرضان) 4  التلميذ الناجح معتمد عند جميع المعلّمات!) 3

 في بدايتها فعلٌ:   ليسالجملة التّي عين  -180

  !صاًخله معبودقربّ المؤمنُ إلي م) ت2َ    !فاتالص ك بأحسنِجمل في حيات) ت1َ

  !عنهمتبَتَعد ) تعامل مع الناسِ و لا 4  !اسِ يوم الحساب كانَ مؤلماًحسر النّ) ت3َ

 »: تفاعل«ن باب فيها الثلاثي المزيد م ما جاءعين العبارة التّي  -181

  ) تعَارفْنا مع بعضٍ في بداية السنةِ الدراسيةِ.2  ) تعَاشَروا كالإخوان و تعَاملوا كالأجانب.1

  ) نتعَاونُ في رفعْ مشاكل الحياة أكثر أوقات.4  ) تُكاتب هذه الطالبة صديقاتها في بداية السنة الجديدة.3

 جملة وصفية؟ ما جاءتفي أيَ عبارة  -182

  ) كانَ الفارابي عالماً يطالع في ضوء قنديل الحراّس.2  ) في العالَم أسرار غامضةٌ و علي الإنسان أن يكتشفها.1

.4  )  هناك جلسة علميةٌ غيرت ساعة الإِمتحان.3   ) هؤلاء رجالٌ أَصدقائهم كثيرونَ

183- فيه نائب الفاعل:   ليسن ما عي 

 ) لا يصلح الناس بالإرهاق و التزوير بل بالعدل!2  ة االله! ) بشّر المؤمنون بأنّ أجر أعمالهم جن1ّ

  ) يشتهر الإنسان حين يري في التلفاز كراراً!4  إلي اللغّة العربية كلّ من آمن باالله!   يتمنيّ) 3

184- ن المفعول المطلق:عي 

  ) تظهرُ المرأة في المجتمع غير متزينة!2  ) اليوم يوم ميلادك يا اخُتي العزيزة!1

  ) يا ليتك تصُبح مسروراً بسرور الناّس في المجتمع!4  عيش بعد الشّدة عيش المترفين بفضل االله!) سن3

185- محذوفاًن المستثني منه عي: 

  ) ليس لنا فرصة ذهبية إلّا لمن ينتهزها! 1

  ) لن نقُصر في أداء واجباتنا إلاّ المتكاسل منّا!2

  ينَ!) لا يرحم النّاس في الحياة إلّا من يرحم الآخر3

  ) ما الحزم عند مواجهة الصعاب إلاّ اتكّاء علي أنفسنا!4
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 ؟ پذير است شناسي امكان فرهنگي و اقتصادي جوامع گذشته بر يكديگر در كدام مرحلة باستانمطالعة تأثيرات  - 186

 تنظيم اطلاعات )1

  شناسايي آثار باستاني) 2

  حفاري )3

  تعيين سن آثار باستاني )4

 ؟ به اين سرزمين راه يافت يكدام سلسلة چينآيين بودا در دوران  -187

  شانگ )4  هان) 3  چو) 2  اين چه )1

 ؟ شناسي را در ايران فراهم آورد هاي باستان كدام عامل، زمينة آغاز كاوش -188

 انقلاب مشروطيت )1

  گسترش روابط اقتصادي ايران و اروپا در عصر قاجاريه) 2

  انيشناسان زبدة اير كار نسلي از باستان شروع به) 3

  هاي باستاني خوانده شدن خطوط كهن سلسله )4

 ؟ كردند فعاليت مي» ارتشتارستان«در دوران كدام سلسلة باستاني در ايران مدارسي به نام  -189

  اشكاني )4  هخامنشي) 3  ساساني) 2  سلوكي )1

 ؟ زرتشتي در كدام گزينه آمده استدورة ساسانيان در تاريخ دين دليل اهميت  -190

 ن دين را دين رسمي اعلام كرد.حكومت ساساني اي )1

  كردند. گيري با موبدان مشورت مي پادشاهان ساساني براي تصميم) 2

  ساسانيان برخلاف اشكانيان حامي سياست آزادي ديني نبودند.) 3

  پيشرفت دين مسيح در اين دوره در قلمرو ساساني به سردي گراييد. )4

 ؟ س موضوع محوري استنگاري براسا هاي تاريخ كدام گزينه يكي از نمونه -191

  البلدان توحف) 2  الجوهر الذهب و معادن مروج )1

  الامم تجارب )4    تاريخ بيهقي) 3

 ؟ كند قرآن كريم، كدام رخداد را فتح و پيروزي آشكار براي اسلام معرفي مي -192

  انعقاد پيمان حديبيه) 2    فتح مكه )1

  نامة مدينه تنظيم پيمان )4    پيروزي در جنگ بدر) 3

 ؟ باشد نميه از عوامل مؤثر در ضعف و انحطاط خلافت عباسي كدام گزين -193

  پايان گرفتن حكومت مأمون عباسي) 2  خارج شدن ادارة امور از دست وزراي ايراني )1

  گرايي بازگشت به سياست عرب )4  قدرت گرفتن فرماندهان سپاه غلامان ترك) 3

 دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 27 ةصفح  98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  تاريخ
 

 ؟ گذاري كرد شاه ايران تاجشاه اسماعيل اول، مؤسس حكومت صفوي، در كدام شهر به عنوان پاد -194

  قزوين )4  اصفهان) 3  تبريز) 2  اردبيل )1

 ؟ ميلادي در اروپا چه كسي بود 13و  12هاي  برجستة ترين فيلسوف اروپايي در سده -195

  توماس هابز )4  تسينلايب ) 3  تررنه دكا) 2  توماس آكويناس )1

ها، مسائل اجتماعي و  هاي اقتصادي مانند گمرك و راه رة موضوعحاوي اطلاعات ارزشمندي دربا ،هاي منابع تاريخي يك از گونه كدام -196

 ؟ باشد مباحث فرهنگي مي

  ها سفرنامه )4  نشريات) 3  ها نامه زندگي) 2  خاطرات )1

 ؟ كدام گزينه دربارة بناهاي كارت پستالي درست است -197

 شد. ساخته شدند، شامل ميمعماري اروپايي ها كه تحت تأثير  خانه، دفاتر روزنامه خانه، تلگراف مثل پسترا هايي  ساختمان )1

  وجود آمد. كه با استفاده از برخي عناصر معماري فرنگي بهاست سبكي از معماري در دوران صفويان ) 2

  ها در كاشان بود. يكي از اين بناهاي معروف كه بيشتر به تقليد از بناهاي اروپايي ساخته شد، خانة بروجردي) 3

  وجود آمدند. آوردند، به ادي كه مسافران از اروپا به ايران ميتحت تأثير تصاوير زي )4

 ؟ امپراتور ژاپن در دوران انقلاب ميجي چه كسي بود و ژاپن در جنگ جهاني اول به كدام گروه پيوست -198

  هيتو ـ اتفاق مثلث موتسو) 2  هيتو ـ اتحاد مثلث موتسو )1

  هيرو هيتو ـ اتفاق مثلث )4    هيرو هيتو ـ اتحاد مثلث) 3

 ؟ حكومت پهلوي قصد كدام مورد را داشت 1357در بهمن سال  -199

 هايزر آمريكايي  ترتيب كودتايي نظامي با نظارت ژنرال )1

  وزيري خروج شاه از ايران و انتخاب شاپور بختيار به نخست) 2

  انقلاب  پيوسته بهحملة نيروهاي گارد شاهنشاهي به افراد نيروي زميني ) 3

  ضاي باز سياسي براي كاهش تنفر عمومي از آمريكاهاي ف توسل به سياست )4

 ؟ وزير وي، رياست هيئت دولت به چه كسي واگذار شد جمهور دوم و نخست پس از شهادت رئيس -200

  محمدجواد باهنر) 2  اي االله سيدعلي خامنه آيت )1

  ميرحسين موسوي )4    االله مهدوي كني آيت) 3
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  …گفت:  توان نمي» وارونگي دما«شرايط  بارةدر -201
  گيرد. زمين قرار مي مجاورتهواي سرد و سنگين در ) 1
  يابد. طور ناگهاني كاهش مي با افزايش ارتفاع، دماي هوا به) 2
  گيرد. جايي هوا صورت نمي حركت صعودي و جابه) 3
  يابد. درجة حرارت با افزايش ارتفاع، ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 4

  ؟ستدرست اي خزر دريا رةهاي زير دربا چه تعداد از گزاره -202
  الف) درياي خزر به درياي سياه راه دارد.

  ب) مساحت آن با توجه به تغييرات سطح آب، متفاوت است.
  هاي حاشية اين دريا، محل توقف پرندگان مهاجر است. ) تمامي تالابج
  آن را به دو بخش تقسيم كرده است. ،هاي قفقاز كوه ) از دو چاله تشكيل شده و دنبالة رشتهد
  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار )1

  ؟چند درصد استحدوداً سال باشد، نرخ رشد جمعيت آن كشور  45اگر زمان دو برابر شدن جمعيت كشوري  -203
1 (8/1  2 (3/2  3 (1/2  4 (5/1  

  ؟كنندة ارتباط تصاوير زير است كدام گزينه تبيين -204

  
  شود. تعيين مي ،ي آن، اعم از انساني يا طبيعيينقش هر سكونتگاه براساس وضع جغرافيا) 1
  كنند. ها را با هم ايفا مي ها چند نقش دارند و اين نقش امروزه اغلب سكونتگاه) 2
  شود. ها منعكس مي ها در چهره و سيماي آن نقش سكونتگاه) 3
  ممكن است نقش سكونتگاه در طول زمان تغيير كند يا تكامل و توسعه يابد.) 4

  ؟ده استدر كدام گزينه آم »ويژگي اصلي هر ناحيه« -205
  است. 539و  1261ترتيب،  به ،بارشي خزر غربي و شرقيميانگين سالانة بارش در نواحي ) 1
  خاك نواحي جنوبي كشور كانادا از نوع چرنوزيوم است كه خاكي حاصلخيز و غني از مواد آلي و ريشة علفزارهاست.) 2
  هاي تايگا قرار دارند. گلهاي باراني استوايي و در شمال آسيا، جن در اطراف خط استوا جنگل) 3
  در كشور سوئيس چهار زبان رسمي وجود دارد: آلماني، فرانسوي، ايتاليايي و رمانش.) 4

  ؟چگونه است ترتيب بهوهواي معتدل  در آب» پوشش گياهي«وهواي سرد و  در آب» بارش«وهواي خشك،  در آب» دما« -206
  هاي خزاندار تان بيشتر از تابستان ـ جنگلزمسدر فصل ـ  C018بالاتر از ) 1
  هاي مخروطي زمستان بيشتر از تابستان ـ جنگلدر فصل اختلاف زياد ـ داراي ) 2
  هاي خزاندار تابستان بيشتر از زمستان ـ جنگلدر فصل اختلاف زياد ـ داراي ) 3
  هاي مخروطي ان ـ جنگلتابستان بيشتر از زمستدر فصل ـ  C018بالاتر از ) 4

  ؟رو درست است شكل روبه رةباگزينه در كدام -207
  كاوشيگرز ديو ـ حاصل فرسايش ) 1
  ياردانگ ـ حاصل فرسايش تراكمي) 2
  گرز ديو ـ حاصل فرسايش تراكمي) 3
  ياردانگ ـ حاصل فرسايش كاوشي) 4
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  ؟داردتري در خلق آن  كدام عنصر نقش مهمو شود  انداز فرهنگي چگونه خلق مي چشم -208
  كنند. ـ دين با ميزان ارتباطات اجتماعي كه مردم مناطق مختلف برقرار مي) 1
  آورند. ـ دين وجود مي هاي طبيعي به ها در محيط با تغييراتي كه انسان) 2
  كنند. ـ زبان با ميزان ارتباطات اجتماعي كه مردم مناطق مختلف برقرار مي) 3
  آورند. ـ زبان وجود مي طبيعي به هاي ها در محيط با تغييراتي كه انسان) 4

  ؟نداردنوع دوم يا چهارم قرار  هاي اقتصادي دركدام گزينه فعاليت -209
  داري قضاوت، صيد ماهي و جنگل) 1
  تحقيق و توسعه، زراعت و تجارت) 2
  استخراج معدن، توليد كالا و بانكداري) 3
  ونقل و فناوري اطلاعات   پروري، حمل دام) 4

  ؟است نادرست» حائل« هايركشو دربارةكدام مورد  -210
  نمونة آن كشور لهستان است.) 1
  بين دو يا چند قدرت بزرگ قرار دارند.) 2
  كنند. پذيري پيدا مي معمولاً موقعيت آسيب) 3
  اند. درون يك كشور ديگر محصور شده) 4

معيتـي كـه تقاضـاي كـالا،     حـداقل ج «و  »كنند بيشترين مسافتي كه مردم منطقه براي دريافت خدمات از آن سكونتگاه طي مي« -211
  ؟هستند ابه چه معن ترتيب به، »خدمات يا عملكردي از سكونتگاه دارند

  دامنة نفوذ ـ حوزة نفوذ) 1
  حوزة نفوذ ـ دامنة نفوذ ) 2
  آستانة نفوذ ـ حوزة نفوذ ) 3
  دامنة نفوذ ـ آستانة نفوذ) 4

  ؟داردكند و دركدام دسته از علوم كاربرد  زيه و تحليل ميكدام دسته از اطلاعات را مديريت و تج ،اطلاعات جغرافيايي سامانة -212
  هاي مختلف اطلاعات پراكنده در علوم مختلف ـ علوم و رشته) 1
  اطلاعات پراكنده در علوم مختلف ـ علم جغرافيا) 2
  هاي مختلف اطلاعات مكاني و جغرافيايي ـ علوم و رشته) 3
  اطلاعات مكاني و جغرافيايي ـ علم جغرافيا) 4

  ؟السير متعلق به كدام كشورهاست ، بيشترين ميزان خطوط ريلي و خطوط سريعترتيب به -213
  ايالات متحدة آمريكا ـ روسيه) 2  ايالات متحدة آمريكا ـ چين) 1
  چين ـ روسيه) 4    چين ـ چين) 3

  ؟گردد هاي برقي محسوب مي كدام گزينه از معايب اتوبوس -214
  سيرهاي ويژهساخت م داشتن به نياز) 2    كردن هوا آلوده) 1
  رساني بربودن گسترش شبكة برق هزينه) 4    بودن عمر موتور پايين) 3

  ؟گيرد و نمونة آن كدام است ها بيشتر مورد تأكيد قرار مي كارگيري كدام روش به ،هاي اخير در سال ،براي مديريت سيل -215
  ها اي ـ نفوذدادن آب باران در حوضه غيرسازه) 1
  ها ن در حوضهاي ـ نفوذدادن آب بارا سازه) 2
  ها اي ـ اصلاح بسترهاي رودخانه غيرسازه) 3
    ها اي ـ اصلاح بسترهاي رودخانه سازه )4
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  به كدام قسمت از نمودار مربوط است؟ ترتيب بههريك از موارد زير  -216

  مشورت كردن با دوستان -
  يادگرفتن درس -
   نامهپاسخ دادن به پرسش -
 شاد شدن از يك خبر -
  الف ـ ج) الف ـ ج ـ 1
  ) الف ـ د ـ الف ـ ب2
  ) الف ـ ب ـ ب ـ د3
  ) ب ـ ج ـ الف ـ ج4

 ، در ارتباط با جهان اجتماعي و تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر كدام گزينه درست است؟ ترتيب به -217

هايي است  ارد. ـ پيامد تفاوت و شناختي خصوصي د  اي تكويني و طبيعي نيست بلكه هستي آگاهانه جهان اجتماعي و نظم آن پديده )1
  هاي اجتماعي مختلف است. گردد و درون جهان كه به هنجارها و نمادها و مانند آن باز مي

هاي عميـق   هايي است كه در لايه يابد. ـ پيامد تفاوت  شود و تداوم مي فرهنگ از طريق صفات ارثي از نسلي به نسل ديگر منتقل مي )2
  اجتماعي متنوع است.هاي  دهد و ميان جهان رخ مي

توجـه و غافـل باشـند. ـ پيامـد       توانند نسبت به حضـور ديگـران و جايگـاه و نقـش آنـان بـي       هاي اجتماعي كنشگران نمي در كنش )3
  هاي اجتماعي مختلف است. گردد و ميان جهان هايي است كه به عناصر ثابت و محوري باز مي تفاوت

هـايي اسـت كـه درون يـك جهـان       هايي مانند اهل كجا هستيد، ايجاد تعامل و آگاهي مشترك است. ـ پيامد تفاوت  هدف از پرسش )4
  ماند. اجتماعي واحد باقي مي

 ، پيامد كدام مورد است؟ ترتيببههريك از عبارات زير  -218

  تعارض فرهنگي -
  عدم شناخت صحيح از عالم و آدم -
  هنگ مدرن غربشناختي فر بحران معرفت -
  گرايي برند ـ افول عقل هاي ديگر ـ جوامعي كه در مواجهه با فرهنگ ديگر، هويت خود را از ياد مي تأثيرپذيري از فرهنگ )1
هاي جامعـه   هاي متناسب با عقايد و ارزش گيري شيوه واقع شدن تغييرات هويتي افراد در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي و شكل )2

  گرايي ركانة اساطيري و سكولار و دنيوي ـ افول عقلهاي مش ـ فرهنگ
هاي جامعه در نتيجة تغييرات هـويتي افـراد در خـارج از مرزهـاي مقبـول       هاي زندگي در تقابل با عقايد و ارزش گيري شيوه شكل )3

ر نيسـتند ـ افـول    هـاي درسـتي برخـوردا    انـد و از عقايـد و ارزش   هايي كه بر اساس فطـرت انسـاني شـكل نگرفتـه     فرهنگي ـ فرهنگ
  گرايي تجربه

هاي افرادي كه در درون فرهنگ اجتماعي حضور دارند ـ دور ماندن از حقيقت خود و حقيقت هستي و گرفتـار    ها و فعاليت نوآوري )4
  گرايي شدن به اضطراب و ناآرامي ـ افول تجربه

 مربوط به كدام موارد است؟   ترتيببههر يك از عبارات زير  -219

  توانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند.هاي اجتماعي مختلف با روابط متقابلي كه دارند مياه، جهاندر اين ديدگ -
  هاي اجتماعي مختلفملاك ارزيابي جهان -
 پيامدهاي هر جهان اجتماعي تا اين زمان باقي است. -

آورنـد. ـ تـا    هايي كـه بـه دنبـال مـي    و محدوديتها هاي اجتماعي به يكديگر ـ براساس فرصت ) ديدگاه معتقد به شبيه بودن جهان1
  زماني كه از طريق مشاركت اجتماعي افراد پابرجاست.

هـاي  هـا و ظرفيـت  هـا ـ تـا زمـاني كـه افـق      هاي آنها و ارزشهاي اجتماعي ـ براساس آرمان ) ديدگاه معتقد به متنوع بودن جهان2
  كند.جديدي براي انسان فراهم مي

-ها و ظرفيـت ها ـ تا زماني كه افق هاي آنها و ارزشهاي اجتماعي به يكديگر ـ براساس آرمان بيه بودن جهان) ديدگاه معتقد به ش3
  كند.هاي جديدي براي انسان فراهم مي

آورنـد ـ تـا زمـاني كـه از      هايي كه به دنبال ميها و محدوديتهاي اجتماعي ـ براساس فرصت ) ديدگاه معتقد به متنوع بودن جهان4
  مشاركت اجتماعي افراد پابرجاست. طريق
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 توان ارزيابي كرد؟  هاي هر جهان اجتماعي را چگونه ميمبناي تعامل هر جهان اجتماعي با طبيعت و بدن آدمي كدام است و واقعيت -220

  در پرتو علم متناسب با آن جهان اجتماعي -هاي جهان اجتماعي ) آرمان1
  آن جهان اجتماعيهاي در پرتو آرمان -) هويت جهان اجتماعي 2
  در پرتو هويت آن جهان اجتماعي -هاي جهان اجتماعي ) آرمان3
  در پرتو علم متناسب با آن جهان اجتماعي -) هنجارهاي جهان اجتماعي 4

 ؟ نيستدر ارتباط با روشنگري در معناي خاص، صحيح است ولي در رابطه با اومانيسم صحيح  ترتيب بههاي زير  يك از گزينه كدام -221

روشي از شناخت كه با دو مبناي سكولاريسم و اومانيسم همراه است و كنار گذاشتن وحـي و شـهود در شـناخت حقيقـت، وجـه       )1
شـناختي فرهنـگ معاصـر غـرب و بـه معنـاي اصـالت انسـان دنيـوي و           ترين ويژگي انسان هاي آن است. ـ مهم  مشترك همة صورت

  جهاني است. اين
تواند تفسيري دينـي از انسـان و جهـان ارائـه      شناسي ديني همراه باشد، مي و معنوي و انسانشناسي قدسي  هنگامي كه با هستي )2

  شناسد. كه نيازي به توجيه الهي داشته باشد، به رسميت مي جهاني خود را بدون آن هاي دنيوي و اين دهد. ـ انسان مدرن خواسته
گرايي پيدا كرده اسـت. ـ در فرهنگـي كـه      گرايي و حس عقل هاي مختلفي از در بيش از چهارصد سال فرهنگ جديد غرب، صورت )3

تواند با نظـر بـه ذات خـود در سـاية حقيقتـي برتـر،        سازد، انسان مي نگاه خود را به موجودات متكثر اين جهان متمركز و محدود مي
  مسئوليت تدبير معنوي اين جهان را داشته باشد.

هـاي انسـاني را دارد و در خـدمت     هـا و آرمـان   ورد كـه تـوان داوري دربـارة ارزش   آ نوعي علم تجربي و دانش سكولار را پديد مـي  )4
اي است كه در ابعاد مختلف فرهنگ غرب نظير هنـر، ادبيـات و حقـوق، بـروز و ظهـور       گيرد. ـ پديده  هاي معنوي انسان قرار مي ارزش

  يافته است.
 پيامد چيست؟  ترتيب بههريك از عبارات زير  -222

  سياسيهاي  فروپاشي نظام -
  هاي اقتصادي جوامع غربي هاي دروني و بحران بندي ها، جبهه مديريت جنگ -
  آشكار شدن نادرستي نظرية كنت -
  گرم شدن بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي -
 ناسيوناليسـتي،  هـاي اي ـ اسـتفاده از ايـدئولوژي    گيري نهادها و بازارهاي مشترك منطقـه  مقاومت محرومان و اقشار ضعيف ـ شكل  )1

  هاي هانتينگتون سوسياليستي در توجيه رفتار طرفين در جنگ جهاني ـ نظرية جنگ تمدن و ليبراليستي
  هاي جهاني اول و دوم ـ تداوم جنگ سرد المللي ـ وقوع جنگ هاي مشترك و معاهدات بين گذاري عدم كنترل بحران اقتصادي ـ سرمايه )2
المللي ـ افزودن ثروت از طريق غلبـه    هاي مشترك و معاهدات بين گذاري مسئلة فقر و غنا ـ سرمايه پيوند خوردن بحران اقتصادي با  )3

  هاي هانتينگتون بر طبيعت ـ نظرية جنگ تمدن
  هاي شيميايي و اتمي ـ تداوم جنگ سرد اي ـ استفاده از سلاح هاي قومي و منطقه عدم كنترل بحران اقتصادي ـ سياست )4

به چه » قراردادهاي استعماري دولت قاجار«و » غربي جوامع سكولاريسم در از رويگرداني و گريز«، »ليبراليسمحاكميت «، ترتيب به -223
 منجر شد؟

  عدالت مدار به استبداد مدار از تاريخي ـ انتقال حاكميت و فرهنگي هويت به انساني ـ بازگشت حيات عرصة در ناديده گرفتن عدالت )1
  پادشاه شيوة زمامداري و پيدايش طبقة جديد ـ بيداري اسلامي ـ تلاش براي اصلاحاز بين رفتن آزادي افراد  )2
  آميزرقابت فعاليت به منفي دروغين ـ تغيير موضع عالمان از مقاومت و كاذب هايچالش فقر و غنا ـ رونق گرفتن معنويت )3
 اصـلاح  از آميـز رقابـت  ـ تغيير موضع فعاليتديني   و قدسي هايسنتّ وجوي غرب ـ جست  و شرق بلوك به جهان سياسي تقسيم )4

  ساختار اصلاح به رفتار
  از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد. ترتيببهعبارات زير را  -224

  .است يكنش انسان، قطع يراراديغ يهاامديپ -
  آيد. هيچ كنشي بدون آگاهي به وجود نمي -
  .وابسته به كنشگر استكنش، هميشه  ياراد يامدهايپ -
  غ ـغ  ـ) ص 4  ص ـص  ـ) غ 3  ص ـغ  ـ) ص 2  غ ـص  ـ) ص 1
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مربوط به كدام موارد اسـت و  » نقطة عطف بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان اسلام«و » اشغال نظامي جوامع ضعيف« ترتيب به -225
 كدام مورد دربارة عصر نبوي، صحيح است؟ 

عربستان، تحت نفوذ و سلطة امپراتـوري روم و جنـوب شـرقي     ) امپرياليسم سياسي ـ انقلاب اسلامي ايران ـ شمال غربي شبه جزيرة  1
 آن تحت تأثير و سلطة شاهنشاهي ايران بود.

  ) استعمار نو ـ عصر بيداري اسلامي ـ پيامبر(ص) طي ده سال حكومت، موانع سياسي پيش روي اسلام در شبه جزيرة عربستان را از بين برد.2
هايي مانند سلجوقيان و مغولان كه در چارچوب عـادات تـاريخي و فرهنـگ     ـ غلبة قدرت  ) امپرياليسم سياسي ـ عصر بيداري اسلامي 3

  طور كامل آشكار شود. هاي فرهنگ اسلامي به شد تا ظرفيت كردند، مانع آن مي قومي رفتار مي
اي خـارج از جغرافيـاي    عقبـه  كه ) استعمار فرانو ـ انقلاب اسلامي ايران ـ استبداد تاريخي به رغم هويت غيراسلامي خود به دليل اين  4

  گزيد. جهان اسلام نداشت از رويارويي مستقيم با حضور قوي و توانمند فرهنگ اسلامي دوري مي
 ، عبارات زير را از نظر صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيب به -226

 در تبعيت با كراهت، قدرت اجتماعي وجود ندارد، چون پذيرش و توافقي ايجاد نشده است. -
  ناپذير اقتدار است. پذيرش رسمي قدرت، جزء جدايي -
 را شـمول هاي جهـان ارزش و تحقق عقايد و گسترش زمينة تا كند ايجاد هاانسان در را مسئوليت و تعهد روح بايد جهاني فرهنگ -

  آورد. فراهم
  ) غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ غ ـ غ3  ) ص ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ1

 اند؟  مصاديق الف، ب و ج كدام ترتيب به -227
 

 عملكردها ها افراد و جريان

هاي فكري اسلامي گريز از بنيان الف
 ب بيدارگران نخستين

 رجوع به دوران پيش از اسلام ج

 گرا آميز به فرهنگ غرب ـ منورالفكران غرب ) روشنفكران چپ ـ رويكرد اعتراض1
  سي ناسيوناليستيگرا ـ مقابله با دولت تزاري روسيه ـ انديشة سيا ) منورالفكران غرب2
  آميز به فرهنگ غرب ـ روشنفكران چپ ) انديشة سياسي ناسيوناليستي ـ رويكرد اعتراض3
  ) روشنفكري التقاطي چپ ـ مقابله با دولت تزاري روسيه ـ انديشة سياسي ماركسيستي4

 دهد؟  وجه اشتراك هر يك از موارد زير را كدام گزينه نشان مي ترتيببه -228

 »شناسي تفهمي شناسي پوزيتيويستي و جامعه جامعه«و » هاي رنگين در سراسر جهان انقلاب«، »ارسطو و فارابي«

  شناسي هاي طرفدار غرب ـ رويكرد جامعه ) ديدگاه سياسي ـ براندازي حكومت1
  ها ـ اعتبار روش تجربي هاي سياسي ـ استفاده از قدرت نرم رسانه شناسي نظام ) گونه2
  شناسي هاي مخالف غرب ـ هدف جامعه ي حكومت) ديدگاه اقتصادي ـ برانداز3
  هاي سياسي ـ نبرد در قلمرو سرزميني ـ نقش آگاهي و اراده در كنش انسان بندي نظام ) دسته4

ويسـتي دربـارة   يشناسـان پوزيت  و در رابطه با نظر جامعه نادرستشناسي پوزيتيويستي  هاي زير در رابطه با جامعه يك از گزينهكدام -229
  ست؟انسان، درست ا

 ريتـر از سـا   دهي ـچيپ يع ـيموجـود طب  كيصرفاً كرد كه خود را به فيزيك نزديك كند. ـ انسان را   گيري خود، سعي مي ) در آغاز شكل1
  داند.نميموجودات 

علوم به  ترشيرا هر چه ب يشناسمند كرده بود كه جامعه را علاقه دوره نيشناسان اجامعه يبرخ ،يعيسابقة علوم طبيب يهاتيموفق )2
  است. يعيانسان با موجودات طب ياديتفاوت بن. ـ قائل به ندينما هيو شب كينزد يعيطب
 كي ـصـرفاً  دهد. ـ انسـان را    هاي ابزاري و انتقادي قرار مي شناسي را در زمرة دانش گيرد و جامعه ) روش حسي و تجربي را به كار مي3

  داند.ميموجودات  ريتر از سا دهيچيپ يعيموجود طب
تفـاوت  شـود. ـ قائـل بـه      شوند و جامعه همانند طبيعت در نظر گرفتـه مـي   هاي طبيعي دانسته مي هاي اجتماعي مانند پديده يده) پد4
  است. يعيانسان با موجودات طب ياديبن

 ؟ نيستها صحيح  كدام گزينه در ارتباط با تنازع هويت -230

  گردد. حفظ و حتي تشديد مي هاي قومي و زباني هاي موجود ميان گروه ) در مدل تكثرگرا تفاوت1
  پردازد. هاي به حاشيه رانده شده مي شود يا به حمايت از گروه ) سياست هويت يا سبب چندپارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع مي2
  جايي اجباري.كشي و جابه آميز نفي و طرد ديگري متفاوت است؛ مانند نسل هاي خشونت ) اساس روش3
  جاي قشربندي و كشمكش طبقاتي، ثروت و قدرت محور اصلي مباحثات فكري و سياسي شد. ) در اواخر قرن بيستم به4
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  با كدام موضوع، در ارتباط است؟ ترتيببههريك از عبارات زير  -231
  »ناديده گرفتن معناي كنش«و » استفاده از روش تجربي«، »قفس آهنين«
هـاي مهربـاني و فـداكاري و ضـدارزش      قابل فهم نبودن ارزش -دارد.  ها و نيازهاي واقعي ) نظم اجتماعي كه گويا هدفي جدا از انسان1

  محدود شدن مطالعات پوزيتيويستي به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهده -توزي و خودخواهي  بودن كينه
ري و ضـدارزش بـودن   هـاي مهربـاني و فـداكا    قابل فهم نبودن ارزش -هاست.  ) نظم اجتماعي كه گويا در خدمت اميال و افكار انسان2

  محدود شدن مطالعات پوزيتيويستي به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهده -توزي و خودخواهي  كينه
محدود شدن مطالعات پوزيتيويستي به توصيف خصوصـيات و   -ها و نيازهاي واقعي دارد.  ) نظم اجتماعي كه گويا هدفي جدا از انسان3

  توزي و خودخواهي هاي مهرباني و فداكاري و ضدارزش بودن كينه هم نبودن ارزشقابل ف -رفتارهاي قابل مشاهده 
محـدود شـدن مطالعـات پوزيتيويسـتي بـه توصـيف خصوصـيات و         -هاسـت.   ) نظم اجتماعي كه گويا در خدمت اميال و افكار انسان4

  توزي و خودخواهي ن كينههاي مهرباني و فداكاري و ضدارزش بود قابل فهم نبودن ارزش -رفتارهاي قابل مشاهده 
 است؟  نادرستخلدون،  كدام گزينه در ارتباط با علم مدني فارابي درست و در رابطه با رويكرد ابن -232

  گيري جوامع ياد كرد. ـ رويكرد او انتقادي نيست. ) از عصبيت به عنوان عامل شكل1
پـردازد. ـ بـا تأثيرپـذيري از قـرآن بـه دنبـال شـناخت          هـا مـي   هاي اجتماعي و بررسي تغييرات و تحولات آن يابي واقعيت ) به علت2

  هاي الهي در جامعه بود و با روش عقلي جامعة آرماني خود را ترسيم كرد. سنت
كنـد. ـ   گويد و بايدها و نبايدهايي براي زندگي اجتماعي تجويز مي ) دربارة هنجارها، نحوة رفتار و سبك زندگي كنشگران سخن مي3

  دهد. امع به همة جوامع تعميم ميدريافت خود را از جو
پرداخت. ـ معتقد بود كه جوامع با رواج شهرنشـيني و    ها مي تر از روش حسي و تجربي استفاده كرد و به توصيف و فهم كنش) بيش4

  رود. شود و تا در نهايت با هجوم قوم ديگر از بين مي تدريج ضعيف مي گرايش به تجملات به
  ر با كدام موارد، ارتباط دارند؟هريك از عبارات زي ترتيب به -233

  »رجوع به زمينة فرهنگي كنشگر«و » معاني متفاوت«، »مطالعة موردي«
  هاي كنش فهم دلالت –فدايي براي كشور و خودكشي  تفاوت جان -) مطالعة تمامي ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص 1
  فدايي براي كشور و خودكشي تفاوت جان –ش هاي كن فهم دلالت -ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص  از ) مطالعة بخشي2
  فدايي براي كشور و خودكشي تفاوت جان -هاي كنش  فهم دلالت -) مطالعة تمامي ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص 3
  هاي كنش فهم دلالت –فدايي براي كشور و خودكشي  تفاوت جان -ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص  از ) مطالعة بخشي4

 به كدام مفهوم اشاره دارد؟  ترتيببهزير هريك از عبارات  -234

  برقراري عدالت در ديدگاه مخالفين قشربندي اجتماعي -
  گران  فراهم شدن زمينة نفوذ سلطه -
  اولين چالش در جهان متجدد -
  زيست  ) حذف مالكيت خصوصي ـ عدم وجود حقيقت ـ بحران محيط1
  اقتصادي ) توزيع برابر ثروت ـ عدم وجود عدالت و قسط ـ چالش2
  ) آزادي اقتصادي ـ عدم وجود عقلانيت ـ چالش شمال و جنوب3
  ) توزيع برابر ثروت ـ عدم وجود مسئوليت و تعهد ـ چالش فقر و غنا4

 است؟  نادرستكدام گزينه در ارتباط با دو انقلاب اجتماعي در ايران در طول يك قرن،  -235

اي را محقـق كنـيم تـا سـاختارهاي      توانيم جامعـه  وز جامعه معتقد بود كه مي) ميرزاي نائيني در آغاز قرن بيستم و در شرايط آن ر1
  اي عادلانه شوند. گونه اجتماعي به

هاي دنيوي غربي بازگشت به يك خويشتن صرفاً تاريخي و جغرافيايي نبود بلكه بازگشت  ) انقلاب اسلامي ايران بنا به تفسير انديشه2
  به خويشتن الهي و توحيدي بود.

  خميني (ره) با توجه به شرايط اجتماعي پايان قرن بيستم مسئلة ولايت فقيه و انقلاب اسلامي را طرح نمود. ) امام3
  هاي علم فقه و قرآن و اهل بيت (ع) به هويت اسلامي خود بازگشت. ) جامعة ايران به رهبري امام خميني (ره) و با استفاده از آموزه4
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 ؟ استلم از نظر فارابي كدام گزينه نشان دهندة هر دو نوع ع -236

  تر بودن شاخه از درخت هاي نيكو ـ كوچك ) باغي از گل1
  المنتهي ةانديشم ـ درخت بهشتي سدر ) من مي2
  ) اشكال هندسي ـ بديهي بودن اصل تناقض3
  ) من هستم ـ تفكر براي رسيدن به دانش است.4

  …گفت  توان نميدر رابطه با تفاوت ذاتي و عرضي  -237

  اتي مساوي با ماهيت هستند.) همة انواع ذ1
  ) فهم معناي ماهيت جز از طريق فهم ذاتي ناممكن است.2
  ) پيدايش ذاتيات بدون علت مستقل است.3
  ) براي فهم عرضيات ابتدا بايستي به فهم ذات نائل شويم.4

 توان گفت؟  در رابطه با جملة زير چه مي -238

  »م، تعريف است.دهي كاري كه براي رسيدن به چيستي يك مفهوم انجام مي«
  ) داراي پنج مفهوم كلي و يك مفهوم جزئي است.1
  ) تعريف قسمي از علم و ادراك بيان شده است.2
  ) از كلماتي استفاده شده كه براي مخاطب روشن نيست.3
  ) در حقيقت نوعي شرح لفظ است.4

 است؟  نادرستبا توجه به مفهوم جنس و سلسلة اجناس، كدام مورد  -239

  تري نسبت به جنس قريب آن دارد. ان كليت بيش) جنس بعيد انس1
  ترين جنس است چون بعد از آن ديگر جنسي وجود ندارد. ) جوهر براي انسان كلي2
  ترين و محدودترين جنس است. ) حيوان براي انسان خاص3
  تري دارد. ) جنس قريب حيوان نسبت به اولين جنس بعيد انسان كليت بيش4

 ها، متفاوت است؟  وجه به موضوع آننوع كدام دو قضية حملي با ت -240

  نفر هستند. 25آموزان كلاس دهم،  ) سهروردي احياگر فلسفه در قرن ششم بود. ـ دانش1
  دهد. ـ اندكي از بندگان من شكرگزارند. ) اين عصر آيندة خوبي را نويد مي2
  ) او شاعر نيست. ـ مسكو پايتخت روسيه است.3
  كسي در خانه نيست.گويند. ـ  ) برخي از مردم دروغ مي4

 ؟بين قضاياي زير كدام رابطه وجود دارد -241

  ها دانا هستند. الف) برخي انسان
  ب) برخي داناها انسان نيستند.

  پ) هر دانايي انسان است.
  ت) هيچ انساني دانا نيست.

  تناقض و تضاد )2    عكس مستوي و تناقض )1
  تنها تناقض) 4    عكس مستوي و تضاد )3

 ؟يه كاذب خواهد بودضرا داشته باشيم كدام ق» هر ب الف است«و » عضي ب ج استب«اگر دو قضيه صادق  -242

  است. ببعضي الف ) 4  ست.نيالف  هيج ج) 3  بعضي ج الف است.) 2  بعضي الف ج است.) 1
 توان بيان كرد؟  در رابطه با جملة زير كدام مورد را مي -243

  .»اگر جسم حساس، نامي باشد؛ بنابراين جسم غيرحساس نامي نيست«
  ) يك قياس است و مادة نادرستي دارد.1
  ) يك قياس نيست و به دليل بيان تشابه، يك تمثيل است.2
  ) يك قياس نيست، پس شرايط انتاج هم ندارد.3
  ) يك قياس است، اما صورت نادرستي دارد.4

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 اراست، از كدام نوع است؟ كه چه كسي توانايي تربيت صحيح جوانان آتن را د استدلال سقراط در برابر ملتوس دربارة اين -244

  ) برهان اني2ّ    ) برهان لمي1
  ) خطابه4    ) جدل3

 كدام مغالطه در دو عبارت از عبارات زير وجود دارد؟  -245

  سقراط غير افلاطون است، غير افلاطون انسان است، پس سقراط انسان است. -
  گ است.سعادت غايت زندگي انسان است؛ غايت زندگي انسان مرگ است؛ پس سعادت مر -
  گردي از آن سعدي است. گردي است؛ گلستان از آن سعدي است؛ مقصد گروه طبيعت گلستان مقصد گروه طبيعت -
  ) مغالطه در ماده2    ) فقدان حد وسط1
  جا ) تمثيل نابه4    ) عدم رعايت شرايط انتاج3

 يك از موارد زير مطابق با سير معناي كلمة فلسفه است؟  كدام -246

  ي دوستداري دانايي و در نهايت مرادف با دانش شد.) در ابتدا به معنا1
  ) در ابتدا به معناي دانش و در نهايت مرادف با تبيين عقلاني شد.2
  ) در ابتدا به معناي دوستدار دانايي و در نهايت مرادف با دوستداري دانايي شد.3
  شد.) در ابتدا به معناي دوستداري دانايي و در نهايت مرادف با تبيين عقلاني 4

 است؟  نبودهدعوت سقراط به تأمل در نفس خويشتن به كدام منظور  -247

  ) وصول به معرفت يقيني1
  ) شناخت داناي حقيقي2
  ) آگاهي از گوهر الهي عقل3
  ) كسب فضايل اخلاقي4

 ؟ كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل  -248

  »…سقراط با فرياد خود را بشناس «
  سازد. و گمان رها مي) فرد را از وسوسة شك 1
  اندازد. ها فرو مي جهل مركب را از مقابل چشم ة) پرد2
  توان راه حقيقت را پيمود. دهد كه مي ) نشان مي3
  سازد. ) مخاطب خود را متواضع مي4

 كدام بيان در رابطه با مرجع كليات از نظر افلاطون صحيح است؟  -249

  كه هستند، ادراك كرد. نانهاي متغير مثل را چ توان سايه ) با سير عقلاني مي1
  كند. ) تصور كلي انسان از ديد افلاطون بر حيوان ناطق دلالت مي2
  مند هستند. ) همة مصاديق يك مثال، از آن مثال بهره3
  ها سلب شده است. ) ادراك مرجع حقيقي تصورات كلي براي هميشه از انسان4

 شود؟  كدام يك از علل اربعه باعث حركت شئ به سوي كمال خود مي -250

  ) علت غايي2    ) علت فاعلي1
  ) علت صوري4    ) علت مادي3

 گردد؟ هاي بزرگ ديني محسوب مي كدام فيلسوف سرآغاز فلسفه ةما بيشتر معلول چيست و فلسف ةاز نظر اپيكور نگراني آزاردهند -251

  ) پندارهاي باطل ـ زنون2  ) تمايلات جسماني و نفساني ـ افلوطين1
  پندارهاي باطل ـ افلوطين) 4  ي ـ زنون) تمايلات جسماني و نفسان3

  آمده است. …و با منشأ  …مابعدالطبيعه در دين به بيان  -252
  ) ديني ـ آسماني4  ) فلسفي ـ فلسفي3  ) ديني ـ فلسفي2  ) فلسفي ـ آسماني1
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 …با قبول اصل واقعيت مستقل از ذهن  -253

  ) مغايرتي ميان مفهوم وجود و مفهوم ماهيت نخواهد بود.1
  اي ندارند. يت در خارج واقعيت يگانه) وجود و ماه2
  كنيم. شويم، تصديق مي رو مي را كه با آن روبه واقعيتي) وجود هر 3
  شود. هاي مختلف ساخته مي ) قضايايي از موضوعات و محمول4

  …با توجه به اصل عليت  -254

  ) هر چيزي شرط چيز ديگري است.2  شود. اعتبار تلقي مي ) شناخت علمي بي1
  ) بين موجودات جهان ارتباط و پيوستگي وجود دارد.4  عقول است، نه محسوس.) هر شناختي م3

 اند؟  فارابي را معلم ثاني خواندهحقيقي به كدام دليل  -255

  ) درك عميق نسبت به معارف اسلامي2  ) اصلاح و تفسير مضامين فلسفة يوناني1
  ) تأسيس فلسفة اسلامي4  ) مهارت داشتن در منطق ارسطو3

 است؟  نادرستفة مشرقي كدام عبارت در رابطه با فلس -256

  اين فلسفه را بنيان گذاشت.» منطق المشرقيين«سينا با تأليف كتاب  ) ابن1
  توان يكي از اركان آن به شمار آورد. شناسي را مي ) فرشته2
  ) اين فلسفه علاوه بر صورت ظاهري حكمت، بر مباحث عرفاني نيز نظر دارد.3
  داند. نامد و آن را مخصوص برگزيدگان مي مي» خواصعلم «سينا اين حكمت را  ) ابن4

 ؟ كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل  -257

  …با توجه به قاعدة امكان اشرف 
  گردد. شمار تبيين مي ) نظام آفرينش و وجود فرشتگان بي1
  گيرد. ) فيض وجود از ممكن اشرف نشأت مي2
  ت.) با وجود غير اشرف، وجود اشرف حتمي اس3
  ) بين يك سري از ممكنات سلسله مراتب وجودي برقرار است.4

 …ها  ديگر نزديك هستند و هر دوي آن به يك …دو روش  -258

  ) عرفاني و اشراقي ـ به برهان عقلي توجه چنداني نداشتند.1
  شناسي عقلي بودند. ) عرفاني و كلامي ـ واجد هستي2
  كردند. مي) اشراقي و كلامي ـ از استدلال عقلاني استفاده 3
  ) مشائي و كلامي ـ اصول و مبادي مخصوص به خود را داشتند.4

 ؟يك از موارد زير موافق است حكمت متعاليه با كدام -259

  در عين اعتبار عقل و برهان، كشف و شهود برتري دارد.) 1
  در عين اعتبار كشف و شهود، عقل و برهان ارجحيت دارد.) 2
  باشد. اعتماد نمي آنچه برهاني نباشد مورد اطمينان و) 3
  هاي گوناگون فكري درهم آميخته است. در حكمت متعاليه شيوه) 4

 دهد؟  ها را به درستي نشان مي گاه تحقيق در همة دانش كدام نمودار، سير رسيدن به تكيه -260

  ول عقليتحصيل اص ←برداري و تبديل به علم حضوري  عكس ←ها  علم حصولي به آن ←) مفاهيم عقلي يافته شده در خارج 1
  پيدايش علوم ←برداري و تبديل به علم حصولي  عكس ←ها  علم حضوري به آن ←) مصاديق مفاهيم عقلي يافته شده در نفس 2
  پيدايش علوم ←تبديل به علم حصولي در خارج  ←تحصيل اصول عقل  ←) علم حضوري به مفاهيم عقلي 3
تحصيل اصول  ←ها  توليد مفاهيم منطبق با مصاديق آن ←ها  ه آنعلم حضوري ب ←) مصاديق مفاهيم عقلي يافته شده در نفس 4

  عقلي بديهي
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هـاي رشـد، اهميـت بيشـتري دارد و بيشـترين مطالعـات        هاي سني، نسبت بـه سـاير دوره   يك از دوره كدام -261
  شناسان را به خود اختصاص داده است؟ به چه دليل؟  روان
  ) نوجواني ـ بروز و ظهور تغييرات ناگهاني 2  د  ) كودكي ـ همراه بودن با سرعت و تغييرات زيا1
  گيري هويت انسان  ) كودكي ـ شكل4  ) بزرگسالي ـ افزايش تجربيات مثبت و منفي فرد 3

 ؟مقابله به چه معناست و هدف اصلي فرد در مقابله چيست -262

  تلاش فرد براي از بين بردن فشار رواني ـ سازگار شدن با عامل فشارآور )1
  راي به حداقل رساندن فشار رواني ـ سازگار شدن با عامل فشارآورتلاش فرد ب) 2
  تلاش فرد براي تحمل فشار رواني ـ حذف عامل فشارآور) 3
  تلاش فرد براي پيشگيري از ايجاد فشار رواني ـ حذف عامل فشارآور )4

 ؟اي تحقيقي است كدام گزينه فرضيه -263

  دارد؟أثيري بر عملكرد رفتاري فرد محيط خانوادگي چه ت )1
  دهد؟ ل هراس را كاهش ميلاتآيا سفر كردن، اضطراب مبتلايان به اخ) 2
  آب و هواي محل زندگي افراد مطمئناً بر خلق و خوي آنان اثرگذار است.) 3
  واكنش اضطراب را در پي دارد.» الآن وقت آمدن است؟«سؤال  )4

 ؟يك از مناطق اصلي مغز در ارتباط است كدامهريك از عبارات زير با  -264

  در تفكر و ساير فرايندهاي ذهني نقش اساسي دارد. -
  هاي مربوط به خواب و برانگيختگي را برعهده دارد. انتقال پيام -
  وظيفة كنترل هماهنگي بدن، توازن و كشش عضلاني با اين بخش است. -
  پيش مغز ـ مغز پسين ـ مغز پسين )1
  مغز ـ مغز پسين پيش مغز ـ ميان) 2
  پسين ـ پيش مغز مغز پسين ـ مغز) 3
  مغز ـ پيش مغز مغز پسين ـ ميان )4

نـوع  ، از كـدام  يـاد بگيـرد  كلاس  كند فتح هندوستان توسط نادرشاه افشار را در زنگ تاريخ و سر آموزي تلاش مي كه دانش هنگامي -265
 استفاده نموده است؟ بلندمدتة حافظ

  كارية ) حافظ2  سازي ادراكي آمادهة ) حافظ1
 معنايية ) حافظ4    رويدادية ) حافظ3

داند  كند. او با اينكه مي ريزي درسي خود را به شنبة آينده موكول مي آموزي سه ماه پس از شروع سال تحصيلي هر هفته برنامه دانش -266
كنـد. سـبك    اما باز هـم شـروع بـه درس خوانـدن نمـي      ،شود براي شب امتحان مي شگيري منجر به انبار شدن دروس اين نوع تصميم

 ؟و چيست و نگرش او تحت تأثير كدام عامل استگيري ا تصميم

  شده اجتنابي ـ درماندگي آموخته )1
  شده تكانشي ـ درماندگي آموخته) 2
  اجتنابي ـ ناهماهنگي شناختي) 3
  ناهماهنگي شناختي تكانشي ـ )4

 عبارت زير به كدام بخش از مفهوم رشد اشاره دارد؟ -267

  »آيند. وجود مي طبيعي و نيز از طريق مشاهده و رفتار متقابل با ديگران بهة امها و عادات ما به عنوان بخشي از برن توانايي«
  آيد. وجود مي يادگيري فرايندي است كه بر اساس تجربه به )1
  دهد معلول دو دسته عوامل زيستي و محيطي است. ) تغييراتي كه در طول دورة زندگي در افراد رخ مي2
  .رشد طبيعي است ةراي برنامكه خود دا رسش به معني آمادگي است )3
  .رشد داراي الگو و نظم خاص و آثار بلندمدتي است )4

 برد؟ هاي مختلف و از زواياي متفاوت، كدام عامل مؤثر در تمركز را از بين مي به صورت ،تلاش براي نگريستن به موضوع مورد مطالعه -268

  ) ارائة يكنواخت موضوع2    ) ثبات نسبي موضوع1
  ) تغييرات دروني اندك موضوع4    محرك) آشنايي نسبي با 3

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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(ب)          (الف)

 ؟درستي ذكر شده است پاسخ هريك از سؤالات زير در كدام گزينه به ترتيب به -269

به تأثير كـدام عامـل    ،شود هاي انطباقي مي شده كه باعث عدم فراگيري پاسخ الف) تفسير جدا بودن خروجي و زمان اختصاص داده
  ؟دارد اشارهنگرشي بر رفتار 
  سازد؟ حاصل از ناهماهنگي شناختي را برطرف ميزا  احساس تنش ب) كدام مورد،

  يك از موارد، احتمال انحراف فرد از مسير دستيابي به هدف، بيش از ساير موارد است؟ ج) در كدام
حوزة  دري يها كتاب ةمطالع ، ج)رد شدهرشتة ورزشي انتخاب شده و معايب  ةتأكيد بر مزاياي رشت ، ب)ناهماهنگي شناختيالف)  )1

  سال 2 مدت در فلسفة غرب
  ماه 14دكتري در  ةنوشتن رسال ، ج)رد شده و انتخاب شدهرشتة ورزشي مزاياي تأكيد بر  ، ب)شده درماندگي آموختهالف) ) 2
  هدر سه ما 504حفظ لغات كتاب  ، ج)رد شدهرشتة ورزشي انتخاب شده و مزاياي رشتة برشمردن معايب  ، ب)ناهماهنگي شناختيالف) ) 3
افزايش اطلاعـات   ، ج)انتخاب شدهرشتة ورزشي رد شده و مزاياي رشتة ورزشي تأكيد بر معايب  ، ب)شده درماندگي آموختهالف)  )4

  دربارة ساير ملل
 نام دارد. …شود  توجهي فرد به فشار رواني مي است و روش مفيدي كه باعث بي …و  …شناسي سلامت  هاي روان يكي از هدف -270

  طبعي ـ شوخ سلامتيارتقاي  حفظ سلامتي ـ )1
  ها ـ ورزش كردن و فعاليت بدني پيشگيري ـ درمان بيماري) 2
  ها ـ استفاده از مهارت حل مسئله هاي مناسب زندگي ـ جلوگيري از بيماري معرفي روش) 3
  ها ـ مشورت و راهنمايي گرفتن ارتقاي سلامتي ـ مداواي كامل بيماري )4

 باشد؟ اجتناب ميـ  يشكدام گزينه مربوط به تعارض گرا -271

  سازد. ديگر محروم مية ، او را از رشت هاي ورزشي مورد علاقه انتخاب يكي از رشته )1
  اما در عين حال از خوردن داروي تلخ بيزار است. ،خواهد سالم باشد كودك مي )2
  .دهد، ولي صبح زود بيدار شدن را هم دوست ندارد بيكاري آزارش مي )3
  اش سفر كند. تواند به يكي از شهرهاي مورد علاقه فته تنها مي) در تعطيلات آخر ه4

  …اعتماد كرد؛ زيرا  توان نميبه حافظة كودكان  -272
    ) رمزگرداني جزئي دارند.1
  كنند. شده رمزگرداني مي صورت خلاصه ) اطلاعات را به2
  باشد. شان كوتاه مي سازي اطلاعات در حافظه ) مدت زمان ذخيره3
  دقيق اطلاعات نيستند. ) قادر به بازيابي4

هاي مقابله با فشار رواني ممكن است سبب شود كه فرد بسيار عصبي و پرخاشگر شده و حتي به خـود   يك از روش كارگيري كدام به -273
 ؟يا ديگران آسيب برساند

  انجام دادن رفتارهاي تكانشي) 2    منفعل بودن )1
  در انتظار معجزه بودن )4    استفاده از دخانيات) 3

 ؟نيستدهنده به رفتار انسان كدام گزينه عامل فرازيستي  باط با عوامل شكلدر ارت -274

  گذراند. عزت نفس در آهنگري پدرش ميايجاد به جهت افزايش اعتماد به نفس و  ورغم نداشتن نياز مالي  علي ،حسين وقت آزادش را )1
  .داند فرزندش را براي نوشيدن مقدم مي ،مادري كه با وجود تشنگي فراوان) 2
  .تا موفق به كسب مدال شود دهد فرسا انجام مي كند و تمرينات طاقت ها رژيم غذايي خاصي رعايت مي قهرمان المپيكي كه هفته) 3
  يابد. حضور مي ها در مجلس آن ،جمعياندازد و براي احترام به  استراحت را به تأخير مي ،آلودگي فردي كه با وجود خستگي و خواب )4

 نظر برسد؟ تر به ، بزرگ»ب«وسط شكل ة شود كه داير يكدام عامل باعث م -275

  ) خطاي ادراكي ناشي از ثبات ادراكي1
   ) خطاي ادراكي ناشي از اثر زمينه2
  ) ثبات ادراكي ناشي از خطاي ادراكي3
  ) ثبات ادراكي ناشي از اثر زمينه4
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ترين تعريف  اند و به عقيدة اكثر دانشمندان، جامع كرده شناسي را چگونه تعريف شناسان، روان در آغاز قرن بيستم اكثر روان ترتيب به -276
  شناسي كدام است؟ روان
  ) علم مطالعة رفتار و تجارب انساني ـ علم مطالعة بخش ناهشيار ذهن  1
  ) مطالعة زندگي رواني، ذهن و هوشياري ـ علم مطالعة بخش ناهشيار ذهن  2
  رفتار و فرايندهاي ذهني  ) مطالعة زندگي رواني، ذهن و هوشياري ـ علم مطالعة 3
  ) علم مطالعة رفتار و تجارب انساني ـ علم مطالعة رفتار و شناخت4

با توجه به  ؟باشد بيانگر چه مي ،هايي كه قبلاً براي آن پرداخته است دليل هزينه هاي پرخطر، به تصميممصمم بودن فرد براي گرفتن  -277
 است؟ نادرستگيري، كدام عبارت  هاي تصميم ملاك

گيـري بـر مبنـاي     گيـري پرخطـر، تصـميم    ـ شركت در تصـميم   .گيري فرد سودي است كه انتظار دارد به آن برسد ناي تصميممب )1
  عقلانيت است.

ـ حساسيت نسبت به از دست دادن با مفهوم سودمندي مورد انتظار توضـيح    .برد گيري بهره مي هاي ناكارآمد براي تصميم از روش) 2
  شود. داده مي

گيري با خطر همراه اسـت و اطمينـان حتـي بـه      ـ در بيشتر مواقع، تصميم  .ري او با مفهوم فرار از ضرر قابل توجيه استگي تصميم) 3
  نتايج آن وجود ندارد. 

هـايي كـه يـك     هـا و مزيـت   ها براساس هزينه گيري ـ تصميم  .دست خواهد آورد سود و زياني است كه به ةانتخاب او حاصل محاسب )4
  دارد، مبتني بر دانش و خرد است.انتخاب براي ما 

نمايـد. ايـن    هاي پرتردد شهري مـي  براي فروش بيشتر محصولات خود اقدام به نصب بيلبوردهاي تبليغاتي در محل «A»شركت  -278
 ؟باشد شناسي مي شركت در حال استفاده از كدام پديدة روان

  زباني پديدة نوك )1
  سازي پديدة آماده) 2
  پديدة خوگيري) 3
  زنگي به پديدة گوش )4

 ؟نگرش زير تحت تأثير كدام عامل شكل گرفته است -279

  »تيم حريف با ناداوري توانست يك گل به ما بزند و در مسابقه پيروز شود.«
  ناهماهنگي شناختي )1
  باورها و نظام ارزشي) 2
  شده درماندگي آموخته) 3
  اسناد )4

 ؟شود هاي غيرمنطقي مي حل مسئله باعث استفاده از راه هاي يك از ويژگي عدم توجه به كدام -280

  هدفمند بودن مسئله )1
  تحت كنترل بودن حل مسئله) 2
  هاي ما در جريان حل مسئله محدود بودن توانمندي) 3
  مشخص بودن موقعيت فعلي يا مبدأ در جريان حل مسئله )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  40صفحة: صفحة:   ))انسانيانساني  (دوازدهم(دوازدهم  9898خرداد خرداد   2424غيرحضوري غيرحضوري آزمون آزمون   كليدكليد    

 فارسي زبان و ادبيات 

 » 3« گزينة - 1

 » 2« گزينة - 2

 » 1« گزينة - 3

 »  4« گزينة - 4

 » 2« گزينة - 5

 » 2« گزينة - 6

 » 3« گزينة - 7

 » 2« گزينة - 8

 » 3« گزينة - 9

 » 2« گزينة -10

 » 3« گزينة -11

 » 1« گزينة -12

 » 2« گزينة -13

 » 2« گزينة -14

 » 3« گزينة -15

 » 3« گزينة -16

 » 1« گزينة -17

 » 3« گزينة -18

 »  4« گزينة -19

 » 3« گزينة -20

 »  4« گزينة -21

 » 2« ةگزين -22

 » 1« گزينة -23

 » 3« گزينة -24

 »  4« گزينة -25

 زبان عربي

 »  4« گزينة -26

 » 3« گزينة -27

 »  4« گزينة -28

 » 2« گزينة -29

 » 3« گزينة -30

 » 3« گزينة -31

 » 3« گزينة -32

 » 3« گزينة -33

 » 3« گزينة -34

 » 2« گزينة -35

 » 2« گزينة -36

 »  4« گزينة -37

 » 3« گزينة -38

 » 1« گزينة -39

 » 2« گزينة -40

 » 1« گزينة -41

 » 3« گزينة -42

 » 1« گزينة -43

 » 2« گزينة -44

 » 3« گزينة -45

 » 3« گزينة -46

 » 3« گزينة -47

 » 1« گزينة -48

 » 2« گزينة -49

 »  4« گزينة -50

 فرهنگ و معارف اسلامي

 » 3« گزينة -51

 »  4« گزينة -52

 » 1« گزينة -53

 » 1« گزينة -54

 » 3« گزينة -55

 » 1« گزينة -56

 » 2« گزينة -57

 » 2« گزينة -58

 » 3« گزينة -59

 » 2« گزينة -60

 » 2« گزينة -61

 »  4« گزينة -62

 » 2« گزينة -63

 » 1« گزينة -64

 » 3« گزينة -65

 » 1« زينةگ -66

 »  4« گزينة -67

 » 2« گزينة -68

 » 3« گزينة -69

 »  4« گزينة -70

 » 3« گزينة -71

 »  4« گزينة -72

 »  4« گزينة -73

 » 3« گزينة -74

 » 2« گزينة -75

 انگليسي زبان

  »4« گزينة -76
  »1« گزينة -77
  »4« گزينة -78
  »3« گزينة -79
  »3« گزينة -80
  »3« گزينة -81
  »2« گزينة -82
  »4« گزينة -83
  »2« گزينة -84
  »2« گزينة -85
  »4« گزينة -86
  »3« گزينة -87
  »4« گزينة -88
  »4« ةگزين -89
  »3« گزينة -90
  »2« گزينة -91
  »3« گزينة -92
  »1« گزينة -93
  »4« گزينة -94

  »3« گزينة -95
  »2« گزينة -96
  »2« گزينة -97
  »4« گزينة -98
  »1« گزينة -99

 »3« گزينة - 100

  و آمار رياضي
 »  2« گزينة - 101

 »  3« گزينة - 102

 »  1« گزينة - 103

 »  2« گزينة - 104

 »  4« گزينة - 105

 »  1« گزينة - 106

 » 1« گزينة - 107

 »  3« گزينة - 108

 »  4« گزينة - 109

 »  3« گزينة - 110

 »  3« گزينة - 111

 »  4« گزينة - 112

 »  3« گزينة - 113

 »  3« گزينة - 114

 »  2« گزينة - 115

 »  3« گزينة - 116

 » 1« گزينة - 117

 »  1« گزينة - 118

 »  2« گزينة - 119

 »  3« گزينة - 120

  اقتصاد
 » 2« ةگزين - 121

 » 3« گزينة - 122

 » 3« گزينة - 123

 » 2« گزينة - 124

 » 2« گزينة - 125

 »  3« گزينة - 126

 » 3« گزينة - 127

 »  4« گزينة - 128

 » 3« گزينة - 129

 » 3« گزينة - 130

 »  4« گزينة - 131

 »  4« گزينة - 132

 »  4« گزينة - 133

 » 2« گزينة - 134

 » 2« گزينة - 135

  ادبيات فارسي اختصاصي
 » 2« گزينة - 136

 »4« گزينة - 137

 » 1« گزينة - 138

 »  4« گزينة - 139

 »  4« گزينة - 140

 »2« گزينة - 141

 » 2« گزينة - 142

 »  4« گزينة - 143

 » 3« گزينة - 144

 » 2« گزينة - 145

 » 3« گزينة - 146

 » 1« گزينة - 147

 » 2« گزينة - 148

 » 3« گزينة - 149

 »  4« گزينة - 150

 »  4« گزينة - 151

 » 3« گزينة - 152

 » 1« گزينة - 153

 » 1« گزينة - 154

 » 2« گزينة - 155

 » 3« گزينة - 156

 »  4« گزينة - 157

 » 1« گزينة - 158

 » 2« گزينة - 159

 » 2« گزينة - 160

 » 3« گزينة - 161

 »  4« گزينة - 162

 » 3« گزينة - 163

 » 3« گزينة - 164

  »3« گزينة - 165

  عربي اختصاصي
 »  4« گزينة - 166

 » 3« گزينة - 167

 » 2« گزينة - 168

 »  4« گزينة - 169

 » 2« گزينة - 170

 »  4« گزينة - 171

 »  4« گزينة - 172

 »  4« گزينة - 173

 » 3« گزينة - 174

 » 2« گزينة - 175

 » 2« گزينة - 176

 » 2« زينةگ - 177

 » 2« گزينة - 178

 » 3« گزينة - 179

 » 3« گزينة - 180

 » 3« گزينة - 181

 » 1« گزينة - 182

 » 3« گزينة - 183

 » 3« گزينة - 184

 »  4« گزينة - 185

   تاريخ
 » 1« ينةگز - 186

 » 3« گزينة - 187

 » 2« گزينة - 188

 » 2« گزينة - 189

 » 1« گزينة - 190

 » 1« گزينة - 191

 » 2« گزينة - 192

 »  4« گزينة - 193

 » 2« گزينة - 194

 » 1« گزينة - 195

 »  4« گزينة - 196

 »  4« گزينة - 197

 » 2« گزينة - 198

 » 1« گزينة - 199

 » 3« گزينة - 200

  جغرافيا
 » 2« ةگزين - 201

 » 2« گزينة - 202

 »  4« گزينة - 203

 » 3« گزينة - 204

 » 2« گزينة - 205

 » 3« گزينة - 206

 » 1« گزينة - 207

 » 2« گزينة - 208

 » 1« گزينة - 209

 »  4« گزينة - 210

 »  4« گزينة - 211

 » 3« گزينة - 212

 » 1« گزينة - 213

 »  4« گزينة - 214

 » 1« گزينة - 215

  علوم اجتماعي
 » 1« نةگزي - 216

 » 3« گزينة - 217

 » 3« گزينة - 218

 » 4« گزينة - 219

 » 2« زينةگ - 220

 » 3« زينةگ - 221

 » 2« گزينة - 222

 » 3« گزينة - 223

 » 1« گزينة - 224

 » 1« گزينة - 225

 »  4« گزينة - 226

 » 2« گزينة - 227

 » 2« گزينة - 228

 » 3« گزينة - 229

 »  4« گزينة - 230

 » 1« گزينة - 231

 » 2« گزينة - 232

 » 1« گزينة - 233

 »  4« گزينة - 234

 » 2« گزينة - 235

  فلسفه و منطق
 » 2« گزينة - 236

 » 1« گزينة - 237

 »  4« گزينة - 238

 »  4« گزينة - 239

 » 2« گزينة - 240

 » 1« گزينة - 241

 » 3« گزينة - 242

 »  4« ينةگز - 243

 » 3« گزينة - 244

 » 1« گزينة - 245

 » 1« گزينة - 246

 » 2« گزينة - 247

 » 1« گزينة - 248

 » 3« گزينة - 249

 » 2« گزينة - 250

 »  4« گزينة - 251

 »  4« گزينة - 252

 » 3« گزينة - 253

 »  4« گزينة - 254

 »  4« گزينة - 255

 » 1« گزينة - 256

 » 2« گزينة - 257

 »  4« گزينة - 258

 » 3« گزينة - 259

 »  4« گزينة - 260

  شناسي روان
 » 1« گزينة - 261

 » 3« گزينة - 262

 »  4« گزينة - 263

 »  2« گزينة - 264

 » 3« ةگزين - 265

 »  3« گزينة - 266

 » 2« گزينة - 267

 »  3« گزينة - 268

 »  4« گزينة - 269

 » 2« گزينة - 270

 » 2« گزينة - 271

 » 1« گزينة - 272

 » 2« گزينة - 273

 » 3« گزينة - 274

 » 2« گزينة - 275

 » 3« گزينة - 276

 » 2« گزينة - 277

 » 2« گزينة - 278

 »  4« گزينة - 279

  » 3« گزينة - 280

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 

  

  نامةنامة  پاسخپاسخ

  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري

  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهم

  ))13981398ماه ماه   خردادخرداد  2424((
  

  
  
  

 

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  2: ةصفح        انساني دوازدهمعمومي   98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  
    

 
  )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 1

  ها درست نيامده است: هايي كه مترادف آن واژه
  ها ها، فردوس زحل/ جنان: جمع جنت، بهشت سيارةتقرير: بيان، بيان كردن/ كيوان: 

  )نامه لغت، واژه، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 2
: نوعي توپ جنگي كوچك كه در زمان صفويه و قاجار بر روي شتر الف) (زنبورك

  بستند.) مي
  زبانان) ب) (تازيك: لفظي است تركي، تازي، غير ترك به ويژه فارسي

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )كوهدشت -جمشيد مقصودي(  »1«گزينة  - 3
با خشم، خشونت و اعتراض است و معمولاً به قصد ترساندن تشر: سخني كه همراه 

  شود. و تهديدكردن كسي گفته مي
  )نامه لغت، واژه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  - 4

  است.» هرم«درست واژه  املاي» 4«در گزينة 
  )169املا، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 5

 ».ترجيح، فروگذارد«اند از:  املاي صحيح كلمات عبارت
  )املا، تركيبي، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 6

  م) ندارد.تشبيه / جناس همسان (تا» چو نار چو نور و هم هم«
  دارد. ناهمسان (ناقص)آراية تكرار و جناس 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »سرو«به » قامت«تشبيه » سرو قامت/ «تكرار دارد. » كنار»: «1«گزينة 
معادله/  اسلوب» مصراع دوم در حكم مصداقي براي مصراع اول است»: «3«گزينة 

  » كار فريب«كنايه از » دو رو«و » دچار ترديد كردن«كنايه از » دودل ساختن«
 است. تلميح» منصور حلاّج«اشاره به داستان » / مرگ«مجاز از » خون»: «4«گزينة 

  (فارسي، آرايه، تركيبي)   
----------------------------------------------  

  ساري) -(حسن وسكري  »3«گزينة  - 7
حسن » وست.عزيز بودن شبنم از سحرخيزي ا«آميزي/ الف):  حس» خواب سنگين«د): 

 تشبيه» گلگون بادة«تناقض/ ج): » سر دادن و زندگي از سر گرفتن«تعليل/ ب): 
  (فارسي، آرايه، تركيبي) 

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(  »2«گزينة  - 8

 ها به دليل اينكه مصراع دوم در ادامة مصراع اول است و مفهوم آن» 2«در گزينة 
  شود.  اي ديده نمي اسلوب معادله ،به هم ارتباط دارد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بين خاكساران و زمين معادله برقرار است.»: 1«در گزينة 
  بين به هم پيوستگان و دو لب معادله برقرار است.»: 3«در گزينة 
  بين عمر با قافله و موي سفيد و خاكستر معادله برقرار است. »: 4«درگزينة 

  )49و  48هاي  آرايه، صفحه، 3(فارسي  

  )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 9
منثور/ »: الاوليا تذكرة«منظوم/ » مثل درخت در شب باران«منثور / » مافيه فيه«
  منظوم» دري به خانة خورشيد«

  )تاريخ ادبيات، تركيبي، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )اصفهانيحميد (  »2«گزينة  -10
  نيست / سرهاي قدسيان، همه بر زانوي غم است ملالدر بارگاه قدس كه جاي 

  اولاد آدم است اشرفكنند / گويا عزاي  مي نوحهجن و ملك بر آدميان 
  )72شعر حفظي، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  -11

(فعل اسنادي) =  ساخت(مسند)  غمگينو ترش را (مفعول)  خويشتن (نهاد) او
  د)ن(نمود، كرد، گردا

  (فعل). باخت(صفت)  باژگونه(مفعول)  نردهاي(نهاد)  او
  )55و  54هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  -12

حذف » د«در بيت  ]خورم سوگند مي[و به وفاي تو » ج«در بيت  ]نمك مي[شكر 
  به قرينة معنوي دارند.

  )16و  15هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -13
  »:2« گزينةبازگرداني بيت 

  جا مقيم شد اگر مثل شمع يك، ]است[با آوارگي خو كرده  در راه طلب ]كه[هر كسي 
  )2جملة وابستة (                 )                      1جملة وابستة (           

  از پا افتاد 
  جملة هسته

  وابسته) (يك جملة مركب با دو
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ها: بازگرداني ساير گزينه
اگر بيمار  (جملة وابسته)/ (جملة هسته) كه نگاهي به من افتد. از آن چشم نديدم»: 1«گزينة 

  (جملة هسته) عجب نيست. (جملة وابسته)/ سخن باشد كم
وقتي  /(جملة وابسته) افتد. مرا نسوزان (جملة هسته) كه نازت از كبريا مي»: 3«گزينة 

 = شود  (جملة هسته) م شود (جملة وابسته) شعله هم خاموش ميخس و خاشاك تما
  افتد: كنايه) (از پا مي
اند  خواهند (جملة وابسته)، كريم خودشان نمي ]كه[چه  دريادلان در آن»: 4«گزينة 

(جملة وابسته) هرگز از دريا گوهر به ساحل  تا خس و خاشاك است/ (جملة هسته). 
  افتد. (جملة هسته) نمي

  )141و  140هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »2«گزينة  -14
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تناسب» سهند و سبلان«تضمن و تناسب/  » سير و كاشتن»: «1« گزينة
  تضاد» سفر و حضر«تناسب / » ارس و كارون»: «3« گزينة
  تضمن» گرم و وزن«تضاد/ » سير و گرسنه»: «4« گزينة

  )14بان فارسي، صفحة ، ز2(فارسي  
----------------------------------------------  

  اردبيل) -(مرتضي منشاري  »3«گزينة  -15
  اند از: مركب عبارت -هاي وندي واژه

  راز نگهدارترين»: د«بيت » / سرپنجه»: «ج«بيت » / آلوده مه»: «ب«بيت 
  )42، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

 فارسي 
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 (مريم شميراني)  »3«گزينة  -16

  » تنهايي، من«ٌاليه:  ٌاليه مضاف مضاف
  » زيباترين، پرعصمت، پرشكوه«اٌليه:  صفت مضاف

 )128و  77هاي  فارسي، صفحه ، زبان2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  -17
لي كه در حا ،توجه به دوستان و عدم خودخواهي پيام بيت صورت سؤال است

  دهد.  ، خود را بر دوستان ترجيح مي»1«گوينده در گزينة 
  )120مفهوم، صفحة ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -18

زيستي و تواضع و فروتني علي (ع) اشاره شده است  در شعر صورت سؤال، به ساده
هاي شريف  همين مفهوم آمده است. تواضع و فروتني، از انسان نيز» 3«و در گزينة 

  و سرافراز نيكوتر است.
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  قد و قامت معشوق، زيباتر از بالاي سرو است.»: 1«گزينة 
  تواضع كردن در برابر پايي كه بر آسمان گام نهاده است. »: 2«گزينة 
  كند.  ي و مراد او، تواضع و مدارا ميستاره و زمانه در برابر زيباي»: 4«گزينة 

  )63مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة  -19
به زودگذر بودن و ناپايداري مظاهر دنيايي اشاره دارد كه » 3و  2، 1«ي  ها گزينه

فقط به ارزش ذاتي » 4«گزينة اما در  ال متناسب است،سؤ بيت صورتبا مفهوم 
  ها ندارد. سبي با ديگر گزينهاگل اشاره دارد كه هيچ تن

  )121مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -20
به پايدارنبودن ظلم و از بين رفتن آن دلالت » 3«  بيت صورت سؤال و گزينة

 د.كنن مي
  )69مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )ارديبل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -21

 خودداري كردن از جنگ و ستيز و سؤال، تأكيدي است بر صورت مفهوم بيت
داشتن از نيز با برحذر» 4«زورمند در گزينة پنجه و  زورآزمايي با حريفان قوي

گويد هنگام جنگ با كسي ستيزه كن كه يا بتواني  زه با زورمندان، ميجنگ و ستي
  با او مقابله كني يا اين كه راه فرار از او داشته باشي.

  )102مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -22
دنيا موجب آسايش آخرت خواهد مفهوم مشترك ابيات مرتبط: خودحسابي در اين 

  بود. 
  انتظار بخشايش خداوند داشتن در روز حساب» 2«مفهوم بيت گزينة 

  )22مفهوم، صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  -23
گستري ممدوح كه موجب  مفهوم عبارت صورت سوال و ابيات مرتبط: عدالت

  اداني مملكت است. آب
هايي كه در  چگونه دادخواهان متوسل به عدالت شوند از جان»: 1«معناي گزينة 

  راه جانان فدا شده است؟
  )68مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -24
، صبر همچون عقيقي زيبا و ارزشمند است كه حتي از آب زندگاني »3«در گزينة 

  قراري اشاره دارند.  صبري و بي به بي» 4و  2، 1«هاي  ما گزينهنيز برتر است ا
  )69مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »4«گزينة  -25
نيافتن همراز براي بيان اسرار عاشقانه » 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه

  دهد. شاعر اسرار عشق را دقيق شرح مي» 4«در حالي كه در گزينة  ،است
  )46مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  

  
 

  )فرشته كياني(  »4«گزينة  -26
رد » 2و  1«هـاي   گزينـه  ،جمـع اسـت  » الظلّمـات «كـه   با توجه بـه ايـن  

ط در كه فق است» ها آسمان«به معني » ماواتسال«چنين  همشوند و  مي
  كنيم. پاسخ صحيح را مشاهده مي» 4« گزينة

 )(ترجمه 
----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(  »3«گزينة  -27
»اً قصـيراً  «ترجمه كردم (فعـل ماضـي)/   »: ترجمت متنـي كوتـاه/   »: نصـ
ي/ فارســ»: الفارســية«بــه/ »: إلــي«بــه زبــان عربــي/ »: باللغّــة العربيــة«

 ـ «با كمـك/  »: اًمستعين  -عربـي لغتـي  فرهنـگ  »: فارسـي  -يمعجـم عرب
  كتابخانة عمومي»: المكتبة العامة«در/  »:في«فارسي/ 

 )(ترجمه 
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -28
سـوم/ فصـله    -سـه »: زبان قرآن/ الثالـث »: لغة القرآن«عربي/ »: العربية«
دو »: مبحثـين «كننـد/   مطرح (طرح) مي»: طرحي«فصل اول آن/ »: لأولا

  كه عبارتند از»: و هما«مبحث مهم/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  زائد است) »: كتاب«ترجمه نشده است/ »: لغة القرآن»: («1« گزينة
  نادرست است.شود)  مطرح مي -(همه»: 2« گزينة
طـرح  مالفعل/ سومين/ از/ س و حروف مشبهة بن(لاي نفي ج» 3« گزينة
  اند. اند) نادرست كرده

 )(ترجمه
----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -29
»اعتقاد دارند، معتقدند (در اين»: يعتقد  / (سلمونَ »: مسلمو العالم«جام)

هـاي   خـون »: لدماء الشـّهداء تـأثيراً عميقـاً   «+ العالم) مسلمانان جهان / 
فرهنــگ اســلامي/ »: الثقّافــة الإســلامية«شــهيدان تــأثير عميقــي دارد/ 

دشـمنان/  »: الأعـداء «حقيقتاً، قطعاً (مفعول مطلق تأكيـدي)/  »: إعتقاداً«
 )(ترجمه  .كنند آن را درك نمي»: لا يدركونَها«

 عربيزبان
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  )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -30
 »مختلفـة « ةان (زيرا كلم ـآثار مختلف نويسندگ»: المختلفةآثار الكتُّاب «

انسان و در حكم مفرد مؤنـث   مؤنث است و صفت براي آثار كه جمع غير
إليــه (رد  ٌ اســت، پــس ابتــدا بايــد صــفت ترجمــه شــود و ســپس مضــاف

مفعـول مطلقـي اسـت كـه داراي     » تأثيراً عميقـاً )/ «»4و  2«هاي  گزينه
ت را صفت است كه در اين حالت، مفعول مطلق را كنـار گذاشـته و صـف   

نيـاز   بـي »: لا تغُنينـا )/ «»4« ةكنـيم. (رد گزين ـ  صورت قيد معني مـي  به
» اَنفـس « ةكلم ـ »1« ة)/ در گزين ـ»2و  1«هاي  كند ما را (رد گزينه مين

  نيز اشتباه معني شده است. »4« ةمعني نشده و در گزين
 )(ترجمه

----------------------------------------------  
  )آقاياريمريم (  »3«گزينة  -31

  هر روز  ←همة روزها »: 1«گزينة 
  يك ربع مانده به هشت  ←هشت و ربع »: 2«گزينة 
  كني؟! ات را باور نمي كلاسي اي خواهر عزيزم، چرا سخن هم»: 4«گزينة 

 (ترجمه) 
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -32
ن فاعل جمـع اسـت بـه صـورت جمـع ترجمـه       كنند چو پر مي»: يملأ«

»: يبـدؤون «ورزشـگاه/  »: المعلـب «تماشـاچيان/  »: المتفرّجون«شود/  مي
  بازيكنان»: اللّاعبين«تشويق/ »: تشجيع«كنند/  شروع مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

شود جز ظرف  هر ظرفي از آنچه در آن قرار داده شود تنگ مي»: 1«گزينة 
  دانش: درست

شناسـد تـو    العابـدين را مـي   رزمين مكه قدمگاه امام زيـن س»: 2«گزينة 
  شناسي؟: درست چگونه اورا نمي

دهـد كـه در زنـدگيش     خدا توفيق را نصيب كسي قرار مـي »: 4«گزينة 
 )(ترجمه   وشد): درستك مي

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -33

از » 3«مام علي (ع) در صورت سؤال و بيت گزينة حديث به كار رفته از ا
  خويي اشاره دارند. سعدي، هر دو به نرم

  هاي ديگر تشريح گزينه
بيت به كار رفته در شعر حافظ به پاداش نيكـو در سـرانجام   »: 1«گزينة 

  صبر كردن اشاره دارد.
  رويي اشاره دارد. بيت به كار رفته در شعر سعدي به ارزش گشاده»: 2«گزينة 
بيت به كار رفته در شعر نظامي به اين نكته اشـاره دارد كـه   »: 4«گزينة 

 (مفهوم)  خويي كرد. با فرد گستاخ و پررو نبايد نرم
---------------------------------------------- 

  )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -34
اي كسي كه از روي ناداني نسبت به اصل و نسب «گويد:  مي» 3« گزينة
كه بـا بيـت   » فروشي / مردم همه از يك مادر و پدر هستند فخر ميخود 

 سؤال مطابقت دارد.
  هاي ديگر تشريح گزينه

 هايشان نيست! گويند آنچه را كه در دل هايشان مي با دهان»: 1« گزينة
بينــي/ و درد تــو از توســت و  داروي تــو در توســت و نمــي»: 2« گزينــة

  كني! احساس نمي
  نسان به آن چيزي است كه آن را نيكو انجام دهد!ارزش هر ا»: 4« گزينة

 (مفهوم)  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »2«گزينة  -35
» 2«شـويم كـه گزينـة     هـا، متوجـه مـي    با توجه به ترجمة همـة گزينـه  

  نادرست است.
با چه چيزي قادريم مانند پرنده پرواز كنيم؟ / بله، پرنده در »: 2«گزينة 

  كند. آسمان پرواز مي
  هاي ديگر زينهتشريح گ
روم تـا بيمـاران را    روي؟ / مـي  براي چه بـه بيمارسـتان مـي   »: 1«گزينة 

  ملاقات كنم.
  براي چه داور گل را قبول نكرد؟ / چه بسا به خاطر آفسايد.»: 3«گزينة 
كنيد؟ / به داروخانـه   براي دريافت داروها به كجا مراجعه مي»: 4«گزينة 

 (مفهوم)  كنيم. مراجعه مي

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -36

: ياري كرد« : ياري جست«با » أعانَ   )مفهوم(    مترادف نيست.» استعَانَ
---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -37
مطـابق  » ور كننـد! هاي خيـالي را بـا   توانند فيلم بيشتر مردم مي«عبارت 

 )مفهوم(   واقعيت صحيح نيست.
----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  »3«گزينة  -38
  صحيح است.!» كه رنگش زرد است است اي ميوه زردآلو«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !) نادرست است.ايستند سبز مي غخودروها هنگام ديدن چرا(»: 1« ةگزين
  !) نادرست است.چهار ماه استاز سال تعداد ماه هاي هر فصل (»: 2« ةگزين
متأسفانه بـه تـو كمـك خـواهم كـرد، پـس از تـو پـوزش         (»: 4« ةگزين
 مفهوم)(   !) نادرست است.خواهم مي

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »1«گزينة  -39
هـاي طبيعـي و    توانست كه خود را از دسـت پديـده  »: 1«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(  هايشان برهاند. زيان

---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »2«گزينة  -40
  كه با فرآيند (كار) سايش (مواد) آشنا شد! بعد از اين»: 2«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(
 

      :مطلبترجمة متن درك
ترين اكتشـاف و   آتش عنصر مهمي در زندگي انسان است، و كشف و روش برافروختنش مهم

رود. براي آتش در زنـدگي انسـان سـودهاي گونـاگون و      اختراع در تاريخ بشريّت به شمار مي
هايي وجود دارد. اما از سودهاي آن، پس انسان براي گرم كردن و روشن نمودن و پخت و  زيان

» هـا  سوزي آتش«ها كلمة  استفاده كرده است و هنگام سخن گفتن دربارة زيان پز و محافظت
تـر از حـوادث طبيعـي بـه      ها) بيش سوزي آيد ولي بايد بدانيم كه علل آن (آتش ها مي به ذهن

  گردد. خطاهاي بشري برمي
شود ايـن اسـت كـه كـي و چگونـه آتـش كشـف شـد؟          جا طرح مي و اما پرسشي كه در اين

زنند به  ها يا برقي كه درختان مي تقاد دارند كه انسان آغازين از رهگذر آتشفشاندانشمندان اع
آتش آگاهي يافت. و احتمال دارد كه روش اولي كه انسان در آن به افروختن آتش اقدام كـرد  

ها را به كار گرفت و توانست  از راه سايش باشد و در اين اقدام، انسان برخي از درختان و چوب
  مور خانگي و غير آن به كار برد!آتش را در ا
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 )بوشهر -مقصودي نعمت االله(  »1«گزينة  -41
ور ساختنش نقطة تحـولي در   كشف آتش و راه شعله»: 1«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(  تاريخ بشريت بود!
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »3«گزينة  -42
  ور ساخت! اولين انساني كه آتش را روشن و شعله»: 3«ترجمة گزينة 

 )بدرك مطل(
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »1«گزينة  -43
»(تحليل صرفي و محل اعرابي)  اسم تفضيل نيست.» أضرار 

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -44

مفعـول  » زوجـينِ «د به كار نرفته است، دقت كني» حال«در اين گزينه، 
  حال هستند.» ضعَيفاً، خَجلَاً و فرَحينَ«ها به ترتيب  است. در ساير گزينه

 )قواعد(
---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »3«گزينة  -45
 )قواعد(  است. »قلَّ«فاعل براي فعلِ »: خطَؤَ«

 ---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »3«گزينة  -46
اي بعد از يك نكـره نيامـده   خواهد كه در آن جملهاي را ميسؤال، گزينه
نيامـده؛ بلكـه   » سروالاً« ةنكر ةاي پس از كلم، جمله»3« ةباشد. در گزين

  تنها يك صفت (أفضل: بهتر، برتر) بعد از آن آمده است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

اي است كـه بعـد از آن يـك جملـه     نكره »: دوستيصديقة»: «1« ةگزين
  آمده است. (كنُت أعرِفُها)

اي است كـه بعـد از آن يـك جملـه     نكره» مدن: شهرهايي»: «2« ةگزين
  آمده است. (أحبها)

: برنامه»: «4« ةگزين اي است كه بعد از آن يـك جملـه   نكره» ايبرنامجاً
  )قواعد(    آمده است. (يساعد)

---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »3«گزينة  -47
» بايـد «كنـد و معنـاي   بر امر دلالت مـي » 4و 2، 1«هاي در گزينه» لـِ«

: بايد عبـور كنيـد  («دهد مي »/ ليطيعـوا: بايـد اطاعـت كننـد    »/ «لتعَبرنَ
اسـت.  » تـا «به معناي » 3« ةدر گزين» لـِ«اما »). لترَجعِوا: بايد برگرديد«
 )قواعد(  »ليهدي: تا هدايت كند«

---------------------------------------------- 

  )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -48
اسـت، (ترجمـه:   » لا يحـزنُْ «فاعـل بـراي فعـل    » 1« ةدر گزين» الّذينَ«

گيرند، نبايـد تـو را غمگـين سـازند)      كساني كه در كفر از هم سبقت مي
 )قواعد(   ها مفعول است. كه در ساير گزينه حالي در

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -49
منه حذف شده باشد حرف (الـّا) بـراي اسـتثناء     در جمله، مستثني وقتي

» 3«، »1«هاي  كار رفته است. در گزينه هب» حصر«كار نرفته بلكه براي  به
كلّ المناطق  / أنواع الفواكه« :ند ازا تيب عبارتتر ها به منه مستثني» 4«و 

  )قواعد(  »العبارة/ كلمات 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -50
در صورت سؤال خواسته شده كه جاهاي خالي را طوري پر كنيم تا در جملـه،  
مفعول مطلق بياني (نوعي) داشته باشيم، البته بايد دقت كنيم كه مفعول مطلق 

  پردازيم: ها مي بايد مصدرِ فعل جمله باشد. حال به تشريح گزينه
وانـد  ت اسم فاعل است و مصدر نيست، پـس نمـي   » مجاهدة»: «1« ةگزين

  مفعول مطلق قرار گيرد.
» رائعـة « ةمصدر فعل است اما چون در جمله، كلم» جِهاداً»: «2«ة گزين

كـه مـذكر اسـت،    » جِهاد«صفت براي مفعول مطلق است و مؤنث است، 
   مناسب نيست.

توانـد   اسم فاعل اسـت و مصـدر نيسـت، پـس نمـي     » قاتلة»: «3« ةگزين
 )قواعد(    مفعول مطلق قرار گيرد.

----------------------------------------------  
  
 

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -51
يكي از شرايط توكل، خالصانه بودن آن است. توكل كردن فقط بـه معنـاي گفـتن    

نيست. بلكه انسان بايد در قلـب خـود بـر خـدا     » كنم خدايا، بر تو توكل مي«جملة 
اگـر  «داوند بـه داود (ع) وحـي كـرد:    گاه خود ببيند. خ توكل كند و واقعاً او را تكيه

جاي پناه بردن به ديگري با نيت خالص بـه مـن پنـاه آورد، از     اي از بندگانم به بنده
  »كنم. جويي مي كارش چاره

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(  »4«گزينة  -52

هم ذين جاهدوا فينا لنهدينّو الّ«فرمايد:  مي 69كريم در سورة عنكبوت آية  قرآن
  .»االله لمع المحسنين سبلنا و انّ

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(  »1«گزينة  -53

خواندي و با دست  اي نمي و پيش از آن هيچ نوشته«سورة عنكبوت:  48ترجمة آيه 
  ».افتادند روان به شك مي نوشتي كه در آن صورت كج خود آن را نمي

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -54

كانوا من  رسولاً من انَفسُهمِ ... و انفيهمِ  ثَااللهُ عليَ المؤمنين اذ بعلَقدَ منَّ «طبق آية 
انگيخت تا از گمراهي آشكار ، خداوند پيامبري براي مردم بر»قبَلٌ لفَي ضلاَلٍ مبينٍ

  خداوند بر مؤمنان است. نتمرها شوند و اين، 
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -55
 يقيمـون  نينـوا الَّـذ  آم نيالَّـذ  رسـوله و  كم اللّـه و نمَّا وليإ«ة پاسخ سؤال از دقت در آي

آيد دست مي به» عوناكم رو ه ةو يؤتون الزكَّا ةلاالص.  
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(  »1«گزينة  -56
اجتماعي اين است كه تفرقه و تضاد جامعه را  ملي در بعدعاز نتايج تحقق شرك 

كرد  پيامبر اسلام (ص) تلاش مي .رود گيرد و امكان رشد و تعالي از بين مي فرا مي
طوري كه مظلوم به آساني حق خود را از ظالم  محور بر پا نمايد بهاي عدالت  جامعه

  ها فراهم باشد.  بستاند و امكان رشد براي همة انسان
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة  -57
أندادا  و من الناّس من يتخّذ من دون االله«فرمايد:  سورة بقره مي 165خداوند در آية 

يحبونهم كحب االله و الذّين آمنوا أشد به جاي را الله: و بعضي از مردم همتاياني  اًحب
كه ايمان  دارند و كساني گيرند و ايشان را مانند دوست داشتن خدا دوست مي خدا مي

   ».تري دارند به خدا محبت بيش اند هآورد

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة  -58

هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، «يد: فرما رسول خدا (ص) مي
كنند، ثواب آن اعمال را به حساب  كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي تا وقتي

دهندة آن كم كنند و هر كس  جامكه از اجر ان گذارند، بدون اين  اين شخص هم مي
نند، گناه آن را كه مردمي بدان عمل ك ت زشتي را در بين مردم باب كند، تا وقتيسن

ارتباط عالم » كه از گناه عامل آن كم كنند. گذارند، بدون اين به حساب او نيز مي
چنان برقرار است، بدين معنا كه پروندة اعمال  برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم

  .گردد شود و پيوسته بر آن افزوده مي ها با مرگ بسته نمي انسان
 ----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -59

اگر كسي در كنار ربوبيت الهي، براي خود يا ساير مخلوقات حساب جداگانه بـاز كنـد و   
تواند مستقل از خداوند، امور را تدبير كند، گرفتار شـرك شـده    گمان كند كه كسي مي

  .است
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -60

گونـه تـذكر    مقام معظم رهبري دربارة تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري ايـن 
بهره باشند، هرگـز بـه حقـوق خـود دسـت       كشوري كه مردم آن از علم بي«دهند:  مي

زاست بايد  جوش و درون شود علم را از ديگران گدايي كرد، علم درون نمينخواهد يافت. 
  .»كار افتد تا يك ملت به معناي حقيقي كلمه عالم شود ك ملت بهي استعدادهاي

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -61

عبارت   و گيري نهاد خانواده است شكل ةترين زمين پاسخ به نياز جنسي، ابتدايي
  رد اشاره دارد.به ايجاد آرامش ميان زن و م» لتسكنوا اليها« ةشريف

----------------------------------------------  
  )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -62

شود، نزول  دعوت به تفكر، تعقل و خردورزي در جاي جاي قرآن مشاهده مي
هاي  تدريجي آيات قرآن كريم و دعوت مكرر اين كتاب به خردورزي و تشويق

گرايي را شكست و يكي از  افهدائمي رسول خدا (ص)، سد جاهليت و خر
قل هل يستوي « ةترين جوامع آن روز را مشتاق علم ساخت، آية شريف جاهل
  .با اين مفهوم مرتبط است» …يعلمون الّذين 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -63

زيرا  ،د تشويق كرده استهاي خداون دين مبين اسلام ما را به تفكر در نشانه
  پذير است. شناخت خداوند از راه شناخت مخلوقاتش تا حدودي امكان

----------------------------------------------  
 )لرستان -سعدي رضايي -فردين سماقي(  »1« ةنگزي -64

بست و باز  اولين پيامد نگرش پيامبران الهي دربارة مرگ، بيرون آمدن زندگي از بن
جرة اميد و روشنايي به روي انسان و ايجاد شور و نشاط و انگيزة فعاليت و شدن پن

ناپذير  العاده و همت خستگي كار در زندگي است. چنين انساني داراي انرژي فوق
  .است

  )تبريز -فيروز نژادنجف(  »3«گزينة  -65
حجاب و «را بيش از مردان موظف به حفظ » زنان«خداوند  ،كريم كه در قرآن اين

كرده، بدان جهت است كه نعمت زيبايي زنان، بيش از مردان است و هر نعمت » عفاف
  .هايي دارد و موهبتي از جانب خدا، مسئوليت

----------------------------------------------  
 (محبوبه ابتسام)  »1«گزينة  -66

گ تقرب به خداي متعال بايد مقصد نهايي انسان باشد. اين هدف به همان ميزان كه بزر
طور كه دستيابي  طلبد؛ همان و ضامن خوشبختي ماست، همت بزرگ و ارادة محكم مي

  خواهد. به گوهرهاي گران قدر درياها، پشتكاري شگرف مي

 (وحيده كاغذي)  »4«گزينة  -67

تر است. استواري بر هدف، شكيبايي و  تر باشد، رسيدن به هدف آسان هر قدر عزم قوي
 دف، از آثار عزم قوي است.ها براي رسيدن به آن ه تحمل سختي

----------------------------------------------  

 (وحيده كاغذي)  »2«گزينة  -68

عبارت صورت سؤال بيانگر وظيفة تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو در 
 راستاي مرجعيت ديني امامان است.

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(  »3«گزينة  -69

  گردد. مفهوم مي» لذكر االله اكبر«ترين فايدة نماز، يعني ياد خدا از دقت در عبارت  مهم
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة  -70
ت اعتلاي ييوني و مستند علمي، تاريخي و اجتماعي به نهاي سينمايي و تلويز توليد فيلم

  واجب كفايي است. ويژه،مستحب است و در شرايط  ،ييندفرهنگ اسلامي و تربيت 
----------------------------------------------  

 )ابتسام محبوبه(  »3«گزينة  -71
مراجعه به عالمان دين، عمل به احكام فردي و اجتماعي دين و مقابله با طاغوت از 

  ه پيروان آن حضرت به دنبال انجام آن هستند.جمله دستورات امام زمان است ك
 …اگر يكي از پيروان ما كه به علوم و دانش ما آشناست «فرمايد:  مي (ص) پيامبر

  ».در بهشت با ما خواهد بوددر اين صورت، او  .دستورات دين را بر مردم آموزش دهد
----------------------------------------------  

 )ان هنديسيداحس(  »4«گزينة  -72
حديث نبوي به رشد تدريجي سطح فكر مردم از علل فرستادن پيامبران متعدد 

  .(تجديد نبوت) اشاره دارد
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -73
كرد و حرمت صاحب خود  بندگي مي ،بود اگر بنده مي«(ع) كه  كاظمامام  ةاين جمل

؛ بشر بن حارث را تحت تأثير قرار داده و با پاي برهنه به سوي »داشت نگه مي را
سخن رفت. در حضور امام توبه كرده و بدين ترتيب توفيق توبه براي او  ةگويند

  حاصل شد.
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -74
بيداري اسلامي در كشورهاي مسلمان خاورميانه و هاي اخير، وقتي نهضت  در سال

هاي مستبد و تابع غرب قيام  شمال آفريقا آغاز شد و مسلمانان براي آزادي از حكومت
هاي مخفي در آمريكا و اروپا و برخي از حاكمان كشورهاي اسلامي،  كردند، سازمان

قيام مسلمانان يك جريان افراطي و انحرافي را كه افكار بسيار مخرب داشتند وارد 
آنان نيز توانستند بسياري از جوانان را كه فقط تعصب ديني داشتند، اما از  .كردند

  بهره بودند، به سوي خود جذب كنند.  معرفت صحيح ديني بي
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -75
كرد  خداوند كسي است كه دريا را براي شما رام«فرمايد:  مذكور كه مي ةبا توجه به آي

 »در آن به امر او حركت كند و از روزي او بجوييد تا سپاسگزاري كنيد. يتتا كش
گيريم كه انسان در چارچوب قوانين حاكم بر نظام هستي حق انتخاب و  جه مينتي

  .اختيار دارد
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 )تاري آناهيتا اصغري(  »4«گزينة  -76

برند، كاري كـه بـراي آن از وقتـي    سر ميها در يك مأموريت بهآن«جمله:  ةترجم
  .»اند تمرين كردهوارد ارتش شدند 

  مهم درسي ةنكت
قبـل از آن  جـا مفعـول    و در ايـن   كه به مفعول نيـاز دارد  ”train“با توجه به فعل 

بنـابراين   ،شود براي حال كامل استفاده مي ”since“جمله مجهول است. از  ،آمده
  (گرامر)     درست است. »4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )تاري آناهيتا اصغري(  »1«گزينة  -77

كـرد و خـود را در حـال     بود كه او خط پايـان را رد مـي  هايي زمان«جمله:  ةترجم
  »كه بداند كجاست. ديد بي آن پرسه زدن در اطراف مي

  مهم درسي ةنكت
نياز به حرف ربط زمان داريم و با توجه به مفهوم جمله براي  ”times“با توجه به 

  (گرامر)    جاي خالي دوم بايد از حرف ربط مكان استفاده كنيم.
----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(  »4«گزينة  -78

كـه آيـا    كه فيلم چگونه بود بگويم و اين اين ةكه چيزي دربار قبل از اين«ترجمة جمله: 
    »ترك كرده بود.بدون خداحافظي تماشا كردنش ارزش داشت، دوستم سينما را 

  مهم درسي ةنكت
 ةجام شده جمله دلالت بر زمان گذشـت ان يچون كاري در گذشته قبل از كار ديگر

  (گرامر)    كامل (ماضي بعيد) دارد.
----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »3«گزينة  -79

جسـتجو در اينترنـت بـراي     يـا هاي موبايـل   استفاده كردن از تلفن«جمله:  ةترجم
دهـد و باعـث مشـكلات    را افـزايش  افـراد  تواند فشار خـون   هاي طولاني مي ساعت

  »عديده خواب شود.
  مهم درسي ةنكت

 بعد ،دار) آمده است ingفعل به شكل اسم مصدر (  ”or“ چون قبل از حرف ربط
  (گرامر)    آيد. از آن هم فعل به شكل اسم مصدر مي

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -80

تواند پيشنهاد (ارائه) ميجديد مام چيزهايي كه تكنولوژي حتي با ت«  جمله: ةترجم
 »موفقيت وابسته به رهبري است. ، دهد

  ) متنوع2  ) زينتي 1
  ) دفاعي4  ) وابسته3
  مهم درسي ةنكت

  )واژگان(    است. ”dependent” ،“on / upon“مناسب براي  ةحرف اضاف

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -81

كلي در شرايط خوبي اسـت؛ بـا وجـود ايـن،     طور  هخودرو خودش ب« جمله: ةترجم
  »  ايرهايش لازم است جايگزين شوند اگر به فكر سفر به دور كشور هستيد.ت

  مصرف كردن )2  تقاضا كردن )1

  )واژگان(  يادآوري كردن )4  جايگزين كردن )3

----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »2«گزينة  -82

بـه   1955هايش را در سال  ترين موفقيت الت ديزني يكي از بزرگو« جمله: ةترجم

انگيـز و تماشـايي را در    يـك پـارك شـگفت    ،دست آورد، آن هنگام كه ديزني لنـد 
  »كاليفرنيا افتتاح كرد.

  دست آوردن به) 2  آوري كردن جمع) 1

  )واژگان(  تركيب كردن) 4  متعادل كردن) 3

 ----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(  »4«زينة گ -83

. بـدهم  براي آن شغل درخواسـت مري: ديگر قصد ندارم سعي كنم « جمله: ةترجم
  »كنم. مي ات زيادياشتباه در مصاحبهمن هميشه 

  »نشو. كار نيكو كردن از پركردن است. نااميدجين: «
  كامل) 2  مناسب، شايسته) 1

  )واژگان(  عيب كامل، بي) 4  راحت، آسوده) 3

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -84

شبي تاريك در در  ديدن يك مردتر از  براي من هيچ چيز ترسناك« جمله: ةترجم
  »نيست.خياباني ساكت 

    ترسناك) 2  اخلاقي) 1

  )واژگان(  شجاع) 4  جالب) 3

----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »2«گزينة  -85

اي  دوست من مايل است با همسري آرام ازدواج كند كه از هر كلمه« جمله: ةترجم
  ».گويد اطاعت كند كه او مي

  اطاعت كردن )2    انتخاب كردن )1

  )واژگان(  اهميت دادن )4  سرگرم كردن )3

----------------------------------------------  

 )اييحامد باب(  »4«گزينة  -86

اي  فزاينـده  طـور  بـه تا قرن حاضر  ي باستانيها ها از زمان المپيك ازيب«ترجمة جمله: 
  »و داراي مقررات بوده است.شده سازماندهي 

  توليد كردن )2  تقسيم كردن )1

  )واژگان(  سازمان دادن   )4  نتيجه گرفتن )3

  انگليسيزبان
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 )فريبا توكلي(  »3«گزينة  -87

كند تا اطمينان حاصل كند كه  ميرا كنترل  مادرم به دقت رژيمش« جمله: ةترجم
  .»چربي دارد رژيم كم

  كردن مبادله )2  جذب كردن )1

  )واژگان(    مصرف كردن )4  بررسي كردن، كنترل كردن )3

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »4«گزينة  -88

  اتفاق افتادن       )2  توقف كردن )1

  داشتن اعتقاد )4  نگران بودن          )3

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »4«گزينة  -89

  بر اساس        )2  طبق         براساس،  )1
  بين )4    مرتبط با )3
  مهم درسي ةنكت

“among”  رود. كار مي به بين بيش از دو كس يا دو چيزبراي بيان تمايز  

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -90

  تغيير )2   اخطار )1
  خطر )4  خسارت         )3

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »2«گزينة  -91

  دما              )2  انرژي          )1
  محيط )4  اقليم                )3

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -92

  مهم درسي ةنكت

 “by”كنيم. حرف اضافه است و بعد از حروف اضافه از اسم مصدر استفاده مي  

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »1«گزينة    -93

  »كند؟ زي بحث ميمتن عمدتاً در مورد چه چي«جمله:  ةترجم

  »زندگي و موسيقي چايكوفسكي«

  )درك مطلب(  

 )معصومه كشاورز(  »4«گزينة    -94

  »… كنند به جز طبق متن، تمام موارد زير مادام فون مك را توصيف مي«جمله: ترجمة 

  »برد. او از موسيقي چايكوفسكي لذت مي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »3«زينة گ   -95

طبق متن، موسيقي چايكوفسـكي بيشـتر بـه خـاطر چـه چيـزي       «جمله:  ةترجم
  »است؟ شناخته شده

  »هاي خوش آهنگ موسيقي غنا و قطعه«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »2«گزينة    -96

  »است؟ در متن آورده نشدهيك از موارد زير  كدام«جمله:  ةترجم

  »ناخرسندي چايكوفسكي كه منجر به خودكشي شد.«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »2«گزينة    -97

  »كند؟ پاراگراف اول دربارة چه چيزي بحث مي«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »4«گزينة    -98

  »كدام جمله صحيح نيست؟«جمله:  ةترجم

  .»بوددر آلمان گزارش داده شده  1899اولين مصرف آسپرين در سال «
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »1«گزينة    -99

 ةامكان استفاد هايي است كه روش ةگسترد ةاهميت آسپرين در باز«جمله:  ةترجم
  .»وجود داردمفيد از آن 

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »3«گزينة    - 100

  »برد؟ نام مي مردم يونانيچرا نويسنده از «جمله:  ةترجم

  »كشف شده است. 19ها پيش از قرن  براي روشن كردن اين نكته كه آسپرين مدت«
  )درك مطلب(  
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  9: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي      98خرداد  24نامة غيرحضوري  پاسخ     
  

  
  

 (كورش داودي)  »2«ة زينگ - 101

  

x
x(x ) x(x ) xx

x x(x x ) x(x ) (x )

x

x (x ) x

(x )(x ) xx


  

  
    

  
  

  

2
2 2 2

2 2 2 2

2 2
2

1
1 1 1

1 2 1 1 1

1 1 1
1 1 11

   

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   »3«گزينة  -102

axدوم  ةدر معادلة درج bx c  2 0:  

  c
P

a
 :ها ضرب ريشه حاصل   ،b

S
a


 :ها  مجموع ريشه  

  

ax bx c

a k
b k
ca x b x c

a k

(k )x x b

c

S
k k

kx(x ) x

kx kx x kx (k )x

P
k

  

   
      

 
     
  


  

 
  

         

 

2 مقايســه بــا فــرم كلــي   
2 0

2 2

22 مقايســه بــا فــرم كلــي    10

1
1 2 1 0 2

1
2 2
1 1

1 2 1
2 1 0 2 1 0

1

   

  S P
k k

   


2 طبــق فــرض مســئله   33 1   

  k k k     2 3 3 3  
----------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)   »1«گزينة  -103
)اولاً سهمي از نقطة  , )2  :پس ،گذرد مي 0

  ( , ) a b    2 0 4 2 9 0    

 ً يا ن xثا  2     ريشـة مضـاعف معادلـةax bx  2 9 اسـت،   0

bپس: 

a


 22  بنابراينb a 4   

  

b a
a b b b

b a a

a b

      

     


    

44 2 9 0 2 9 0
99 9 4 4

9 9 36 4594 4 4

   

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)   »2«گزينة  -104

  : C(x) x 6000  هزينه ةمعادل 20

: R(x) x x  21100   درآمدمعادلة  5

P(x)درآمد  - هزينه   سودمعادلة  

  : P(x) x x x   21100 6000   سودمعادلة  205

b
:x

a ( )


  



80 20012 2 5

P(x)تعداد كالا x x


   21 80 60005
  

P(x) تومان ( )       2180 200 200 6000 16000 8000 6000 20005
  

 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »4«گزينة  - 105

  

f ( )

f ( )

f ( ) f ( )

 
       




        

       

1 3 2 01 2 4 3 3 2 1 3 2 3 2 1

1 2 4 3 3 2 1 3 2 1 3 2

1 2 1 2 3 2 1 1 3 2 6 2   
----------------------------------------------  

 كفش) (حميد زرين  »  1«ة گزين - 106
x

x ( ) x ( )
x xx x

    
2 0 2 2

2 2
3 4 3 42 2nj Hn ¾²jI÷¶ ¸ÃÎoö

´Ã¹¨ïÂ¶ Joò 

x x x x      2 23 2 4 2 3 4 0  
a

b
ax bx c c


  

     
2

2
3

0 4
  

b ac ( ) ( ) ( )            2 24 3 4 2 4 9 32 41  
چـــون   باشـــد و از  معادلـــه داراي دو ريشـــه مـــي بنـــابرايناســـت، 0
xطرفي 0از اند،  قابل قبول ة معادلهباشد. پس هر دو ريش معادله نمية ريش

bبرابر  ها مجموع ريشه طرفي

a
داريم: بنابراين باشد، مي  

b ( )

a

  
  

3 3
2   ها مجموع ريشه2

---------------------------------------------- 

  فروشان) (ايمان چيني  »  1«ة گزين - 107
باشـد و بـا    پس نمودار داراي سه شعاع مي ،باشد تا مي 3چون تعداد متغيرها 

كنيم تـا   آن تقسيم مي هر متغير را بر بيشينة ةمشاهدل، مقدار توجه به جدو
 دست آيد. مقدار شعاع مربوط به هر مشاهده روي هر محور به

  
----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »3«گزينة  -108

ها،  است. بنابراين با حذف اين داده 13برابر  16و  13، 10هاي  ميانگين داده
 توان نوشت: كند. بنابراين مي ها تغيير نمي ميانگين داده

(x ) (x ) ( ) ( ) ( )         
  

2 2 2 2 213 13 10 13 13 13 16 132 1 15 718
  

  (x ) (x )         2 2
1 1513 13 18 7 9 9 108    

(x ) (x )
/

   
  

2 2
1 1513 13 108 7 215 15

  داده 15واريانس  

 رياضي و آمار 

 مقايسه با فرم استاندارد
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 (فرداد روشني)  »4«ة گزين - 109

 پردازيم: ها مي تك گزينه به بررسي تك

  ت است.) هر دو گزاره درست و تركيب فصلي درس1
» عـددي اول اسـت   93«درسـت و گـزارة   » عـدد فـرد اسـت    93«) گزارة 2

  ها درست است. نادرست است، در نتيجه تركيب فصلي آن
چنـين گـزارة    درسـت و هـم  » پـذير اسـت   بخش 12بر  144عدد «) گزارة 3
ها نيز  نيز درست است، پس تركيب عطفي آن» پذير است بخش 36بر  144«

  درست است.
مسكو يكي از «، درست است و گزارة »كو پايتخت روسيه استمس«) گزارة 4

  ها نادرست است. ، نادرست است. پس تركيب عطفي آن»شهرهاي ايران است
----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«ة گزين - 110
، ولـي روش اسـتفاده شـده در    كار رفته در مغالطه نادرست وش بهدانيم ر مي
نظر از نتايج مغالطـه و   دلال قياس استثنايي، همواره درست است. (صرفاست

كـار رفتـه    مغالطه است و روش به» 3« قياس استثنايي) فقط استدلال گزينة
 در آن، نادرست است.

----------------------------------------------  
 (امير وركياني)    »3«ة گزين - 111

f g f ( ) g( )
( )( )

g g( )

f g
( )( )f ( ) g

g( )

  
 


         




   

2 6 2 66 6
2 4 2 3 103 6 2 20 66 4 3 35 5

6 6 3 3

  

 ----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)    »4«ة گزين - 112

 درصد 
    

3 5 2100 100 405 5  

درصد  40اندازة  به 80نسبت به سال  90شاخص پوسيدگي دندان در سال 
  كاهش داشته است. 

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)    »3«ة گزين - 113
 آوريم:  دست مي يابي خطي ابتدا نقطة ميانگين را به برون براي

1 2 3 4 5 15 35 5x
   

     

10 5 20 15 20 70 145 5y
   

     

  نويسيم:  گذرد را مي سپس معادلة خطي كه از نقطة ميانگين و نقطة آخر مي
20 14 6 35 3 2: m


  


خط  شيب 
3 14و5 20

   
   

   
   

20 3 5 20 3 15 3 5y (x ) y x y x            
x

y
      6 3 6 5 18 5 23   

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين - 114

قرمز و يك  ،كه دو مهره قرمز از ميان سه مهره، يعني اينة انتخاب حداقل دو مهر
 كه هر سه مهره قرمز باشند، پس داريم: آبي باشد يا اين ،مهره

   

! ! ! !

! ! ! ! ! ! ! !

! !

! !

                                         
                           

5 2 5 2 5 2 5 2
2 1 3 0 3 2 1 1 2 3 2 0

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 10 2 10 1 303 2 1 1 1 2 1 3 2 1

  

  (محمد بحيرايي)   »2«گزينة  - 115

  !
n(S)

! !

   
        

13 13 13 12 11 28610 3 3 2 13    

  احتمال آنكه سه نفر از يك تيم باشند:

  
n(A)

P(A) P(A )

       
                

     

7 6 7 6 5 6 5 4 35 20 553 2 1 3 2 13 3
55 55 2311286 286 286

    

----------------------------------------------  
  نظم) (رحيم مشتاق  »3«گزينة  - 116

F ,F ,F ,F

F F

F F F F F F

F F

F

F F F

 

 

       

     

   

     

14 15 16 17
16 15
17 16 15 15 15 15

15 15
16
18 17 16

377 1597
377

377 377 2 1597
2 1597 377 1220 610

377 610 987
1597 987 2584

   

 ----------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »1«ة گزين -117
  حسابي باشند، داريم:ة متوالي يك دنبالة سه جمل cو  a ،bاگر 

  b a c 2   

  

(x )

x x

, , ,

d ( )

     

     

 

       

2 2 3 2 7 2 10
62 4 10 32

3 2 5 7 2
5 3 2 5 3 2 2 2


    

----------------------------------------------  

 (علي شهرابي)  »1«گزينة  - 118

  

a a a r a r a r ( r ) (I)

a a a r a r a r (r ) (II)

       

       

3 2
2 4 1 1 1

5 4
6 2 1 1 1

5 5 1 5
15 15 1 15   

(II)  را به(I) كنيم:  تقسيم مي  

  

an

r

a r(r ) r (r )(r )

a r(r ) r r

r r r r

a r( r ) a a





   
    

  

         

     

4 4 2 21
2 2 2

1
02 2

22
1 1 1

1 15 1 1 13 351 1 1

1 3 4 2 2
11 5 10 5 2    

---------------------------------------------  
 (كورش داودي)   »2«گزينة  - 119

  

k k k k

k k

( k ) k

( ) ( )

( )

( k ) k k k k

k

   

  

   

    

  

 
            

  

2 1 1 2 1 3 1
2

2 2 1 3 1

2 2 1 1 3

1 18 2 2 24 2
2 2 2

2 2
2 2 1 4 4 2 4 5 2

2
5
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 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -120

1/مقدار ماده به ازاي هر   گرم آن باقي بماند. 3شود تا  ساعت نصف مي 5

)گرم3 )46گرم( )312گرم( )224رمگ( )148گرم  
  يعني داريم:  ؛رسد گرم مي 3زماني، مقدار آن به  ةدور 4يعني پس از طي 

/ ساعت   4 1 5 6   
----------------------------------------------  

  
  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 121
به دو نـوع سـهامي عـام و سـهامي خـاص تقسـيم       هاي سهامي  الف) شركت

  شوند. هاي سهامي عام در بورس پذيرفته مي شوند كه فقط شركت مي
ب) تهية دستورالعمل اجرايي و مقررات نـاظر بـر انتشـار اوراق مشـاركت در     

  ايران بر عهدة بانك مركزي است.
ار هاي دولتي و خصوصي به منظور تأمين اعتب ها، شركت ) دولت، شهرداريج

  كنند. اوراق مشاركت منتشر مي ،هاي عمراني در كشور طرح
---------------------------------------------- 

 )91خارج كشور (  »3« گزينة - 122
كه جوامع اروپايي با پشت سر گذاشتن مراحل اولية انقلاب صنعتي، در  زماني

شـرايط   دليـل  داشتند، ايران بـه  هاي سريع قدم برمي مسير توسعه و پيشرفت
هـا از   خاص اجتماعي ـ سياسي خود در مسيري نامناسب قرار گرفت و مدت 

  توسعه و تحول بازماند.
---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »3«گزينة  -123
الف) درآمد ملي دربرگيرندة مجمـوع درآمـدهايي اسـت كـه در طـول سـال       

بگيـران   اند از: درآمد حقوق ا عبارتشود. اين درآمده نصيب اعضاي جامعه مي
(دستمزد كارمندان و كارگران)، درآمـد صـاحبان سـرمايه (قيمـت خـدمات      

بهـا)، درآمـد صـاحبان     سرمايه)، درآمد صاحبان امـلاك و مسـتغلات (اجـاره   
  شود. ها مي ها و مؤسسه مشاغل آزاد و سودي كه نصيب شركت

ميليارد ريال  
1 753 ت خدمات سرمايه)(قيم 2513 

1
  حقوق كارمندان 3

)4و  3هاي  (مجموع درآمد رديف 
4
  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 5

)ميليارد ريال    )   
4 251 524 6205    

ميليارد ريال      753 492 251 524 465 620   درآمد ملي3105
ست از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليـد  ب) درآمد سرانه عبارت ا

  يا درآمد آن جامعه.

,ريال , , ,
,

, ,
  

3 105 000 000 000 86 25036 000 000
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ]درآمد سرانه  

----------------------------------------------  

 )97خارج كشور (  »2« گزينة - 124

 100   ــد ــت جدي ــطح قيم ــي - س ــت قبل ــطح قيم  س
 ســـطح قيمـــت قبلـــي

  تورم 

, ,

,


 

462 500 370 000 100370    Bتورم كالاي  000

/درصد   0 25 100 25  

   Bتورم كالاي  Aتورم كالاي  C= تورم كالاي  25درصد 
, x

/ / x , x
x


    

96 0000 25 0 25 96    Aكالاي تورم  000

,
/ x , x ,

/
    

96 0001 25 96 000 76 8001 25   

x ,
/ , x ,

,


    

290 5000 25 72 625 290 500290    C كالايتورم  500

x ,  363 125   
---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 125

  ( )  
3 95   واد غذاييآلات و م مجموع ارزش پوشاك، ماشين 854

ميليارد ريال     
3 180 1354    

  آلات و مواد غذايي = توليد ناخالص داخلي + مجموع ارزش پوشاك، ماشين 
  توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه شده  

ميليارد ريال      135 30 85   توليد ناخالص داخلي 250
  ص داخلي= توليد خالص داخليتوليد ناخال -هزينة استهلاك   

ميليارد ريال     250 17   توليد خالص داخلي 233
  توليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص ملي -توليد خارجيان مقيم كشور  

  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند +  
ميليارد ريال      250 85 95   توليد ناخالص ملي 260

  توليد ناخالص ملي = توليد خالص ملي -استهلاك  هزينة  
    260 17   توليد خالص ملي 243

  
ــي   ــالص مل ــد خ  تولي

ــور  ــت كش   توليد خالص ملي سرانه  جمعي

,ريال    , ,
,

, ,


243 000 000 000 3 47170 000 000   

----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3« گزينة - 126
اي هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و مورد نظر خود و با هـدف  ) دولت برالف

هاي اقتصادي جامعه، قوانيني را وضـع   ايجاد نظم و انضباط در عرصة فعاليت
  كند. هايي را براي اجرا در كشور طراحي مي كرده و سياست

بـه ضـرورت   گـذاران   هاي اخير در كشور ما توجه جدي سياسـت  ) در سالب
هاي خصوصي و تعاوني  شبخفريني و مشاركت بيشتر آ اقتصاد مردمي و نقش

. دولـت ملـزم شـده    ها جلب شده اسـت  و عمومي و افزايش توان و اقتدار آن
هاي خود در عرصة اقتصاد به بخش  است كه با واگذاري بخش مهم از فعاليت

قانون اساسي مطـرح   44هاي اجراي اصل  خصوصي كه در چارچوب سياست
سـهم   ،% از اقتصاد كشور به بخش تعـاوني 25 و همينطور سپردن شده است

را فـراهم  مردمـي  خود را در اقتصاد كاهش بدهد و موجبات تقويـت اقتصـاد   
يابي به تركيـب بهينـه از حضـور     سازد؛ اين به معناي حركت در مسير دست

  دولت و مشاركت بخش خصوصي است.
---------------------------------------------- 

 طمه فهيميان)(فا  »3«گزينة  - 127
  95) = توليد كل به قيمت جاري در سال 95در سال  Aمقدار كالاي × 

   95در سال  A(قيمت كالاي  ) 95در سال  Bمقدار كالاي ×   
  95در سال  B(قيمت كالاي   

 اقتصاد
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( ) ( )   90 350 200      95توليد كل به قيمت جاري در سال 530
,تومان    , ,  31 500 106 000 137 500    

  95توليد كل به قيمت ثابت در سال ) = 95در سال  Aمقدار كالاي × 
  94در سال  A) + (قيمت كالاي 95در سال  Bمقدار كالاي ×   

  94در سال  B(قيمت كالاي   
( ) ( )   90 220 200      95توليد كل به قيمت ثابت در سال 400

,تومان    , ,  19 800 80 000 99 800    
---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »4« گزينة -128
  هاي بورس در اقتصاد جامعه: آثار و نتايج فعاليت

گـذاري   هاي راكد، حجم سـرمايه  از طريق جذب و به كار انداختن سرمايه -1
  برد. را در جامعه بالا مي

يه ارتبـاط برقـرار كـرده و    كننـدگان و تقاضـاكنندگان سـرما    بين عرضـه  -2
  كند. معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي

گـذاري سـهام و    ها، قيمـت  سازي اطلاعات مالي شركت با بررسي و شفاف -3
  كند. ها جلوگيري مي اوراق بهادار تا حدودي از نوسان شديد قيمت

د هاي مفي اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به با تشويق مردم به پس -4
  اقتصادي، در كاهش نرخ تورم مؤثر است.

هـاي لازم را بـراي اجـراي     هـاي مربـوط بـه آن، سـرمايه     بورس و فعاليت -5
  آورد. هاي بزرگ دولتي و خصوصي فراهم مي پروژه

----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3« گزينة - 129
در كشـورهاي مختلـف،   با محاسبة نسبت دهـك دهـم بـه دهـك اول     ) الف

هـا   آيد كه براي مقايسة وضعيت توزيع درآمـد بـين آن   شاخصي به دست مي
  رود. كار مي به

   
18   Aجامعه در كشور  دهك دهم به دهك اولنسبت  63

  Bنسبت دهك دهم به دهك اول جامعه در كشور =  5  
   تر است.  تر و عادلانه مناسب Bوضعيت توزيع درآمد در كشور   

= درآمد ملي  6) ميليارد واحد پولي ب 
3

  = سهم دهك اول 3درصد 100

ميليارد واحد پولي   
 

100 6    درآمد ملي 2003
---------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3« گزينة -130
  تعداد پوشاك فروخته شده = درآمد سالانة شركت× ارزش هر پوشاك   

,ريال , , , , ,  3 000 000 200 000 600 000 000   درآمد سالانة شركت 000
,ميليون ريال    600 000    

,ريال ميليون , , ,   20 000 000 12 240 000 000   اجارة سالانة كارگاه240
 ( , , ) ( , , )   15 2 000 000 15 5 000   حقوق سالانة كارگران 000

,ميليون ريال    1 ,ريال  260 , , 12 1 260 000 000    

,ميليون ريال       
1 1 260   هزينة استهلاك سالانه 4203

,ميليون ريال  ,    240 1 260 30 420 1   هزينة سالانة شركت 950
,ميليون ريال    , ,  600 000 1 950 598   سود سالانة شركت 050

ها بيشتر است بنابراين اين شـركت سـود كسـب     چون ميزان درآمد از هزينه
  كرده است.

 (سارا شريفي)  »4« گزينة - 131
اشد و اگر يك كشور به درآمدهاي ناشي از صادرات يك يا چند كالا وابسته ب

گونـه   شود. اين بازار آن كالاها دچار بحران بشود، اقتصاد آن كشور مختل مي
نـاميم كـه بـه طبـع، از وضـعيت       مـي » محصـولي  تك«كشورها را كشورهاي 
  دورند. استقلال اقتصادي به

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »4« گزينة -132

/ميليارد ريال    
51 1 730

½I«Twj SμÃ¤
½I«Twj kÃÿ¶ oμøهزينة استهلاك ساليانه  

/ميليارد ريال     
1051 5   ميزان افزايش بهاي دستگاه 1100

/ميليارد ريال    /  51 5 1 56   قيمت جديد دستگاه 1
/


56 1

  درصد افزايش بها 10هزينة استهلاك ساليانه با محاسبة  30
/ميليارد ريال    1 87  

/ 1 87   % افزايش بها10مجموع هزينة استهلاك سه سال آخر با محاسبة 3
/ميليارد ريال    5 61  

---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »4« گزينة -133
و سـلامت و برخـورداري از امكانـات     الف) بهبود وضعيت مردم در بهداشـت 

هـاي جديـد، گسـترش و     و تأسـيس كارخانـه  » توسعه«آموزشي مثالي براي 
  است.» رشد«توسعة مراكز توليدي فعلي مثالي براي 

ب) تعــداد معــدودي از كشــورهاي در حــال توســعه بــا داشــتن يــك مــادة  
بهــاي معــدني (نظيــر نفــت) و صــادرات مقــادير زيــادي از آن امكــان  گــران
يابي به درآمد سرانة بالا را دارند (در كشور قطر با جمعيتـي در حـدود    دست
 2011هـاي   بـه قيمـت  هزار نفر، توليد ناخالص داخلي سـرانة سـاليانه    910

127,حدود    دلار است.) 562
توليد ناخالص داخلي سـرانه در كشـور سـوئيس بـيش از      2015ج) در سال 

,80   دلار بوده است. 221دلار و در كنيا حدود  675
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2« گزينة -134
  الف)  

,ريال   , , ,  
1215 600 000 1 872   ميزان ماليات ماهانه 000100

,يالر   , , ,  1 872 000 12 22 464   ميزان ماليات سالانه 000
,هزارريال    22 464  

نـرخ  در اين نظام مالياتي ) نرخ مالياتي مورد محاسبه، نرخ تصاعدي است. ب
ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس با كاهش درآمد يا دارايـي  

  شود. كم مي
  )ج
,ريال    , , , , ,  15 600 000 1 872 000 13 728   مانده خالص ماهانة فرد 000

,ريال هزار    13 728    

1چه اين فرد  چنان
گذاري جديد بـه   ماندة خالص ماهانة خود را در سرمايه 4

3كار ببرد، 
ها باقي خواهد ماند، در نتيجه  ماندة خالص او براي ساير هزينه 4

  خواهيم داشت:

,ريال هزار    ,  
3 3 13 728 10 2964   الص ماهانهماندة خ 4
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 135
كنـد. حـال اگـر     تن گندم توليـد مـي   1واحد منابع توليدي،  10با  Aكشور 
  تن گندم توليد خواهد كرد. 30واحد منابع توليدي داشته باشد،  300

 300كند. حال اگر  تن گندم توليد مي 1واحد منابع توليدي،  30با  Bكشور 
  تن گندم توليد خواهد كرد. 10واحد منابع توليدي داشته باشد، 

گندم را  Bكند و كشور  گندم را در داخل توليد  Aبنابراين بهتر است كشور 
  كند.  دريافت  Aاز كشور 

كند. حال  تن برنج توليد مي 1واحد منابع توليدي،  20با  Aچنين كشور  هم
  تن برنج توليد خواهد كرد. 15واحد منابع توليدي داشته باشد،  300اگر 
كند. حال  تن برنج توليد مي 1واحد منابع توليدي،  15با  Bچنين كشور  مه

  تن برنج توليد خواهد كرد. 20واحد منابع توليدي داشته باشد،  300اگر 
بـرنج را   Aبرنج را در داخل توليد كند و كشـور   Bبنابراين بهتر است كشور 

  دريافت كند.  Bاز كشور 
----------------------------------------------  

  

  
  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -136
كننـدگان انجمـن ادبـي     مشـتاق اصـفهاني در دوران افشـار و زنديـه، از اداره    

اصفهان بود. بعـد از روي كارآمـدن قاجـار انجمـن ادبـي نشـاط بـه وسـيلة         
   شكيل شدند.شاه ت عبدالوهاب نشاط و انجمن ادبي خاقان به رياست فتحعلي

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  - 137

   اثر امين احمد رازي است.» هفت اقليم«
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -138
نظيـر)   راعـات هاي معنايي (مانند تضاد، ايهام و م بازخواني متن از ديد تناسب

   گيرد. در قلمرو ادبي و بخش بديع معنوي انجام مي
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  - 139
، نثـر آهنگـين و ايجـاز) بـه     هاي نثر مـوزون (سـجع   در عبارت چهارم ويژگي

  خورد. چشم نمي
شـوار، اطنـاب و تمايـل بـه كـاربرد      كـاربرد كلمـات د  » 3و  1«هاي  درگزينه

  هاي ادبي در متن، نشانگر نثر مصنوع است. آرايه
  نثر ساده، آهنگين و مسجع نشانگر سبك نثر موزون است.» 3«در گزينة 

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  -140

  ر رفته:در سه بيت نخست تشبيهات حسي به كا
  ري مانند كبوتر -ژوردروي مرغزار مانند عقيق و لا -تو مانند شمشاد 

  تشبيه تو به عقل از نوع تشبيهات حسي نيست.» 4«در گزينة 
----------------------------------------------  

 )عليرضا فتحي(  »2«گزينة  - 141
ارسـي  در اين بيت مفهومي است كه از دورة مشروطه وارد ادبيـات ف » وطن«

  شده است و به معناي سرزميني با مشتركات قومي و فرهنگي و زباني است.
  ها: تشريح ساير گزينه

ر كهن فارسي صرفاً به معناي محل تولد و زندگي شخص بـه  در شع» وطن«
   نبود.» كشور«رفت و مترادف با مفهوم  كار مي

 پرست) (نسرين حق  »2«ة گزين - 142
=  »جهـان و ايـوان  «/ اولة = قافي »بخراب و افراسيا«ذوقافيتين: بيت ب = 

  دومة قافي
مياني را تشكيل ة قافي» و جيحون  پرخون، گلگون«مياني: بيت الف = ة قافي
  دهند. مي

در نوشـتار بـا هـم     ←ـَ حر و ـَ هـر    ←» بحر و شهر«: بيت ج =  عيب قافيه
  تفاوت دارند.

----------------------------------------------  

  نژاد) سيدجمال طباطبايي(  »4«ة گزين -143
  ) هستند:1(ة هايي كه طبق قاعد قافيه

  )ا ←صدا  -و) (رها  ←آرزو  -(بو و)  ←كو  -(جادو 
  ) هستند.2(ة ديگر مطابق قاعدة بنابراين هفت قافي

 -اه / بشـنو   ←دلخواه  -اخت / پگاه  ←ساخت  -اد / نواخت  ←زاد  -ياد 
  ـَ ر ←ـَ ت / در و بر  ←شكايت  -او / حكايت  ←گاو  -ـُ و / ناو  ←برو 

  سازند: صحيح نمية ها نيز قافي ساير واژه
تفـاوت در صـامت صـحيح     ←(رفتـي و هسـتي / ـَ فـت + ي، ـَ سـت + ي       

  نيست.)
---------------------------------------------- 

 (مهدي حسيني)  »3«ة گزين - 144

آن مصـوت  ة است و حـرف قافي ـ » 1«ة بر اساس قاعد» 3«ة بيت گزينة قافي
بـوده و  » 2«ة ساير ابيات بر اساس قاعـد ة كه قافي در حالي ،باشد مي» ا«بلند 

  .ندا از يك مصوت و حداقل يك صامت تشكيل شده
----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق  »2«گزينة  - 145
  شد  با  نـ  ز  وا  جـ  رم  گَـ
U  -  U  -  U  U  -  -  

  فعلاتن  مفاعلن
  لت  بو  قـَ ه  گا  شـ  پيـ  بِـ
U  -  U  -  U U  -  -  

  فعلاتن  مفاعلن
----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«ة گزين - 146
 و از اوزان ناهمسـان  »مفعول مفاعيـل مفاعيـل فعـولن   «» 3«گزينة نام وزن 

  است.
----------------------------------------------  

 (معصومه گودرزي)  »1«ة گزين - 147
 6و  5در هجاهـاي    ابدال ندارد و بيت دوم ايـن گزينـه  » 1«ة بيت اول گزين

  مصراع اول داراي اختيار شاعري قلب است.
----------------------------------------------  

 نژاد) (سيد جمال طباطبايي  »2«ة گزين -148

  است.» فعلنفعلاتن فعلاتن فعلاتن «بيت  4وزن هر 
اولين ركن هر دو مصراع فاعلاتن به جاي فعلاتـن آمـده   » 2«ة در بيت گزين

سـمن  «كوتاه تلفظ شده است. واو عطف » بدعهدي«ة است. مصوت بلند كلم
» نسـرين آمـد  «بلند تلفظ شده است. هجاي ماقبل آخر مصـراع دوم  » و لاله

  شود.  د محسوب ميبلن» هار«ابدال دارد. هجاي كشيده در پايان مصراع اول 

 علوم و فنون ادبي
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 )محمدحسن احمدي(  »3«گزينة  - 149
  تي  شس  ن  بـ  لم  د  در  ت
U  -  U   -  U  U   -   -  
  شد  با  تـ  ي  جا  ك  لي  د
U   -  U   -  U  U   -   -  

  

لم  د  ز  شد  بـ  غم  ي  
U   -  U   -  U  U   -  
  مست  غ  ي  جا  چـ  رو  د
U   -  U   -  U  U   -  

----------------------------------------------  
 )ن احمديمحمدحس(  »4«گزينة  - 150
  تند  سـ  خا  مي  قان  ش  عا  از  دل  ن  جا
 -  U   -   -   -  U   -   -   -  U   -  
  شب  ز  رو  رم  پا  س  مي  را  دل  ن  جا
 -  U   -   -   -  U   -   -   -  U   -  

  رمل مسدس محذوف ←فاعلاتن فاعلاتن فاعلن 
----------------------------------------------  

 )محمدحسن احمدي(  »4«گزينة  - 151
  ستفعلن مستفعلن مستفعلنمستفعلن م»: 1«وزن گزينة 
  مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن»: 2«وزن گزينة 
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 3«وزن گزينة 
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 4«وزن گزينة 

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(     »3«گزينة  - 152

 نفشه و حكايت كردن باد صبا = تشخيصبيت الف: گره زدن گل ب
  بيت ب: لاله و نسرين استعاره از صورت
  بيت پ: آفتابي كه سايه دارد = تناقض

  بيت ت: رخ و زلف / شام و سحر = لف و نشر مشوش
  بيت ث : اسلوب معادله دارد.

----------------------------------------------  
 (عليرضا جعفري)  »1«گزينة  - 153

 داند. ل: شاعر علت سرخي گل را دوري از يار ميحسن تعلي
  ويبجناس: جوي و 

استعاره: سيلي زدن باد صبا و گل، استعارة مكنيه و تشـخيص هسـتند. لالـه    
  رخ سوسن بوي استعاره از معشوق است.

  فعل دعايي به معناي دور از جان -2دور بودن از تو  -1ايهام: دور از تو: 
  تضاد، اغراق و ايهام تناسب ندارد.آميزي،  رباعي صورت سؤال، حس

----------------------------------------------  
 (عليرضا جعفري)  »  1«گزينة  - 154

يكـي از   -2هيجـان   -1داستان فرهاد و شيرين: تلميح / شور: ايهام تناسب، 
  آميزي ها، با شيرين و تلخ تناسب دارد / خندة شيرين: حس مزه

 ----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري  »2«گزينة  -155

شاعر، علت كوچك بودن ستاره از ديدگاه ممـدوحش را بلنـدي مقـام و بـالا     
 داند./ بيت، استعاره ندارد.بودن رتبة او مي

  ها: تشريح ساير گزينه
مجاز از زيبـارو (بـه علاقـة    » صنم«سجع: عدم، صنم، محتشم / »: 1«گزينة 

 شباهت)

)، مشـك  2)، زلـف (لـف  1: لف و نشـر مشـوش دارد. چشـم (لـف    »3«گزينة 
  ) / چشم و زلف تناسب دارند.1)، لؤلؤ (نشر2(نشر

» محمـود «تلميح به داستان سـلطان محمـود و غلامـش، ايـاز /     »: 4«گزينة 
  . در معني سلطان محمود كه با اياز تناسب دارد.2. نيكو 1ايهام تناسب دارد: 

----------------------------------------------  
 (محمد مهدي رفيعي)    »3«گزينة  - 156

خال و خـط بـا دام و دانـه    »: ب«بالاي پست تناقض دارد. / بيت »: پ«بيت 
 -2سـردرد   -1در واژة دردسر ايهام وجود دارد: »: ت«لف و نشر دارد. / بيت 

در واژة باب جناس تـام وجـود دارد.   »: الف«دردسركشيدن، رنج بردن / بيت 
ع اول: فصل و بخش كتاب، باب در مصـراع دوم: درِ بهشـت / بيـت    باب مصرا

  خاك مجاز از قبر است.»: ث«
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -157
 پردة موسيقي  -2حجاب (حايل)  -1وجود دارد: » پرده«جناس تام در كلمة 

هاي موسيقي كـه در ايـن    ز دستگاهيكي ا -2رونق  -1نوا ايهام تناسب دارد: 
  معنا با كلمات پرده، مطرب و بنال تناسب دارد.

  كنايه از پريشاني و رسوايي است.» دل از پرده برون شدن«كنايه: 
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  »  1«ة گزين - 158

  تشخيص: رشك داشتن مشك و سرو و در و لعل
)؛ مشك چين 4)، لبت (لف3)، دندان (لف2)، رفتار (لف1خط (لف لف و نشر:

  )4)، لعل كان (نشر3)، در بحر (نشر2)، سرو باغ (نشر1(نشر
  ها: تشريح ساير گزينه

شاعر، علتي ادبـي بـراي سـنگ بـر سـينه بسـتن پيـامبر (ص)        »: 2«ة گزين
  آورد. بيت، لف و نشر ندارد. مي
. تقلبي// بيت تشبيه بليـغ اسـنادي   2/ . دل1ايهام دارد: » قلب»: «3«ة گزين

  ندارد. 
. نام نـوعي سـاز   2. نظم و انضباط/ 1ايهام تناسب دارد: » قانون»: «4«ة گزين

  كه با دف و ني تناسب دارد. بيت، تضاد ندارد.
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  » 2«گزينة  -159

نـده شـدن حضـرت يوسـف تلمـيح دارد. ايهـام       بيت به داستان به زندان افك
  شود. تناسب در بيت ديده نمي

  ها: تشريح ساير گزينه
چـو   هـم «دوري از معشوق در عين همراهي با او تنـاقض اسـت.    »:1«گزينة 
  تشبيه است.» ساغر

اي كـه   حلقه -2محفل و مجلس  -1ايهام تناسب دارد. » حلقه»: «3«گزينة 
مو تناسب دارد. (البته حلقه در معناي حلقة در، شود كه با  در مو استفاده مي

  هم تناسب دارد.)» در«با 
آورد.  آلود صبح (شـفق)، علتـي ادبـي مـي     شاعر براي رنگ خون»: 4«گزينة 

  آلود داشتن صبح، آراية تشخيص را به وجود آورده است. روي خون
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 )محمدمهدي رفيعي(    »2«گزينة  -160

 بليغ اضافي است.تشبيه دارد. خار هجران تشبيه » پ«بيت 

  » شاد«و » باد«جناس ناقص بين »: ت«بيت 
اغراق دارد. زخمـي شـدن صـورت بـا سـر گيسـوان: صـورت تـو         » ث«بيت 

ريـزد موجـب    ات مي (معشوق) چنان لطيف است كه سر زلف تو كه به چهره
  خراش برداشتن صورتت خواهد شد. 

سبزي  -2و خرّم خوش  -1دو معنا دارد. » سبز«ايهام دارد. واژة » الف«بيت 
  گياه سرو   

اسلوب معادله دارد. همان گونه كه شكوفا شدن غنچه بـدون بـاد   » ب«بيت 
صبا ممكن نيست بدون وجود شوق و اشتياق  نيـز پيـراهن دريـدن ممكـن     

  نيست. 
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »3«ة گزين - 161

  اشتقاق: عشق و عاشق  -يد تضاد: پيدا و ناپد»: الف«بيت 

  شهر مجاز از مردم شهر است.»: ب«بيت 

تشبيه: محيط حادثات، مانند  - » بر«و » در« - » دهر«و » در«جناس: »: ج«بيت 
  است.» ناديده انگاشتن«كنايه از » چشم پوشيدن« - حباب 

  »راحت بودن رنج«و » درمان بودن درد«تناقض: »: د«بيت 
------------------------ ----------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 162

توصيه به ايجاد توازن »: 4«مفهوم مشترك ابيات صورت سؤال و بيت گزينة 
  و تعادل بين دخل (درآمد) و خرج (هزينه)

  ها: تشريح ساير گزينه
  شود. بخشش و كرم موجب فراواني رزق و روزي مي»: 3و  1«هاي  گزينه
  به بذل و بخشش فراوان خودافتخار شاعر »: 2«گزينة 

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »3«گزينة  -163

اين است كه شاعر، معشـوق  » 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
دهد و تنها به دنبـال دسـت    هاي بهشتي برتري مي خود را بر بهشت و نعمت

 يافتن به معشوق خود است.

----------------------------------------------  
 شهري) نثار كهنه (رضا جان  »3«گزينة  - 164

بـه لـزوم داشـتن راهنمـا و مرشـد در سـير و       » 4و  2، 1«هاي  مفهوم گزينه
كـه خضـر در ادبيـات عرفـاني نمـاد       سلوك عارفانه اشاره دارد، توضـيح ايـن  

  باشد. هدايت، راهنمايي و مرشد مي
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 165

متن صورت سؤال در توصيف قيام عاشورا اسـت و در آن چهـرة ايـن پديـدة     
ديني به نحوي مطلوب و با اسـتفاده از احساسـات مخاطـب، توصـيف شـده      

  است.

  

  
  (حسين رضايي)  »4«گزينة  - 166

سـبع  «خداوند آفريـد/  »: خلق االله«چگونه/ »: فكي«ايد/  آيا نديده»: تَروا أ لم«
  طبقه طبقه»: طباقاً«هفت آسمان/ »: سماوات

----------------------------------------------  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)    »3«گزينة  - 167

»: الموت عليَ سبيل نيل العـزّ «(اسلوب تعجب) چه راحت است/ »: ما أهونَ«
»: هذا الموت ليس إلّا حياة خالدة«زيرا/ »: لأنَّ«مرگ در راه رسيدن به عزتّ/ 

  نيست اين مرگ مگر زندگي جاويد، اين مردن تنها حياتي پايدار است
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  -168
د «كسـي اسـت كـه /    »: منْ«بدترين مردم / »: شَرُّ النّاسِ« پايبنـد  »: لا يعتقَـ
  از خيانت»: الخيانةََ«دوري نكند / »: لا يجتنَب«به امانت / »: الأمانةََ«باشد / ن

----------------------------------------------  
 (مجيد همايي)  »4« ةگزين - 169

قطعـاً نخواهنـد فروخـت    »: لنَ يبيعوا بيعـاً «ها /  اين معلمّ»: هؤلاء المعلمّون«
بـا  »: بـالرّخيص «عظمت سـكوت/  »: كوتهيبة الس«(مفعول مطلق تأكيدي)/ 

  ارزش ارزشي، كم ارزاني، با بي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 170
كه دركش »: ندركها«اي /  مفاهيم ساده»: مفاهيم بسيطة«: وجود دارد / »هناك«

  .كنيم كه توصيفش»: أن نصفها«قادر نيستيم / »: لانقدر«كنيم /  مي
  ها: تشريح ساير گزينه

» قابل وصف نيستند«و » قابل فهم براي ما«، »كه در قرآن است»: «1« در گزينة
  اند.  نادرست
  اند. نادرست» كنيم هرچند درك مي«و » ما»: «3« در گزينة
» هـا هسـتيم   قادر به فهم آن«و » كه هر چند«، »مفاهيمي دارد»: «4« در گزينة
  اند. نادرست

----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(    »4«گزينة  -171
از نوع نفي جنس است، پـس قسـمت دوم عبـارت بايـد     » 4«در گزينة » لا«
  ترجمه شود.» ها هيچ تواني نداري! پس تو هنگام سختي«صورت  به

----------------------------------------------  
 )(كتاب آبي   »4«گزينة  - 172

 هاي ديگر:  تشريح گزينه
  نادرست است.» عاقبت -انجام دهندگانش -هر»: «1«گزينة 
صورت فعـل مجهـول    نادرست است، بايد به» كرد پرداخت مي»: «2«گزينة 

  ترجمه شود.
(فعل مضـارع مجهـول)   »: يوجد«نادرست است. » پنهان باشد»: «3«گزينة 
  شود پيدا مي

 ----------------------------------------------  
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 173

داريـد در   چـه بسـا چيـزي را ناپسـند مـي     «گويد:  ، مي»4«عبارت عربي گزينة 
  كه با مفهوم مصراع فارسي همخواني ندارد.» حالي كه در آن خير فراواني است!

 عربي زبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي      98خرداد  24نامة غيرحضوري  پاسخ     
  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 174

  مرحباً = اهلاً و سهلاً
  ها: تشريح ساير گزينه

: شد/ العجب (خودپسندي) »: 1« گزينة حأصب ،التّواضع (فروتني) ≠صار  
ب (دوسـت    ≠المعصية، الإثم: گنـاه/ كـَرهِ (ناپسـند داشـت)     »: 2« گزينة أحـ

  داشت)
  أحياء (زندگان) ≠القبَيح، السيّء: زشت/ أموات (مردگان) »: 4« گزينة

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«ينة گز -175

 چنين است: گذاري درست عبارت اين حركت
»        راءĤِبـ نتَعَـرَّف ك ع ذلـ ةً، مـ فَالأفضلَُ هو أن نبَني شخَصـيتنَا متَوازِنـَةً و قَويـ

!   »الآخرَينَ و نَأخُذهُا في عينِ الاعتبارِ
----------------------------------------------  

  (رضا معصومي)  »2«ينة گز - 176
  چنين است: گذاري درست عبارت اين حركت

»       كمُ ثـُمرار ولَّي علـَيكمُ شـ نِ المنكـَرِ فيَـ لا تتَرُكُوا الأمرَ باِلمعروف و النَّهي عـ
  »تدَعونَ فَلا يستجَاب لكمُ!

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 177

  ها: اي ساير گزينهخطاه
  : خبر)     حيح)... فاعلٌ ...  (ص1
... (ص3   : معلوم)    حيح)... مجهولٌ
  : طالب)حيح) ... طلَبَ ... (ص4

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 178

ن اسـت، زيـرا بـر وز   » مفاعلـة «ثلاثي مزيد از باب » تبُاحثنَْ«، »2« گزينةدر 
  آمده است. »تفُاعلنَْ«

----------------------------------------------  
  (مجيد همايي)  »3«گزينة  -179

  در اين گزينه اسم مبني نيامده است.
  ها: تشريح ساير گزينه

  اسم مبني هستند.» و«و ضمير بارز » هؤلاء»: «1«گزينة 
  ت. مبني اس» هما«در تطالعانِ و » الف«ضمير بارز »: 2«گزينة 
 مبني است.» نا«ضمير »: 4«گزينة 

    
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  -180

  است و فعل نيست.» تفَعل«مصدر باب » تحَسر«
  نكتة مهم درسي:
  آيد. گاه كلمه به صورت مجرور نمي بعد از فعل هيچ

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 181

اسـت كـه   » مفاعلة«مفرد مؤنث غائب از باب  صيغةفعل مضارع در » تكُاتب«
آموز با دوستانش در آغـاز سـال جديـد     است. (اين دانش» مكاتبة«مصدرش 

  كند.) نگاري مي نامه

  ها: تشريح ساير گزينه
هـر دو فعـل   معامله كنيد، »: تعاملوا«معاشرت كنيد، »: تعَاشروا»: «1« گزينة

ل «جمع مـذكر مخاطـب از بـاب     صيغةامر در  هسـتند و مصدرشـان   » تفاعـ
  است.» تعاشرُ و تعامل«

 صـيغة ديگـر آشـنا شـديم، فعـل ماضـي در       بـا يـك  »: تعارفنْـا »: «2« گزينة
  است.» تعارف«و مصدرش » تفاعل«الغير از باب  مع متكلمّ
 صـيغة يم، فعـل مضـارع در   كن ديگر همكاري مي با هم»: نتعَاونُ»: «4« گزينة
 است.» تعاون«و مصدرش » تفاعل«الغير از باب  مع  متكلمّ

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -182

  وصفيه نيامده است.  جمله» 1«در گزينة 
  شود. ) آغاز نميَـ جملة وصفيه با (و) يا (ف

  نكتة مهم درسي:
جملـة  «نمايـد،   د از يك اسم نكره آمده و آن را توصيف مياي را كه بع جمله
  نامند. مي» وصفيه

  ها: تشريح ساير گزينه
  وصفيه است.  جملة» يطالع»:  «2«گزينة 
  جملة وصفيه است.» غيرت»: «3«گزينة 
  وصفيه است.  جملة» أصدقائهم كثيرونَ»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (صادق پاسكه)  »3«گزينة  -183

معلوم هستند، بنابراين فاعل دارند، نه نايب فاعل؛ » 3«هر دو فعل در گزينة 
هركس به خداوند ايمان بياورد، خود را به زبان عربي نسـبت  «ترجمة گزينه: 

  » دهد! مي
---------------------------------------------- 

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  -184

هـاي ديگـر مصـدر منصـوب از      مفعول مطلق نوعي است، در گزينـه » عيش«
  جنس فعل جمله وجود ندارد.

---------------------------------------------- 

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 185
يـك  » إلـّا «اجزايش كامل نيست، به عبارت ديگر با حذف » إلّا«قبل از  جملة
منه در آن  آيد، بنابراين مستثني دست مي لي بهكامل و داراي اجزاي اص جملة

  محذوف است.
----------------------------------------------  

  

  

 (ميلاد هوشيار)    »1«گزينة  -186
مورخان در مرحلة استخراج و تنظيم اطلاعات از طريق مقايسة آثار و بناهاي 

گوناگون، روابط جوامـع گذشـته و تـأثيرات    هاي  ها و تمدن باستاني سرزمين
  .دهند توضيح ميرا ها بر يكديگر  فرهنگي و اقتصادي آن

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)    »3«گزينة  - 187

تدريج در كنـار آيـين    راه يافت و به در دوران سلسلة هان، آيين بودا به چين
  مورد پذيرش بخشي از مردم چين قرار گرفت. ها، كنفوسيسوس و ديگر آيين

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)    »2«گزينة  -188

با گسترش روابط سياسي و اقتصادي ايـران و اروپـا در دورة قاجاريـه، اروپاييـان     
و روز بـر تعـداد بازديدكننـدگان خـارجي از آثـار       بيشتري به ايران آمدند و روزبه

 .هاي تاريخي به خصوص تخـت جمشـيد، پاسـارگاد و شـوش افـزوده شـد       مكان
  شناسي در ايران فراهم آمد. هاي باستان كم زمينه براي انجام كاوش گونه، كم بدين

 تاريخ
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 (ميلاد هوشيار)    »2«گزينة  - 189
وجـود داشـت كـه افـراد     » ارتشتارسـتان «در دوران ساساني، مدارسي به نام 

  .ديدند ارتش در آنجا آموزش مي
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)    »1«گزينة  - 190
دورة ساسانيان اهميت بسزايي در تاريخ دين زرتشتي دارد؛ چرا كه حكومـت  
ساساني، اين دين را دين رسـمي ايـران اعـلام كـرد. بـا ايـن اقـدام، ديـن و         

  سياست به هم گره خوردند.
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)    »1«گزينة  - 191
نگاري براساس موضوع محوري كتاب مروج الـذهب و   هاي تاريخ يكي از نمونه

  .بن حسين مسعودي است الجوهر، نوشتة علي معادن
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)    »2«گزينة  - 192
همراه جمعي از مسـلمانان لبـاس    پيامبر به در ذي القعدة سال ششم هجرت،

مشركان قريش  .منظور انجام مراسم حج راهي مكه شدند احرام پوشيدند و به
مانع ورود آن حضرت و پيروانش به مكه شدند. پس از مذاكراتي كه ميان دو 
طرف انجام گرفت، در حديبيه، پيمان صـلحي ميـان مسـلمانان و مشـركان     

را فتح و پيروزي آشكار براي اسـلام معرفـي كـرده    قرآن اين صلح  بسته شد.
  است.

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)    »4«گزينة  - 193

گرايـي   هاي شاخص خلافت عباسيان، اجتناب از سياست عرب يكي از ويژگي
  .كردند بود كه امويان دنبال مي

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)    »2«گزينة  - 194

شاه اسماعيل پسر شيخ حيدر، با سپاهي متشكل از ايلات و طوايف مختلـف  
قزلباش، آق قويونلوها را شكست داد و پس از تصرف تبريـز، در آن شـهر بـه    

  .گذاري كرد عنوان پادشاه ايران تاج
----------------------------------------------  

 يلاد هوشيار)(م    »1«گزينة  -195
 13و  12هـاي   تـرين فيلسـوف اروپـايي در سـده     توماس آكويناس، برجسـته 

  .ميلادي بود
----------------------------------------------  

 )(مريم بوستان    »4«گزينة  - 196
ها از نظـر مطالعـة تـاريخ اجتمـاعي، اقتصـادي و فرهنگـي اهميـت         سفرنامه

هاي اقتصـادي   ارزشمندي دربارة موضوعاي دارند و حاوي اطلاعات  العاده فوق
ها، مسائل اجتماعي از قبيل آداب و رسوم، پوشاك  گمرك و راه ،مانند ماليات

  و تغذيه و مباحث فرهنگي، ديني، هنري و معماري هستند.
----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »4«گزينة  -197
افراني كـه در عصـر ناصـري بـه اروپـا      پس از اختراع دوربـين عكاسـي، مس ـ  

 .رفتند، تصاوير زيادي از بناهاي آن سـرزمين بـا خـود بـه ايـران آوردنـد       مي
بسياري از معماران به سفارش دربار و ثروتمندان با استفاده از برخي عناصـر  
معماري فرنگي و تلفيق آن با معماري ايراني، سبكي از معماري را بـه وجـود   

هاي معماري ايراني و اروپايي تركيب شـده   صر و ويژگيآوردند كه در آن عنا
ي بناهاي كارت پستالي معـروف شـدند. يكـي از ايـن بناهـا     بناها به بود. اين 
  العماره واقع در مجموعة كاخ گلستان است. ، كاخ شمسمعروف

 )مريم بوستان(    »2«گزينة  - 198
گ جهاني موتسوهيتو امپراتور ژاپن در دوران انقلاب ميجي بود و ژاپن در جن

  .اول به اتفاق مثلث پيوست
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)    »1«گزينة  -199

 1357بهمـن   23بهمن و شب  21حكومت پهلوي قصد داشت در بعدازظهر 
ك نظاميـان وابسـته بـه خـود و بـا      حكومت نظامي برقرار كند؛ سپس به كم

  .ودتايي ترتيب دهد و انقلاب را سركوب كندهايزر آمريكايي، ك  ت ژنرالرانظ
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)    »3«گزينة  -200
وزيـر بـاهنر، مجلـس شـوراي      جمهور رجايي و نخسـت  پس از شهادت رئيس

  االله مهدوي كني را به رياست هيئت دولت برگزيد. اسلامي آيت
----------------------------------------------  

  
  

 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -201
طـور ناگهـاني افـزايش     با افزايش ارتفاع، دماي هوا به ،در شرايط وارونگي دما

  .يابد مي
 --------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -202
  عبارت نادرست:

هاي حاشية درياي خزر محـل توقـف پرنـدگان مهـاجر      باز تالا» بعضي«ج: 
  است.

 --------------------------------------------- 

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  -203

  
70

SÃ÷μ] k{n foº برابر شدن جمعيت مدت زمان دو  

/درصد 
70 70 1 545SÃ÷μ] ·k{ oMHoM »j ·I¶p Rk¶ نرخ رشد جمعيت  

--------------------------------- ------------ 

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -204
هـاي متفـاوت    دو شـهر متفـاوت بـا نقـش     دهنـدة  نشانتصاوير صورت سؤال 

نقش هر سـكونتگاهي، در چهـره و سـيماي آن     .(صنعتي و زيارتگاهي) است
  شود. منعكس مي

 --------------------------------------------- 

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  - 205
 ينسبي عناصر طبيعي و انسـان  »وحدت و همگوني«ويژگي اصلي هر ناحيه، 

ها بـر   ساير گزينه .به آن اشاره شده است» 2«در آن است كه فقط در گزينة 
  تمايز هر ناحيه از ناحية مجاور خود تأكيد دارند.

 --------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -206
  اختلاف زياد ←وهواي خشك  ر آبدما د

  تابستان بيشتر از زمستاندر فصل  ←وهواي سرد  بارش در آب
  هاي خزاندار جنگل ←وهواي معتدل  پوشش گياهي در آب

 جغرافيا
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 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 207
اند، تخريـب   ها قرار گرفته سنگ يا لبة تختهمواد نرمي را كه در زير  ،گاهي باد

 در ؛گـذارد  هاي سخت و مقـاوم را بـاقي مـي    برد و بخش كند و با خود مي مي
هاي سـنگي بـه شـكل قـارچ يـا سـاير اشـكال حاصـل از ايـن           ستون ،نتيجه

دودكـش جـن (بـه     يا ها گرز ديو آيند كه به آن وجود مي فرسايش كاوشي به
  گويند. هودو) مي :انگلسي

 --------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -208
آورنــد،  وجــود مــي هــاي طبيعــي بــه هــا بــا تغييراتــي كــه در محــيط انســان
فرهنــگ هــر ناحيــه، موجــب  .كننــد خلــق مــي را انــدازهاي فرهنگــي چشــم

شـود. در بـين عناصـر     اندازهاي خاصي در آن ناحيـه مـي   وجودآمدن چشم به
  اندازهاي فرهنگي دارد. نقش مهمي در خلق چشم »دين«فرهنگي، 

------------------ --------------------------- 

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  - 209
هـاي   داري و استخراج معادن از فعاليت پروري، صيد ماهي، جنگل زراعت، دام

ونقل، بانكداري، امور قضايي  هاي نوع دوم؛ حمل نوع اول؛ توليد كالا از فعاليت
تحقيق و توسـعه   هاي اطلاعاتي و و فناوري ؛هاي نوع سوم و تجارت از فعاليت

  .هستندهاي نوع چهارم  از فعاليت
 --------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  -210
كشورهاي محاطي كشورهايي هستند كـه درون يـك كشـور ديگـر محصـور      

  اند. شده
 --------------------------------------------- 

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  - 211
ة نفوذ يعني بيشترين مسافتي كه مردم منطقه براي دريافت خـدمات از  دامن

كنند و آستانة نفوذ، يعني حداقل جمعيتي كه تقاضاي  آن سكونتگاه طي مي
  كالا، خدمات يا عملكردي از سكونتگاه دارند.

 --------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  - 212
اي بـراي مـديريت و    اي رايانـه  جغرافيـايي در واقـع، سـامانه    اطلاعات سامانة
حجـم   ،ه و تحليل اطلاعات مكاني و جغرافيايي است كه با سرعت زيـاد يتجز

هـاي مختلـف از آن    كند و در علوم و رشـته  زيادي از اطلاعات را پردازش مي
  .شود استفاده مي

 --------------------------------------------- 

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  -213
بيشترين ميزان خطـوط ريلـي متعلـق بـه كشـور ايـالات متحـدة آمريكـا و         

  .السير متعلق به كشور چين است بيشترين ميزان خطوط سريع
 --------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  - 214
البتـه   .ان زيـاد اسـت  كنند و عمر موتورش هاي برقي هوا را آلوده نمي اتوبوس

  بر است.  ها، هزينه رساني براي آن گسترش شبكة برق
 --------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  - 215
اي تأكيـد بيشـتري    هـاي غيرسـازه   كـارگيري روش  هاي اخير بـر بـه   در سال

و  و تقويـت پوشـش گيـاهي حوضـه     هـاي آبخيـزداري   اجراي روش .شود مي
  .هستندهاي اين روش  ها از نمونه دادن آب باران در حوضهنفوذ

  
  

 (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  - 216

 است. بيروني و ارادي كنش نوع مشورت كردن با دوستان يك -

 درسـي توسـط   مطالعـة كتـاب   غيرارادي و طبيعي يادگرفتن درس، پيامد -

  است. آموز دانش
  دادن به پرسشنامه، يك كنش ارادي و بيروني است.پاسخ  -
  است. دروني و غيرارادي كنش نوع شاد شدن از يك خبر، يك -

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 217

 مثـل  گروهي بازي در .است گروهي بازي يك شبيه تربيش اجتماعي جهان

 بازيكنـان  توسـط  كدام هر نقش و عضويت كه ندمختلفي عضو افراد فوتبال،

هـاي اجتمـاعي نيـز، كنشـگران نـوعي       شود. در كنش مي پذيرفته يا تعريف
 آگاهي مشترك و عمومي نسبت به نقش و جايگاه خود و ديگران دارند. 

ـ تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر، به عناصر ثابـت و محـوري   
  گردد. باز مي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -218

 و شـود  واقع جامعه فرهنگي مقبول از مرزهاي خارج در هويتي تغييرات اگر
 به تقابل هستند در اجتماعي هايارزش و عقايد با كه را زندگي هايي ازشيوه

 يهـا نگرانـي  و اضـطراب  كه شودمنجر مي فرهنگي تعارض به بياورد دنبال
  دارد. همراه به اجتماعي فراواني

-ارزش و عقايـد  از و اندنگرفته شكل انساني براساس فطرت كه هاييفرهنگ
 شـناختي  و تفسـير  بـه  ها،انسان گذارندنمي نيستند درستي برخوردار هاي

  نائل شوند. آدم و عالم از صحيح
 آن، دنبـال  بـه  و روشـنگري  اصـل  گرايي،افول تجربه با بيستم قرن پايان از

  است. شده شناختيمعرفت بحران گرفتار مدرن، فرهنگ
----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)  »4«گزينة  - 219
اند و هـر  هاي اجتماعي متنوعاي از انديشمندان اجتماعي معتقدند جهانعده

آورد. در ايـن  جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسب خود را به وجـود مـي  
تواننـد از  هاي اجتماعي مختلف با روابط متقابلي كه دارند مـي يدگاه، جهاند

هـا بـا حفـظ هويـت خـود      يك از آنتجربيات يكديگر استفاده كنند؛ اما هيچ
توان هاي اجتماعي مختلف را ميتوانند مسير ديگري را ادامه دهد. جهاننمي

هـايي كـه بـه    ديتها و محـدو هاي آنها و نيز فرصتها و ارزشبراساس آرمان
آورند، ارزيابي كرد. هـر جهـان اجتمـاعي تـا زمـاني كـه از طريـق        دنبال مي

 مشاركت اجتماعي افراد پابرجاست، پيامدهاي آن نيز باقي است. 

----------------------------------------------  
 (حامد مغربي)  »2«گزينة  -220

آدمـي تعامـل   هر جهان اجتماعي براساس هويت خـود، بـا طبيعـت و بـدن     
هـاي آن  توان در پرتو آرمـان هاي هر جهان اجتماعي را ميكند و واقعيت مي

 ارزيابي كرد. 

  شناسيجامعه
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 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 221

در فرهنگي كه نگاه خود را به موجودات متكثر اين جهان، متمركز و محدود 
سازد، انسان موجودي نيسـت كـه در سـاية حقيقتـي برتـر، مسـئوليت و        مي

جهـاني   معنوي اين جهان را داشته باشـد، بلكـه موجـودي ايـن     وظيفة تدبير
است كه اصالتاً و با نظر به ذات خود، ارادة تصرف در ديگر موجودات و تسلط 

  ها را دارد. بر آن
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 درست ـ درست»: 1«گزينة 

 نادرست ـ درست»: 2«گزينة 

 نادرست ـ درست »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -222

توانـد بـه فروپاشـي     يك بحران اقتصادي در صورتي كـه كنتـرل نشـود، مـي    
  هاي سياسي منجر شود. نظام

هاي درونـي خـود را    بندي ها و جبهه هاي اقتصادي، جنگ جوامع غربي بحران
  كنند. يت ميالمللي، مدير هاي مشترك و معاهدات بين گذاري با سرمايه

  دو جنگ بزرگ جهاني، خطا بودن نظرية اگوست كنت را نشان داد.
تداوم جنگ سرد، بازار بخش وسيعي از اقتصـاد كشـورهاي صـنعتي را گـرم     

  كرد.
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  -223

 را اسـتثمار  راه اقتصادي، ديآزا خصوصاً و آزادي شعار بر تكيه با ليبراليسم

 ناديـده  انسـاني  حيـات  عرصـة  در را عـدالت  و كرده باز صاحبان ثروت براي

 غناست، و فقر چالش كه و تضاد چالش نخستين ترتيب،اينبه و بود انگاشته

 .گرفت شكل غربي كشورهاي بطن در

 بازار معنويت، به اقبال و گريز از سكولاريسم در جوامع غربي و افول آن

 ريختة روشنگريدرهم ميراث غارت براي را دروغين و كاذب هاي معنويت

شدة بازسازي انواع و پرستي، شيطان پرستي،خرافه .بخشيد رونق مدرن
 از گريز .اندجريان اين از هايينمونه پوستي،سرخ و هاي شرقيعرفان و اديان

 رهنگيف هويت به بازگشت صورت به اغلب ،غيرغربي جوامع در سكولاريسم

 اسلامي بيداري اسلام، جهان در جريان اين شد. ظاهر آن جوامع تاريخي و

  بخشيد. تحقق را
 بـه  اسـتعماري  هايدولت از اثرپذيري دليل به قاجار كه دولتمردان هنگامي

 قـدم  اسـتعماري  سـوي قراردادهـاي   بـه  بيگانگـان  برابـر  در مقاومـت  جاي

از  مـراد  كـرد.  تغييـر  آميـز  رقابـت  فعاليت سوي به منفي مقاومت برداشتند،
 در نـه  سياسـي،  و اجتماعي زندگي عرصة در فعال ورود آميز، رقابت فعاليت

  است. آن با رقابت در بلكه قدرت حاكم، تأييد و حمايت جهت
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -224

  نادرست: عبارتتشريح 
خي موارد وابسته بـه ارادة كنشـگر و در برخـي مـوارد     پيامدهاي ارادي در بر

 وابسته ارادة ديگران است.

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 225

 اشغال نظامي جوامع ضعيف، مربوط به امپرياليسم سياسي است.

نقطة عطف بازگشت به فرهنگ اسـلامي در جهـان اسـلام، انقـلاب اسـلامي      
  ايران است.

عربسـتان، تحـت نفـوذ و سـلطة     در عصر نبوي، شـمال غربـي شـبه جزيـرة     
  امپراتوري روم و جنوب شرقي آن تحت تأثير سلطة شاهنشاهي ايران بود.

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »4«گزينة  -226

تنها راه ايجاد قدرت اجتماعي، جلب تبعيت است. در تبعيت با كراهـت نيـز،   
 به وجود آمده است. جلب تبعيت شده لذا قدرت اجتماعي 

قدرتي كه با مقبوليت همراه باشد و به صورت رسـمي پذيرفتـه شـده باشـد،     
  شود.  اقتدار ناميده مي

 زمينة تا كند ايجاد هاانسان در را مسئوليت و تعهد روح بايد جهاني فرهنگ

  آورد. فراهم را شمولهاي جهانارزش و تحقق عقايد و گسترش
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »2«گزينة  - 227

الف) اعتراض روشنفكران چپ به نسل اول از جهت گريز آنـان (منـورالفكران   
 هاي فكري اسلامي نيست. گرا) از بنيان غرب

اي از  ب) حضور فعال عالمان ديني در مقابله با دولـت تـزاري روسـيه نمونـه    
يــران اســت. بيــدارگران هــاي بيــدارگران اســلامي درون ا نخســتين حركــت

تـر   غربي نداشتند و خطر غرب را بـيش » فرهنگ«نخستين آشنايي عميق با 
  ديدند. در رفتار سياسي و اقتصادي آن مي

ج) انديشة سياسي ناسيوناليستي بـا رجـوع بـه دوران پـيش از اسـلام بـراي       
  كرد. اي ويژه تدوين مي تأسيس، شناسنامههاي تازه هريك از دولت

 ----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -228

  شناسي نظام سياسي گونه ←اشتراك ارسطو و فارابي 
  ها استفاده از قدرت نرم رسانه ←هاي رنگين  اشتراك انقلاب
اعتبار روش  ←شناسي تفهمي  شناسي پوزيتيويستي و جامعه اشتراك جامعه

  تجربي
------------------------- ---------------------  

 (پارسا حبيبي)  »3«گزينة  - 229
گيري خود در قرن نوزدهم ميلادي سعي كـرد   شناسي در آغاز شكل جامعه -

به علوم طبيعي به ويژه علم فيزيك نزديك شـود. بـه همـين دليـل اگوسـت      
شناسي، ابتدا نام فيزيك اجتماعي را براي اين رشـته   گذار جامعه كنت، بنيان

  برگزيد.
شناسـان ايـن دوره را    سـابقة علـوم طبيعـي، برخـي جامعـه     هاي بـي  موفقيت

تـر بـه علـوم طبيعـي     شناسي را هر چـه بـيش   مند كرده بود كه جامعه علاقه
هـاي   شناسي را در زمـرة دانـش   نزديك و شبيه نمايند. اين رويكرد كه جامعه

  شود. شناخته مي» شناسي پوزيتيويستي جامعه«دهد، با نام  ابزاري قرار مي
هاي طبيعي  هاي اجتماعي مانند پديده شناسي پوزيتيويستي، پديده ر جامعهد

شود. روش ايـن   شوند و جامعه، همانند طبيعت در نظر گرفته مي دانسته مي
  شناسي حسي و تجربي است. جامعه

تر از شناسي پوزيتيويستي، انسان صرفاً يك موجود طبيعي پيچيدهدر جامعه
كـه انسـان بـا موجـودات طبيعـي      ، در حـالي شودساير موجودات دانسته مي

 تفاوت بنيادي دارد. 
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 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  -230
جاي قشـربندي و كشـمكش طبقـاتي، محـور      در اواخر قرن بيستم هويت به

 اصلي مباحثات فكري و سياسي شد.

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -231

هـا دارد:  ها و نيازهـاي واقعـي آن   گويا هدفي جدا از انساننظم اجتماعي كه 
  قفس آهنين  

توزي و  هاي مهرباني و فداكاري و ضدارزش بودن كينه قابل فهم نبودن ارزش
  خودخواهي: استفاده از روش تجربي

محدود شدن مطالعات پوزيتيويستي به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل 
  شگرفتن معناي كن مشاهده: ناديده

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -232

هـاي اجتمـاعي و بررسـي تغييـرات و      يابي واقعيـت  به علتعلم مدني فارابي 
  پردازد ها مي تحولات آن

تـر از  خلدون به روش عقلي توجـه چنـداني نداشـت و بـيش     عبارت دوم: ابن
بنـابراين از جامعـة آرمـاني سـخني      كرد و روش حسي و تجربي استفاده مي

  نگفت.
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -233
  مطالعة تمامي ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص: مطالعة موردي

  فدايي براي كشور و خودكشي: معاني متفاوت  تفاوت جان
  رهاي كنش: رجوع به زمينة فرهنگي كنشگ فهم دلالت

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  -234

  توزيع برابر ثروت ←عبارت اول 
  عدم وجود مسئوليت و تعهد ←عبارت دوم 
  چالش فقر و غنا ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 235

هاي دنيوي و سـكولار تفسـير    انقلابي نبود كه با انديشهانقلاب اسلامي ايران 
  شود.

----------------------------------------------  

  
  
 

 

 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  -236

تـر بـودن شـاخه از     كوچـك  -تصـور   ←هاي نيكـو   باغي از گل»: 1«گزينة 
  تصور ←درخت 
 ←المنتهـي   ةدرخت بهشتي سدر -تصديق  ←يشم اند من مي»: 2«گزينة 
  تصور

  تصور ←بديهي بودن اصل تناقض  -تصور  ←اشكال هندسي »: 3«گزينة 
 ←تفكر براي رسيدن به دانـش اسـت    -تصديق  ←من هستم »: 4«گزينة 
  تصديق

 (حميد محدثي)    »1«گزينة  - 237
ات را ذاتيات (جنس، فصل، نوع) جزئي از ماهيت بوده و قابليت انفكـاك از ذ 

  ندارند اما در اين ميان تنها خود نوع است كه مساوي با ذات است.
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -238
دهـد.   گاهي انسان به جاي تعريف يك مفهوم، آن را معني كرده و شرح مـي 

ح اسم گفتـه  ها تعريف حقيقي نيستند و در منطق به آن شرح لفظ يا شر اين
  شود. مي

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »4«گزينة  - 239
جنس قريب حيوان، جسم نامي است. اولين جنس بعيـد انسـان نيـز جسـم     

  يكسان است. هر دو نامي است؛ لذا كليت و دايرة مصاديق
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »2«گزينة  -240
اگر موضوع قضيه، يك شخص يا يك شئ يا يك مجموعة خاص باشد، به آن 

گويند. اگر موضوع قضيه، شخص يـا چيـز يـا مجموعـة معينـي       شخصيه مي
» محصـوره «نباشد و شـامل افـراد و چيزهـاي متعـدد شـود بـه آن قضـيه،        

  است.» محصوره«و قضية دوم » شخصيه«گويند. قضية اول اين گزينه  مي
---------------------------------------------- 

 )موسي اكبري(    »1«گزينة  - 241
  بين قضاياي الف و پ رابطة عكس مستوي برقرار است. -
  بين قضاياي ب و پ رابطة تناقض برقرار است. -

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »3«گزينة  -242

  = بعضي ج الف است. ستبعضي ب ج است + هر ب الف ا
  قياس منتج شكل سوم

  هيچ ج الف نيست (كاذب) Ç¤I¹Uبعضي ج الف است (صادق) 
---------------------------------------------- 

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -243
عبارت صورت سؤال يك قياس است اما صورت نادرسـتي دارد؛ زيـرا از رفـع    

  .و مغالطة رفع مقدم دارد لي نتيجه گرفته شده استمقدم، رفع تا
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  -244
كند كه ملتـوس مجبـور    سقراط در محاكمة خود، با سؤالات پياپي كاري مي

جز سقراط صـلاحيت تربيـت جوانـان را     شود بپذيرد كه تمام افراد آتن به مي
توانند تربيـت   ها را فقط افراد ماهر مي كه به نظر ملتوس، اسب ند، حال آندار

تر است! اين شيوه كه  ها آسان كنند و در نتيجه، تربيت جوانان از تربيت اسب
رو كـرده بـه طـوري كـه      يكي، ديگري را با سـؤالات متـوالي و متعـدد روبـه    

  جدل است. گويي بيفتد و محكوم شود، صورت سادة سرانجام او به تناقض
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »1«گزينة  - 245
در عبارت دوم، غايت در قضية اول به معناي هدف و در قضية دوم به معناي 
انتها است؛ لذا حد وسط در دو مقدمه به يك معنـا بـه كـار نرفتـه اسـت. در      

عنـاي اسـتان گلسـتان و    عبارت سوم نيز به همين صورت، گلستان اول بـه م 
  گلستان دوم به معناي كتاب گلستان است.

  

 فلسفه و منطق
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 (الهه خضري)    »1«گزينة  -246
لفظ فلسفه معرب كلمة فيلوسوفيا اسـت. فيلوسـوفيا بـه معنـي دوسـتداري      

  باشد. رفته رفته، كلمة فلسفه مرادف با دانش شد. دانايي مي
  نكته: فيلوسوفوس = دوستدار دانايي

------------------------ ---------------------- 

 )(موسي اكبري    »2«گزينة  - 247
ها را به تأمل در نفس  سقراط با روشي معتدل و بياني استوار و مطمئن انسان

كرد تا در درون خود گوهر الهي عقل را كشف كننـد و از   خويشتن دعوت مي
آن عقل رباني كه جهان را روشن ساخته است، پرتو درخشاني هم در ضـمير  

ه كنند؛ يعني همان قوه تعقل كـه بـه مـدد آن، هـم معرفـت      خويش مشاهد
  توان كسب كرد. توان به دست آورد و هم فضايل اخلاقي را مي يقيني را مي

----------------------------------------------  

  )(موسي اكبري  »1«گزينة  -248
بـر   كه بـا تكيـه   آموزد ميبه مخاطب خود » خود را بشناس«سقراط با فرياد 

شك و گمان خلاصي يافـت و راه حقيقـت    توان از وسوسة خدادادي مي عقل
  را پيمود.

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »3«گزينة  - 249
هـا   روند؛ مثلاً همة انسـان  همة مصاديق يك مثال، ساية آن مثال به شمار مي

  مندند. ساية مثال انسان هستند و از آن بهره
  هاي ديگر: گزينهتشريح 
توان به ادراك خود مثل كـه ثابـت و يكسـان     با سير عقلاني مي»: 1«گزينة 

  هستند، نائل شد.
به نظر افلاطون اين الفاظ كلي بر يك موجـود حقيقـي در عـالم    »: 2«گزينة 

  كنند. مثل دلالت مي
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد علي    »2«گزينة  - 250
تـرين   علت غايي يا همان ميل طبيعي اسـت كـه اشـياء را بـه سـمت نهـايي      

  شود. ها به كمال خود مي دهد و باعث رسيدن آن صورت سوق مي
----------------------------------------------  

 (علي آزادي)    »4«گزينة  - 251
انتخـاب و  تفكرات و تأملات عقلاني اسـت كـه دلايـل هـر     «گويد:  اپيكور مي

اي را كـه نگرانـي و تشـويش     سازد و پنـدارهاي بيهـوده   يزي را معين ميپره
   .»افكند شود، به سويي مي آزاردهنده ما بيشتر از آنها ناشي مي

در اين فلسفه [فلسفه افلوطين] عناصر تفكر افلاطوني و ارسـطويي در كنـار   
هـاي   اي براي فلسفه كه در حكم مقدمهه اي پديد آمد هم جمع شده و فلسفه

  زرگ ديني است.ب
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 252
هـا   انـد و منشـأ آن   مطالب فلسفي در متون ديني با زبان و بيان دينـي آمـده  

  وحي است.
---------------------------------------------- 

 (فاطمه شهميري)  »3«گزينة  - 253
قعيـت مسـتقل از ذهـن را پـذيرفت، بـه مظـاهر       كه انسان اصل وا پس از اين

رو شـود   هر واقعيتي كه روبـه «برد و با  گوناگون اين واقعيت در جهان پي مي
و قضـايايي بـا محمـول يكسـان و موضـوعات      » كنـد  وجود آن را تصديق مي

 سازد. گوناگون مي

 (موسي اكبري)    »4«گزينة  - 254

كنـد و   ان مـي اصل عليت نفس ارتباط و پيوسـتگي موجـودات جهـان را بي ـ   
  نمايد. ها را نفي مي پراكندگي و عدم ارتباط آن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
شناخت علمي اگر با اصول ضروري و كلي حاكم بر هستي مانند »: 1«گزينة 

  شود. اعتبار تلقي نمي عليت همراه شود ديگر بي
لزوماً هر چيزي شرط چيز ديگري نيسـت، بـه طـور مثـال يـك      »: 2«گزينة 
  تواند شرط يك سنگ باشد. يكاغذ نم
  گيرد. شناخت تجربي را دربرنمي»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  (الهه خضري)  »4«گزينة  - 255
اند اين اسـت كـه وي    دليل اصلي و حقيقي اين كه فارابي را معلم ثاني گفته

 فلسفة اسلامي را تأسيس كرده است.
 ----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »1«گزينة  - 256

يك قرن و نيم پـس   و گذاري كند سينا نتوانست حكمت مشرقي را بنيان ابن
  الدين سهروردي حكمت اشراق را بنيان نهاد. از او شيخ شهاب

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)   »2«گزينة  -257

شود يعنـي فـيض وجـود     ن ممكن اشرف اول موجود ميدر مقام موجود شد
منـد خواهـد سـاخت. (نـه      رسد و بعد از او ممكن ديگـر را بهـره   اول به او مي

  كه لزوماً ممكن اشرف وجود بخش باشد.) اين
نكته: منشأ وجود همان نورالأنـوار اسـت و همـة مراتـب وجـود از آن صـادر       

  شوند. مي
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »4«گزينة  - 258

كننـد امـا    مشاء صرفاً بر استدلال عقلـي تكيـه مـي    ةمتكلمان همانند فلاسف
  اي دارد. ها با اصول و مبادي فلاسفه تفاوت عمده اصول و مبادي عقلي آن

----------------------------------------------  

  )علي آزادي(  »3«گزينة  - 259
هـاي   اي التقاطي است و در آن شيوه حكمت متعاليه فلسفه نبايد پنداشت كه

گوناگون فكري درهم آميخته شده است. ملاصدرا نه مانند مشائيان است كه 
دهنـد و نـه همچـون     عقل و برهان را بر هر كشـف و شـهودي رجحـان مـي    

گويـد: از عـادت    داننـد. مـي   اشراقيان كه شهود را بر برهان عقلي مقـدم مـي  
كنند و لـيكن مـا    ر احكام تنها به ذوق و وجدان اكتفا ميصوفيان است كه د

  كنيم. بر آنچه برهان نداشته باشد، اعتماد نمي
----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)    »4«گزينة  -260

ها را بـا علـم    مفاهيمي چون علت و معلول، مفاهيمي هستند كه مصاديق آن
سازيم كه با  ها مفاهيمي مي يابيم و سپس از آن ميحضوري در نفس خويش 

مصاديق خود انطباق كامل دارند. اين مفاهيم پايه و اساس قضـايايي بـديهي   
ها نيازمنديم؛ مانند اصل امتناع تناقض. بـاري،   هستند كه ما در فلسفه به آن

گـاه   شـود كـه تكيـه    گاه محكمي پيدا مـي  از اين طريق در علم حصولي تكيه
  هاست. ر همة دانشتحقيق د
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 261

رشد در دورة كودكي با سرعت و تغييرات بسـياري همـراه اسـت. ايـن دورة     

  هاي بعدي رشد، اهميت زيادي دارد.  سني، نسبت به ساير دوره

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -262

معناي تلاش فرد براي از بين بـردن فشـار روانـي و يـا بـه حـداقل        مقابله به

رساندن و تحمل آن است؛ هدف اصلي فرد در مقابله، حذف عامـل فشـارآور   

  است كه زندگي او را از حالت عادي خارج ساخته است.

---------------------------------------------- 

 )مريم احمدي(  »4«گزينة  -263

حدس اولية قابل بررسي تجربي دربارة پديـدة مـوردنظر توسـط     فرضيه يك

دانشمند و يا محقق است كه به صورت جملة خبري (نه سؤالي يا تأكيـدي)  

  شود. براي تأييد يا رد مطرح مي

---------------------------------------------- 

 )مهسا محمدي(  »2«گزينة  -264

تفكر و ساير فراينـدهاي ذهنـي    قرار دارد، در »پيش مغز«قشر مخ كه در  -

  نقش اساسي دارد.

سـاز   هاي مربـوط بـه خـواب و برانگيختگـي از طريـق دسـتگاه فعـال        پيام -

  شود. منتقل مي ،قرار دارد »مغز ميان«اي كه در  شبكه

 مغز«كنترل هماهنگي بدن، توازن و كشش عضلاني با مخچه است كه در  -

  قرار دارد. »پسين

---------------------------------------------- 

 (رويا رحماني)  »3«گزينة  - 265

شود و اطلاعـاتي را در بـر    به دانش اختصاصي فرد گفته مي رويدادي ةحافظ

 ؛شخصي كرده اسـت  ةها را تجرب گيرد كه فرد در زمان و مكان معيني آن مي

  كه در سال گذشته در درس رياضي چه مطالبي را ياد گرفته است. مانند اين

شـود كـه مسـتقل از هويـت      معنايي به دانش عمومي فرد گفته مـي حافظة 

شخصي فرد است. اين اطلاعات داراي زمان و مكان مشخصي نيستند و بين 

اند. فتح هندوستان توسـط نادرشـاه افشـار جـزء ايـن       افراد مختلف مشترك

  آيد. حساب نمي اطلاعات به از دسته

 )پرست نسرين حق(  »3«گزينة  -266

گيـري اجتنـابي اشـاره دارد.     بـه سـبك تصـميم    ،آينده كار به موكول كردن
شـب   كـارش در  كـار موجـب سـخت شـدن    اين داند  آموز با اينكه مي دانش

خوانـد، در نتيجـه دچـار     اما بـاز هـم درس نمـي    ،شود (شناخت) امتحان مي
  ناهماهنگي شناختي است.

---------------------------------------------- 

 اني)(رويا رحم  »2«ة گزين - 267

هاي افـراد و تغييراتـي كـه در طـول دورة      شناسان رشد معتقدند ويژگي روان
توانـد معلـول دو دسـته عوامـل زيسـتي و       دهـد مـي   زندگي در افراد رخ مـي 

  محيطي باشد.
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -268

اگـر محـرك مـورد نظـر بـه      كنـد.   تازگي موضوع ارائه شده، تمركز ايجاد مي
گيرد. براي افزايش تمركز هنگام  دفعات متعدد ارائه شود، خوگيري شكل مي

هـاي مختلـف و از    مطالعه، بايد سعي كرد موضوع مورد مطالعه را به صـورت 
  زواياي متفاوت ببينيم.

---------------------------------------------- 

 )سوفيا فرخي(  »4«گزينة  - 269

شده، حالتي است كه در آن پيامدها و نتايج كار هيچ  گي آموختهالف) درماند
  ربطي با تلاش و كار فرد ندارد. 

راهـي بـراي    ،رد شدهرشتة انتخاب شده و معايب  ةب) تأكيد بر مزاياي رشت
  اس تنش حاصل از ناهماهنگي شناختي است.سكاهش اح

ز مسـير  طور دقيق مشخص شده باشد، احتمال انحراف ا ج) اگر يك هدف به
مشخص نشده است كـه  » 4«يابد، كه در گزينة  يابي به آن كاهش مي دست

  كدام جنبه از اطلاعات و چه زماني مدنظر است.
---------------------------------------------- 

 )مونا مصيبي(  »2«گزينة  - 270

هـا اسـت.    پيشگيري و درمان بيماري ،شناسي سلامت هاي روان يكي از هدف
  شود.  توجهي به فشار رواني فرد مي ي و ورزشي ملايم باعث بيفعاليت بدن

---------------------------------------------- 

 (مريم احمدي)  »2«گزينة  - 271

اجتناب فرد بايستي بـراي رسـيدن بـه يـك هـدف كـه        -در تعارض گرايش 
  دست به انتخاب زند. ،هاي خواستني و ناخواستني دارد جنبه

 ديگر:هاي  تشريح گزينه

  گرايش است. -تعارض گرايش » 4«و » 1«هاي  گزينه
  اجتناب است. -تعارض اجتناب » 3« ةگزين

 شناسيروان
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 272

گيـرد. كودكـان بـه صـورت      هـاي مختلـف صـورت مـي     صورت رمزگرداني به
جزء امكـان   به كنند. در رمزگرداني جزء جزء اطلاعات را رمزگرداني مي به جزء

تـوان   ارد. به همين دليل به حافظـة كودكـان نمـي   تري وجود د خطاي بيش
  اعتماد كرد.

---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 273

فرد در مقابله از نوع انجام دادن رفتارهاي تكانشي، هنگام رويارويي با فشـار  
جانـات  طوري كه بر هي شود؛ به به شدت تحريك مي ،رواني، از لحاظ هيجاني

و رفتار خود كنترل ندارد، بسيار عصـبي و پرخاشـگر اسـت و حتـي ممكـن      
  است به خود يا ديگران آسيب برساند.

---------------------------------------------- 

 (مونا مصيبي)  »3«گزينة  - 274

شـود كـه فراتـر از     وجوي رفتار گاه بـه عـواملي توجـه مـي     در بررسي جست
به مجموعه عوامل فرازيستي كه باعـث   ؛سان استان نيازهاي زيستي و مادي

ها  گويند. همة گزينه نگرش مي ،شود به حركت درآوردن رفتار و شناخت مي
  عوامل فرازيستي است.» 3«جز گزينة  به

---------------------------------------------- 

 (مريم احمدي)    »2«گزينة  -275

و زمينه است. منظـور از   ترين اصول مكتب گشتالت، اصل شكل يكي از مهم
هاي مختلـف   اين اصل اين است كه ادراك ما از يك شكل، تحت تأثير زمينه

در شـكل داده شـده، دو دايـره كـه در وسـط       ،بـراي مثـال  كنـد.   تغيير مـي 
رغم اندازة يكسان به صورت متفاوت ادراك  هاي مختلف قرار دارند علي دايره
  شوند. مي

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 276

شناسـي را مطالعـة زنـدگي     شناسان علـم روان  در آغاز قرن بيستم اكثر روان
  دانستند.  رواني، ذهن و هوشياري مي
شناسـي عبـارت اسـت از علـم      ترين تعريف روان بسياري عقيده دارند، جامع

  مطالعة رفتار و فرايندهاي ذهني (شناخت).
----------------------------------------------  

 )سوفيا فرخي(  »2«گزينة  -277

گيري پرخطر، انتخابي است كه خطـر آن بيشـتر از سـود آن اسـت.      تصميم
دليـل پـرداختن هزينـه بـراي آن،      ركت كردن در چنين تصميمي تنها بـه ش

گيري است. حساسيت ما نسبت  هاي ناكارآمد تصميم بيانگر استفاده از روش
شود، نه سودمندي  توضيح داده مي »فرار از ضرر«دن با مفهوم به از دست دا

  .انتظارمورد 

 )مريم بوستان(  »2«گزينة  - 278

افتد كه شناخت محرك معيني تحت تأثير ارائـة   سازي، زماني اتفاق مي آماده

گيـرد. ارائـة پيشـين     محرك يا محرك شبيه آن قرار مـي  همان هاي پيشين

  كند. محرك، دريافت بعدي را آسان مي

تبليغـاتي يـك برنـد خـاص،      هـاي مشاهدة مكرر بيلبورد ،در مثال ذكر شده

  شود تا در زمان خريد آن برند را انتخاب كنيم. باعث مي

---------------------------------------------- 

 پرست) (نسرين حق  »4«گزينة  -279

نگرش حاكم در گزارة صورت سؤال، علت شكست را به عوامل بيروني نسبت 

  .و به عامل اسناد اشاره دارد دده مي

----------------------------------------------  

 )سينكيحامد مغربي (  »3«گزينة  -280

هاي ما محدود است. اصولاً زماني با مسـئله   ، توانمنديةحل مسئلجريان در 

هـاي   شويم كه امكانات ما محدود باشد. بسـياري از افـراد توانـايي    مواجه مي

هـا باعـث اسـتفاده از     سند. عدم شناسـايي دقيـق توانمنـدي   شنا خود را نمي

همين دليل است كه حل تمـرين رياضـي    شود. به هاي غيرمنطقي مي حل راه

  است.» مسئله«دان آسان است، اما براي ديگران  براي رياضي
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